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La nivelul UAT Comuna Priponești a fost demarat proiectul nr. 940/2006  privind 
“Alimentare cu apă in sistem centralizat. Comuna Priponești elaborat de SC 
CONSPROIECT SA Galati”. Acesta a fost suspendat urmare a unui litigiu și nu s-a mai 
materializat, astfel sistemul de apă și canalizare a ramas la faza de proiectare. 
 
Întrucât situatia din teren a impus, în anul 2020 a fost realizat proiectul de  “Alimentare 
cu apa- situație de urgenta (2 puțuri forate, clorinare, conducte de distribuție, cișmele) în 
Comuna Priponești, județul Galați”. Acesta a fost executat si receptionat pe 14.03.2022. 
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1. INTRODUCERE 

1.1 Legislație românească privind evaluarea impactului asupra mediului pentru 

proiecte, planuri şi programe 

Evaluarea impactului asupra mediului este o procedură prin care se evaluează 

potențialele efecte negative pe care un proiect, public sau privat, un plan sau program le 

poate avea asupra mediului prin natura, dimensiunea sau localizarea lui. 

Evaluarea impactului asupra mediului a fost introdusa în legislația națională prin: 

 Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția 

mediului, cu modificările și completările ulterioare 

 Legea nr. 22 din 22/02/2001 de ratificare a Convenției privind evaluarea 

impactului de mediu în context transfrontieră, adoptată la Espo la 25 februarie 1991 (M. 

Of., Partea I nr. 105 din 01/03/ 2001), cu modificările şi completările ulterioare 

 Legea nr. 292 din 3/12/2018 privind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice și private asupra mediului 

 HOTĂRÂRE nr. 907 din 29 noiembrie 2016 privind etapele de elaborare și 

conținutul - cadru al documentațiilor tehnico - economice aferente 

obiectivelor/proiectelor de investiții finanțate din fonduri publice 

 ORDIN nr. 269 din 20 februarie 2020 privind aprobarea ghidului general 

aplicabil etapelor procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, a ghidului pentru 

evaluarea impactului asupra mediului în context transfrontieră și a altor ghiduri specifice 

pentru diferite domenii și categorii de proiecte 

 Ordinul MAPM nr. 864/26.09.2002 pentru aprobarea Procedurii de 

evaluare a impactului asupra mediului în context transfrontalieră şi de participare a 

publicului la luarea deciziei în cazul proiectelor cu impact transfrontalieră (M. Of., Partea 

I nr. 397 din 09/06/2003), cu modificările şi completările ulterioare 

 Hotărârea de Guvern nr. 1076 din 08.07.2004 privind stabilirea procedurii 

de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe (M. Of., Partea I nr. 707 din 

05/08/2004), cu modificările şi completările ulterioare 

 OM nr. 117/2006 (MO nr. 186/27.02.2006) pentru aprobarea Manualului 

privind aplicarea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe 

 HOTĂRÂRE nr. 1.076 din 8 iulie 2004 privind stabilirea procedurii de 

realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe 
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În ceea ce privește protecția naturii armonizarea legislației naționale cu Directivele 

şi Regulamentele Europene privind protecția naturii s-a realizat prin: 

 OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice. Publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 

442 din 29/06 /2007, cu modificările şi completările ulterioare 

 Hotărâre 971/2011 pentru modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului 

nr. 1.284/2007 privind declararea ariilor de protecție specială avifaunistică ca parte 

integrantă a rețelei ecologice europene Natura 2000 în România 

 Ordin nr. 2387/2011 pentru modificarea Ordinului ministrului mediului şi 

dezvoltării durabile nr. 1.964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală 

protejată a siturilor de importanță comunitară, ca parte integrantă a rețelei ecologice 

europene Natura 2000 în România 

 Ordin nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind 

evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor 

naturale protejate de interes comunitar 

 H.G. nr. 2151/2004 privind instituirea regimului de arii naturale protejate 

pentru noi zone 

 Legea nr. 13/1993 (M. Of. nr. 62/25.03.1993) pentru aderarea României la 

Convenția privind conservarea vieții sălbatice şi a habitatelor naturale din Europa, 

adoptata la Berna la 19 septembrie 1979 

 Legea nr. 58/13.07.1994 (M. Of. nr. 199/02.08.1994) pentru ratificarea 

Convenției privind diversitatea biologica, semnata la Rio de Janeiro la 5 iunie 1992 

 Legea nr. 13/1998 (M. Of. nr. 24/26.01.1998) pentru aderarea României la 

Convenția privind conservarea speciilor migratoare de animale sălbatice, adoptată la 

Bonn la 23 iunie 1979 

 Legea nr. 89/2000 (M. Of. nr. 236/30.05.2000) pentru ratificarea 

Acordului privind conservarea păsărilor de apă migratoare african-eurasiatice, adoptat 

la Haga la 16 iunie 1995 

 Legea nr. 90/2000 (M. Of. nr. 228/23.05.2000) pentru aderarea României 

la Acordul privind conservarea liliecilor în Europa, adoptat la Londra la 4 decembrie 1991 
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Legislația națională prevede ca evaluarea impactului asupra mediului să fie 

realizată cât mai devreme posibil, în faza de pregătire a documentației care 

fundamentează fezabilitatea proiectului, astfel încât, pe de o parte să existe toate 

premizele că nu se vor irosii resurse materiale şi de timp pentru proiectarea unei 

activități, iar pe de altă parte, să existe informații suficiente pentru realizarea evaluării de 

mediu. 

Evaluarea de mediu se efectuează pentru anumite planuri şi programe prevăzute în 

legislația de mediu, din domeniile: agricultura, industria extractivă a petrolului, gazelor 

naturale, cărbunelui şi turbei, industria energetica, producerea şi prelucrarea metalelor, 

industria materialelor minerale de construcții, industria chimică şi petrochimica, 

industria lemnului şi hârtiei, proiecte de infrastructura precum şi proiecte din domeniul 

managementul apei şi al deșeurilor. 

Glosar de termeni conform legislației de mediu (HG 1076/2004): 

 Raport de mediu – parte a documentației planurilor sau programelor care 

identifica, descrie şi evaluează efectele posibile semnificative asupra mediului ale 

aplicării acestora şi alternativele lor raționale, luând în considerare obiectivele şi aria 

geografica aferentă. 

 Planuri şi programe – planurile şi programele, inclusiv cele cofinanțate de 

Comunitatea Europeană, ca şi orice modificări ale acestora, care: - se elaborează şi/sau 

se adoptă de către o autoritate la nivel național, regional sau local ori care sunt pregătite 

de o autoritate pentru adoptarea, printr-o procedură legislativă, de către Parlament sau 

Guvern; - sunt cerute prin prevederi legislative, de reglementare sau administrative. 

 Titularul planului sau programului – orice autoritate publică, precum şi 

orice persoană fizică sau juridică care promovează un plan sau un program. 

 Autoritate competentă – autoritate de mediu, de ape, sănătate sau altă 

autoritate împuternicită potrivit competențelor legale sa execute controlul 

reglementarilor în vigoare privind protecția aerului, apelor, solului şi ecosistemelor 

acvatice sau terestre. 

 Public – una sau mai multe persoane fizice ori juridice și în concordanță cu 

legislația sau cu practica națională, asociațiile, organizațiile ori grupurile acestora. 
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 Evaluare de mediu – elaborarea raportului de mediu, consultarea publicului 

şi a autorităților publice interesate de efectele implementării planurilor şi programelor, 

luarea în considerare a raportului de mediu şi a rezultatelor acestor consultări în procesul 

decizional şi asigurarea informării asupra deciziei luate. 

 Aviz de mediu pentru planuri şi programe – act tehnico-juridic scris, emis 

de către autoritatea competentă pentru protecția mediului, care confirmă integrarea 

aspectelor privind protecția mediului în planul sau în programul supus adoptării. 

 Impact de mediu – modificarea negativă considerabilă a caracteristicilor 

fizice, chimice şi structurale ale elementelor şi factorilor de mediu naturali; diminuarea 

diversității biologice; modificarea negativă considerabilă a productivității ecosistemelor 

naturale şi antropizate; deteriorarea echilibrului ecologic, reducerea considerabilă a 

calității vieții sau deteriorarea structurilor antropizate, cauzată, în principal, de poluarea 

apelor, a aerului şi a solului; supraexploatarea resurselor naturale, gestionarea, folosirea 

sau planificarea teritorială necorespunzătoare a acestora; un astfel de impact poate fi 

identificat în prezent sau poate avea o probabilitate de manifestare în viitor, considerată 

inacceptabilă de către autoritățile competente. 

 Determinare – reprezintă metoda utilizată pentru a calcula, previziona, 

estima sau măsura valoarea unui indicator sau a efectului dăunător relaționat. 

 Poluare potențial semnificativă – concentrații de poluanți în mediu, ce 

depășesc pragurile de alertă prevăzute în reglementările privind evaluarea poluării 

mediului. Aceste valori definesc nivelul poluării la care autoritățile competente consideră 

ca un amplasament poate avea un impact asupra mediului şi stabilesc necesitatea unor 

studii suplimentare şi a măsurilor de reducere a concentrațiilor de poluanți în 

emisii/evacuări. 

 Poluare semnificativă – concentrații de poluanți în mediu, ce depășesc 

pragurile de intervenție prevăzute în reglementările privind evaluarea poluării mediului. 

 Prag de alertă – concentrații de poluanți în aer, apa, sol sau în 

emisii/evacuări, care au rolul de a avertiza autoritățile competente asupra unui impact 

potențial asupra mediului şi care determină declanșarea unei monitorizări suplimentare 

și/sau reducerea concentrațiilor de poluanți din emisii/evacuări. 
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 Prag de intervenție – concentrații de poluanți în aer, apă, sol sau în 

emisii/evacuări, la care autoritățile competente vor dispune executarea studiilor de 

evaluare a riscului şi reducerea concentrațiilor de poluanți din emisii/evacuări. 

 Proba de referință – proba materială produsă de un institut specializat, ce 

poate fi utilizată pentru a identifica precizia şi acuratețea tehnicilor de analiză chimică a 

solurilor. 

 Obiective de remediere – concentrații de poluanți, stabilite de autoritatea 

competentă, privind reducerea poluării solului şi care vor reprezenta concentrațiile 

maxime ale poluanților din sol după operațiunile de depoluare. Aceste valori se vor situa 

sub nivelurile de alertă sau intervenție ale agenților contaminanți, în funcție de 

rezultatele şi recomandările studiului de evaluare a riscului. 

 Plan de acțiune – reprezintă planul realizat de autoritatea competentă cu 

scopul de a controla problema analizată şi a efectelor acesteia indicându-se metoda de 

reducere. 

 Aer ambiental – aer la care sunt expuse persoanele, plantele, animalele și 

bunurile materiale, în spații deschise din afara perimetrului uzinal. 

 Emisie de poluanți/emisie – descărcare, în atmosferă a poluanților proveniți 

din surse staționare sau mobile. 

 Zgomotul ambiental – este zgomotul nedorit, dăunător, creat de activitățile 

umane, cum ar fi traficul rutier, feroviar, aerian, precum şi de industrie. 

 Indicator de zgomot – reprezintă scara fizică folosită pentru descrierea 

zgomotului ambiental relaționat cu efectul dăunător. 

 Evacuare de ape uzate/evacuare – descărcare directă sau indirectă în 

receptori acvatici a apelor uzate conținând poluanți sau reziduuri care alterează 

caracteristicile fizice, chimice şi bacteriologice inițiale ale apei utilizate, precum şi a 

apelor de ploaie ce se scurg de pe terenuri contaminate. 

 Folosința sensibilă şi mai puțin sensibilă – tipuri de folosințe ale 

terenurilor, care implica o anumită calitate a solurilor, caracterizata printr-un nivel 

maxim acceptat al poluanților. 

Glosar de termeni conform legislației de urbanism (Legea 350/2001 

actualizată, Legea 168/2007) 
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 Aprobare – opțiunea forului deliberativ al autorităților competente de 

încuviințare a propunerilor cuprinse în documentațiile prezentate şi susținute de avizele 

tehnice favorabile, emise în prealabil. Prin actul de aprobare (lege, hotărâre a Guvernului, 

hotărâre a consiliilor județene sau locale, după caz) se conferă documentațiilor putere de 

aplicare, constituindu-se astfel ca temei juridic în vederea realizării programelor de 

amenajare teritorială şi dezvoltare urbanistică, precum şi a autorizării lucrărilor de 

execuție a obiectivelor de investiții. 

 Avizare – procedura de analiză şi exprimare a punctului de vedere al unei 

comisii tehnice din structura ministerelor, administrației publice locale ori a altor 

organisme centrale sau teritoriale interesate, având ca obiect analiza soluțiilor 

funcționale, a indicatorilor tehnico-economici şi sociali ori a altor elemente prezentate 

prin documentațiile de amenajare a teritoriului şi de urbanism. Avizarea se concretizează 

printr-un act (aviz favorabil sau nefavorabil) cu caracter tehnic si obligatoriu. 

 Caracter director – însușirea unei documentații aprobate de a stabili cadrul 

general de amenajare a teritoriului şi de dezvoltare urbanistică a localităților, prin 

coordonarea acțiunilor specifice. Caracterul director este specific documentațiilor de 

amenajare a teritoriului. 

 Caracter de reglementare – însușirea unei documentații aprobate de a 

impune anumiți parametri soluțiilor promovate. Caracterul de reglementare este specific 

documentațiilor de urbanism. 

 Circulația terenurilor – schimbarea titularilor dreptului de proprietate sau 

de exploatare asupra terenurilor prin acte de vânzare-cumpărare, donație, concesiune, 

arendare etc. 

 Competenta de avizare/aprobare – abilitarea legală a unei instituții publice 

și capacitatea tehnică de a emite avize/aprobări. 

 Dezvoltare durabilă – satisfacerea necesităților prezentului, fără a se 

compromite dreptul generațiilor viitoare la existență şi dezvoltare. 

 Dezvoltare regională – ansamblul politicilor autorităților administrației 

publice centrale şi locale, elaborate în scopul armonizării strategiilor, politicilor și 

programelor de dezvoltare sectoriala pe arii geografice, constituite în "regiuni de 

dezvoltare" şi care beneficiază de sprijinul Guvernului, al Uniunii Europene şi al altor 

instituții şi autorități naționale şi internaționale interesate. 
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 Documentație de amenajare a teritoriului şi de urbanism – ansamblu de 

piese scrise şi desenate, referitoare la un teritoriu determinat, prin care se analizează 

situația existentă şi se stabilesc obiectivele, acțiunile şi măsurile de amenajare a 

teritoriului şi de dezvoltare urbanistică a localităților pe o perioadă determinată. 

 Parcelare – acțiunea urbană prin care o suprafață de teren este divizată în 

loturi mai mici, destinate construirii sau altor tipuri de utilizare. De regulă este legată de 

realizarea unor locuințe individuale, de mică înălțime. 

 Regimul juridic al terenurilor – totalitatea prevederilor legale prin care se 

definesc drepturile şi obligațiile legate de deținerea sau exploatarea terenurilor. 

 Rețea de localități – totalitatea localităților de pe un teritoriu (național, 

județean, zona funcțională) ale căror existență şi dezvoltare sunt caracterizate printr-un 

ansamblu de relații desfășurate pe multiple planuri (economice, demografice, de servicii, 

politico-administrative etc.). Rețeaua de localități este constituită din localități urbane și 

rurale. 

 Teritoriu administrativ – suprafața delimitată de lege, pe trepte de 

organizare administrativă a teritoriului: național, județean şi al unităților administrativ 

teritoriale (municipiu, oraș, comuna). 

 Teritoriu intravilan – totalitatea suprafețelor construite şi amenajate ale 

localităților ce compun unitatea administrativ-teritorială de bază, delimitate prin planul 

urbanistic general aprobat şi în cadrul cărora se poate autoriza execuția de construcții şi 

amenajări. De regulă intravilanul se compune din mai multe trupuri (sate sau localități 

suburbane componente). 

 Teritoriu extravilan – suprafața cuprinsă între limita administrativ-

teritorială a unității de baza (municipiu, oraș, comună) şi limita teritoriului intravilan. 

 Zona funcțională – parte din teritoriul unei localități în care, prin 

documentațiile de amenajare a teritoriului şi de urbanism, se determină funcțiunea 

dominantă existentă şi viitoare. Zona funcțională poate rezulta din mai multe părții cu 

aceeași funcțiune dominantă (zona de locuit, zona activităților industriale, zona spațiilor 

verzi etc.). 

Zonificarea funcțională este acțiunea împărțirii teritoriului în zone funcționale. 
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 Zona de protecție – suprafețe în jurul sau în preajma unor surse de 

nocivitate, care impun protecția zonelor învecinate (stații de epurare, platforme pentru 

depozitarea controlată a deșeurilor, puțuri seci, cimitire, noxe industriale, circulație 

intensă etc.). 

 Zona de risc natural – areal delimitat geografic, în interiorul căruia există un 

potențial de producere a unor fenomene naturale distructive care pot afecta populația, 

activitățile umane, mediul natural şi cel construit şi pot produce pagube şi victime umane. 

 Zona protejată – suprafața delimitată în jurul unor bunuri de patrimoniu, 

construit sau natural, a unor resurse ale subsolului, în jurul sau în lungul unor oglinzi de 

apa etc. şi în care, prin documentațiile de amenajare a teritoriului şi de urbanism, se 

impun măsuri restrictive de protecție a acestora prin distanță, funcționalitate, înălțime şi 

volumetrie. 

1.2 Considerații generale 

Conform HG 1076/2004, raportul de mediu trebuie să identifice, descrie şi evalueze 

potențialele efecte semnificative asupra mediului ale implementării planului sau 

programului, precum şi alternativele rezonabile ale acestuia, luând în considerare 

obiectivele şi aria geografică ale planului sau programului. 

Planurile urbanistice generale (P.U.G.) au caracter de reglementare (caracter 

operațional) şi răspund programului de amenajare spațială a teritoriului şi de dezvoltare 

a localităților ce compun unitatea teritorial – administrativă de bază. 

Necesitatea lucrării decurge din identificarea şi asigurarea unor condiții favorabile 

desfășurării funcțiilor comunei Priponești, în componența căruia intră satele Ciorăști, 

Liești, Priponeștii de Jos și Priponești (reședința). 

Lucrarea are ca scop evidențierea situației actuale, a problemelor şi a propunerilor 

de dezvoltare urbanistică a comunei Priponești, din punct de vedere al amenajării 

teritoriului, în corelație cu prevederile Planului de Amenajare a Teritoriului Județului 

Galați (PATJ), cu prevederile Planului de Amenajare a Teritoriului Zonal - Regiunea de 

Sud - Est şi cu prevederile Planului de Amenajare a Teritoriului Național (PATN) - 

secțiunile I - V. 

P.U.G. se elaborează în scopul: 

 Stabilirii direcțiilor, priorităților şi reglementărilor de amenajare a 

teritoriului şi dezvoltare urbanistică a localităților;  



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 18 

 

 Utilizării raționale şi echilibrate a terenurilor necesare funcțiunilor 

urbanistice;  

 Precizării zonelor cu riscuri naturale (alunecări de teren, inundații, 

neomogenități geologice, reducerea vulnerabilității fondului construit 

existent); 

 Evidențierii fondului valoros şi a modului de valorificare a acestuia în folosul 

localității; 

 Creșterii calității vieții, cu precădere în domeniile locuirii, dotărilor aferente 

locuirii şi serviciilor; 

 Fundamentării realizării unor investiții de utilitate publică; 

 Asigurării suportului reglementar (operațional) pentru eliberarea 

certificatelor de urbanism şi autorizațiilor de construire; 

 Corelării intereselor colective cu cele individuale în ocuparea spațiului. 

Grupul de lucru constituit pentru definitivarea Planului Urbanistic General – 

„Reactualizare Plan Urbanistic General și Regulament Local de Urbanism comuna 

Priponești, județul Galați” a consultat autoritățile publice responsabile cu protecția 

mediului (Agenția pentru Protecția Mediului Galați, Garda de Mediu), Consiliul Județean, 

OCPI Galați etc., autoritățile publice responsabile cu sănătatea umană (Direcții Județene 

de Sănătate Publică) cu privire la următoarele aspecte: 

 conținutul raportului de mediu; 

 relația planului cu alte planuri şi programe; 

 problemele de mediu existente în zonă; 

 factorii/aspectele de mediu cu relevanță pentru plan; 

 obiectivele de mediu relevante pentru plan, țintele şi indicatorii; 

 criteriile pentru determinarea efectelor semnificative potențiale ale planului 

asupra mediului; 

 categoriile de impact, formatul şi conținutul matricei de evaluare a efectelor 

semnificative potențiale asupra mediului ale prevederilor planului; 

 nivelul de extindere şi de detaliere a evaluării de mediu, respectiv, a raportului 

de mediu; 
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 evaluarea alternativelor şi selectarea celor mai bune opțiuni pentru protecția 

mediului; 

 concluziile cu privire la rezultatele evaluării de mediu; 

 propunerile pentru reducerea/eliminarea impactului planului asupra 

mediului; 

 propunerile privind monitorizarea prevederilor planului cu privire la 

reducerea/eliminarea efectelor negative asupra mediului şi monitorizarea 

efectelor planului asupra mediului. 

1.3 Informații generale 

Reactualizare Plan Urbanistic General și Regulament Local de Urbanism comuna 

Priponești, județul Galați, a fost întocmită în baza unei analize multicriteriale a situației 

existente şi a strategiilor de dezvoltare care stabilesc obiectivele, acțiunile şi măsurile de 

dezvoltare a comunei Priponești în următorii 10 ani. 

Raportul de Mediu vizează: 

 stabilirea problemelor cheie care trebuie luate în considerare în cadrul 

evaluării planului PUG comuna Priponești;  

 analiza posibilelor efecte în cazul în care PUG - actualizat nu este implementat; 

 identificarea unui set optim de obiective şi priorități de dezvoltare specifice; 

 identificarea măsurilor optime care duc la îndeplinirea acestor obiective de 

mediu stabilite prin PUG; 

 propune un sistem viabil de monitorizare şi gestionare; 

 asigură consultări în timp util şi eficiente cu autoritățile implicate şi publicul 

interesat, inclusiv cu cetățenii şi grupuri organizate interesate; 

 informează factorii de decizie cu privire la obiectivele PUG şi posibilele 

impacturi ale acestuia; 

 notifică autoritățile implicate şi publicul interesat cu privire la forma finală a 

PUG - actualizat şi motivele adoptării acestuia. 

1.4 Beneficiarul proiectului  

Consiliul Local al comunei Priponești, județul Galați, Telefon/Fax: 0236 337 313 / 

0236 337 351, e-mail: priponesti@gl.e-adm.ro, reprezentată prin Borza Lucian, cu funcția 

de primar. 
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1.5 Autorul atestat al raportului de mediu 

ENVIRO ECOSMART SRL Galați, cu sediul în Galați, strada Nufărului nr. 3, bloc S13 

scara 4 ap 66 telefon/fax: 0336 412 068/0236 708 445, enviroecosmart@gmail.com, 

societate înscrisă în Registrul național al elaboratorilor de studii pentru protecția 

mediului - poziția 836 pentru elaborarea: RIM, RM, EA, BM, RA, RS. 

1.6 Denumirea planului 

Reactualizare Plan Urbanistic General și Regulament Local de Urbanism comuna 

Priponești, județul Galați 

1.7 Localizarea geografică şi administrativă 

Comuna Priponești este așezată în zona de nord a județului Galați la 28 km de Tecuci 

şi la 120 km de municipiul Galați. Poate fi localizată utilizând coordonatele 46°5′0″N și 

27°26′0″E. 

Satele aparținătoare comunei Priponești sunt: Ciorăști, Liești, Priponeștii de Jos și 

Priponești (reședința). 

Conform Planului Urbanistic General elaborat în anul 2001, suprafața 

administrativă a comunei era de 7.555 ha. 

Teritoriul administrativ al comunei are următoarele vecinătăți: 

 în partea de nord: UAT Boghești 

 în partea de nord – est: UAT Pogonești și UAT Tutova 

 în partea de nord – vest: UAT Tănăsoaia 

 în partea de sud – est: UAT Ghidigeni 

 în partea de sud – vest: UAT Gohor 

Suprafața administrativă totală a comunei este de 5.531,2772 ha, din care 

intravilanul ocupa 489,9000 ha, iar extravilanul 5.041,3772 ha. 
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Figura 1. Încadrarea în zonă a comunei Priponești 

2. EXPUNEREA CONŢINUTULUI ŞI A OBIECTIVELOR PLANULUI DE URBANISM 

GENERAL, PRECUM ŞI A RELAŢIEI CU ALTE PLANURI ŞI PROGRAME 

RELEVANTE 

2.1 Structura Planului de Urbanism General 

România ca Stat Membru al Uniunii Europene trebuie să atingă un nivel de 

dezvoltare egal cu cel al Statelor Membre şi să realizeze obiectivele europene de coeziune 

economică şi socială. 

Plecând de la această premisă, prioritățile şi măsurile incluse în Strategia Națională 

pentru Dezvoltare Durabilă a României Orizonturi 2013-2020-2030 pentru Coeziune 

Economică şi Socială (C.E.S.) au rolul de a sprijini dezvoltarea economică şi socială a 

României. 

De asemeni, acestea sunt argumentat justificate în politicile de dezvoltare sectoriale 

şi regionale dar şi în strategiile elaborate de ministerele de resort, precum şi în Planurile 

Regionale de Dezvoltare (P.R.D.), elaborate sub coordonarea Agențiilor de Dezvoltare 

Regională (A.D.R.). 
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Planul de Urbanism General elaborat şi aprobat potrivit legii constituie un 

instrument de aplicare a politicii de dezvoltare a localităților. 

Prin intermediul Planului Urbanistic General au fost stabilite obiectivele şi 

determinate direcțiile generale de dezvoltare ale localităților aflate pe teritoriul 

administrativ al Comunei Priponești, dar şi strategia, prioritățile şi reglementările cu 

privire la dezvoltarea pe o perioadă determinată de 10 ani.  

Conținutul P.U.G. - ului răspunde unor cerințe referitoare la: 

 analiza situației existente şi evidențierea disfuncționalităților la nivelul 

teritoriului comunei Priponești; 

 relaționarea localităților pe teritoriul administrativ al comunei; 

 determinarea principalelor direcții de dezvoltare a comunei, precum şi 

metodele de intervenție – unde este cazul; 

 analiza potențialului uman, al volumului şi structurii acestuia, a dinamicii 

populației şi a resurselor de muncă; 

 zonificarea funcțională a localităților; 

 prezentarea tipului de proprietate asupra terenului şi a circulației acestuia în 

funcție de necesități; 

 organizarea transportului şi a circulației, având prognoza traficului şi 

relațiilor localității în teritoriu; 

 propuneri de dezvoltare a echipării edilitare corelate cu direcțiile de 

dezvoltare ale localităților şi capacitățile necesare;  

 protecția mediului, prin respectarea principiilor dezvoltării durabile pe 

termen lung a localităților; 

 posibilitățile şi condițiile de realizare a obiectivelor de utilitate publică la 

nivelul localităților, rezervând suprafețele de teren necesare acestora. 

2.2 Obiectivele Planului de Urbanism General 

Prin PUG se dorește stabilirea direcțiilor de dezvoltare ale comunei Priponești, în 

strânsă corelație cu potențialul economic şi uman, precum şi cu aspirațiile de ordin social 

şi cultural ale populației. 

Prin prezentul PUG se prevăd cinci obiective majore, propuse pentru dezvoltarea 

Comunei Priponești, respectiv: 
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 O1. Stabilirea unui intravilan, a unei zone construibile şi a unor zone 

funcționale care să corespundă necesităților viitoare de dezvoltare 

 introducerea în intravilan a unei suprafețe de 15,0212 ha, astfel încât, 

suprafața totală propusă, rezultată în urma extinderii intravilanului este de 504,9212 ha 

– suprafață propusă a se introduce în intravilan. Terenul propus a se introduce în 

intravilan este în prezent teren arabil. 

Pentru această suprafață introdusă în intravilan, s-a urmărit îndeplinirea 

următoarelor criterii: 

 este cât mai puțin grevat de restricții privind protecția patrimoniului 

arheologic, a cadrului natural şi a rețelelor edilitare; 

 nu se află sub incidența unor riscuri naturale sau antropice (sau 

consecințele acestora pot fi ușor controlate); 

 introducerea lui în intravilan reprezintă un beneficiu cert pentru 

dezvoltarea comunei, existând deja un interes pentru dezvoltarea sectorului agro-

zootehnic; 

 deservirea extinderii cu utilități se poate face cu ușurință (se află în 

continuarea sau în proximitatea intravilanului existent). 

 

 O2. Modernizarea echipării tehnico edilitare:  

O2.1 Înființarea rețelei de gaze naturale la nivelul întregii comune  

 realizarea unei rețele de distribuție de presiune redusă a gazului pentru 

alimentarea centralelor termice individuale necesare preparării agentului termic de 

încălzire. 

 racordarea construcțiilor din satele comunei la rețeaua de gaze naturale 

propusă; 

 înființarea rețelei de repartiție și distribuție de gaze în toate localitățile 

comunei; 

 înființarea stației de reglare-măsură. 

O2.2 Construirea rețelei de apă și de canalizare 

 construirea rețelei de apă și canalizare în toată comuna Priponești  
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O2.3 Modernizarea iluminatului public în întreaga comună și eficientizarea 

energetică  

 modernizarea sistemului de iluminat public prin implementarea 

tehnologiilor cu panouri fotovoltaice, tehnologii tip LED  

 eficientizarea energetică a clădirilor instituționale  

 realizare sistem de producere a energiei din surse regenerabile  

O2.4 Modernizarea/menținerea într-o stare bună de funcționare a rețelei electrice  

 branșarea la rețeaua electrică a construcțiilor neelectrificate şi a noilor 

construcții;  

 electrificarea zonelor deficitare şi creșterea gradului de siguranță în 

exploatare;  

 refacerea traseelor degradate şi înlocuirea stâlpilor de lemn cu cei de 

beton;  

 extinderea rețelei de joasă tensiune în zonele de extindere a intravilanului;  

 înlocuirea posturilor de transformare defecte; 

 

 O3. Reabilitarea şi construirea de noi obiective socio-culturale  

O3.1. Construirea/modernizarea instituțiilor culturale și cultelor de la nivelul 

comunei 

 Reabilitare, modernizare și dotare sediu primărie;  

 Construire așezământ cultural în comuna Priponești;  

 Reabilitarea bisericilor și a obiectivelor culturale din comuna Priponești  

 Construirea și dotarea unei baze de utilaje și echipamente pentru 

intervenții în caz de forță majoră  

O3.2 Construirea/modernizarea instituțiilor de învățământ de la nivelul comunei  

 Dotarea școlii și grădinițelor cu mobilier și echipamente specifice derulării 

în condiții optime a procesului instructiv-educativ;  

 Modernizare Școală Gimnaziala Priponești nr.1 in comuna Priponești; 

O3.3 Construirea/modernizarea instituțiilor sanitare și sociale de la nivelul comunei  

 Înființarea unui centru comunitar integrat;  
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 Dotarea centrului comunitar integrat cu cabinet stomatologic si aparatura 

pentru un cabinet medicina de familie (ecograf, EKG etc)  

 

 O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport  

O4.1 Reabilitarea şi modernizarea drumurilor de pe teritoriul comunei  

 modernizarea rețelelor de transport rutier: asfaltare, rigole scurgere, 

trotuare, piste bicicliști, rampe de acces pentru persoane cu handicap  

 modernizare drumuri de exploatare agricolă  

 dalare șanțuri drumuri comunale, îmbunătățirea calității drumurilor 

comunale 

O4.2. Modernizarea şi semnalizarea intersecțiilor  

În ceea ce privește semnalizarea rutieră (după finalizarea modernizării drumurilor, 

pentru asigurarea siguranței circulației autovehiculelor, se vor amplasa obiecte de 

semnalizare rutieră: borne kilometrice şi/sau hectometrice pentru marcarea lungimii 

drumului, indicatoare rutiere de avertizare, marcaje orizontale ax drum, benzi de 

încadrare şi zone pentru treceri de pietoni). 

 

 O5. Îmbunătățire sisteme de protecție a mediului  

O5.1 Managementul deșeurilor în conformitate cu strategiile județene şi naționale  

 implementarea măsurilor din Sistemul de management integrat al 

deșeurilor Galați;  

O5.2 Consolidare împotriva alunecărilor de teren  

 consolidarea și stabilizarea cursului pâraielor în vederea prevenirii 

alunecărilor de teren. Realizarea de îndiguiri  

Dezvoltarea comunei Priponești constă atât în obiectivele majore enunțate anterior 

cât și într-o serie de obiective pe termen mediu și lung, tratate în strategia de dezvoltare 

locală a comunei Priponești. 

2.3 Relația Planului de Urbanism General cu alte planuri și programe relevante 

Directiva S.E.A. 2001/42/CE privind procedura de realizare a evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe, transpusă în legislația românească prin H.G. 1706/2004 
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privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi 

programe, impune ca în Raportul de mediu să fie incluse informații cu privire la alte 

planuri relevante pentru planul evaluat, pentru a verifica măsura în care s-a ținut cont de 

obiectivele de protecție a mediului la nivel național, dar şi a modului în care aceste 

obiective au fost luate în considerare la elaborarea planului de urbanism.  

Prin urmare, dezvoltarea obiectivelor strategice care formează cadrul de evaluare 

se limitează la situația curentă a protecției mediului la nivelul teritoriului analizat, fiind 

necesar să se evidențieze cadrul în care obiectivele strategice vor fi implementate, 

respectiv obligațiile de mediu ce trebuise realizate ca urmare a implementării 

prevederilor planului de urbanism.  

Din Planul de Urbanism General şi regulamentul local aferent acestuia întocmit de 

SC Anarecom Regioserv SRL, a rezultat că, pentru întocmirea documentației de urbanism 

au fost analizate următoarele documentații: 

 Planul de amenajare a teritoriului național (P.A.T.N.) elaborat de S.C. 

URBANPROIECT între 1994-1997 cu cele 5 secțiuni aprobate şi publicate 

 Planul de amenajare a teritoriului județean Galați (P.A.T.J) 

 Strategia de dezvoltare a regiunii Sud-Est 2014-2020 

 Strategia Regională de Specializare Inteligentă a Regiunii Sud-Est 2021-2027 

(SRSI SE) 

 Programul Operațional Regional Regiunea de dezvoltare Sud-Est 2021-2027 

 Planul Urbanistic General, comuna Priponești, județul Galați – proiect nr. 

74/1997, întocmit de S.C. Modulator Proiect București 

 Planul Urbanistic General – actualizare, comuna Priponești, județul Galați, 

volumul I Memoriu General – proiect nr. 338/2004 întocmit de S.C. 

CONSPROIECT S.A. Galați 

 Planul Urbanistic General – actualizare, comuna Priponești, județul Galați, 

volumul II Regulament Local de Urbanism – proiect nr. 338/2004 întocmit de 

S.C. CONSPROIECT S.A. Galați 

 Planul Urbanistic General, comuna Priponești, județul Galați – proiect nr. 

882/2006 întocmit de S.C. CONSPROIECT S.A. Galați 

 Suportul topografic al lucrării reambulat (decembrie 2017), scara 1: 5.000 
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 Proiecte privind dezvoltarea infrastructurii edilitare în zonă, pentru comuna 

Priponești 

 Date statistice de la Comisia Națională pentru Statistică, Direcția Județeană 

pentru statistică, şi Anuarele statistice 

 Date cadastrale privind modul de folosință a terenurilor din intravilan şi 

extravilan obținute de la Primăria Priponești 

 Studiul de fundamentare cu caracter prospectiv în domeniul economic; 

 Studiul de fundamentare cu caracter prospectiv în domeniul demografic; 

 Studiul de fundamentare cu caracter prospectiv în domeniul mobilității și 

transportului; 

 Studiul de fundamentare cu caracter consultativ – ancheta sociologică; 

 Studiul de fundamentare geotehnic; 

 Studiul de fundamentare cu caracter analitic în domeniul protecției mediului; 

 Studiul de fundamentare privind schimbările climatice; 

 Studiul de fundamentare cu caracter analitic în domeniul infrastructurii 

tehnico-edilitare; 

 Studiul de fundamentare cu caracter analitic în domeniul tipurilor de 

proprietate. 

Conținutul PUG corespunde obiectivelor europene de coeziune economică şi socială 

prevăzute în Planul Național pentru Aderarea României la Uniunea Europeana, Planul 

Național de Dezvoltare al României, Planul Național pentru Transport, Strategia 

Națională pentru Dezvoltarea Resurselor Umane. 

De asemenea, în P.U.G. - ul comunei Priponești sunt prevăzute obiective care se 

regăsesc în Planul Național de Acțiune pentru Protecția Mediului, Strategia Națională de 

Gestionare a Deșeurilor, Planul Național de Gestionare a Deșeurilor, Planul Regional de 

Gestionare a Deșeurilor pentru Regiunea 2 S-E şi Planul Județean de Gestionare a 

Deșeurilor al județului Galați. 
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3. ASPECTELE RELEVANTE ALE STĂRII ACTUALE A MEDIULUI ŞI ALE 

EVOLUŢIEI SALE PROBABILE ÎN SITUAŢIA NEIMPLEMENTĂRII PLANULUI DE 

URBANISM GENERAL 

Conform prevederilor HG nr. 1076/2004 şi ale Anexei I la Directiva 2001/42/CE, 

factorii/aspectele de mediu ce trebuie avute în vedere în cadrul evaluării de mediu pentru 

planuri şi programe, sunt: 

 apă 

 aer; 

 sol; 

 biodiversitate; 

 sănătatea umană; 

 patrimoniul cultural arheologic şi arhitectonic; 

 transport; 

 turism. 

Problemele de mediu actuale relevante pentru PUG comuna Priponești au fost 

identificate pentru fiecare dintre factorii/aspectele de mediu care s-au prezentat mai sus. 

A fost adoptat acest mod de abordare pentru a se asigura tratarea unitară a tuturor 

elementelor pe care le presupune evaluarea de mediu. 

3.1 Aspecte relevante ale stării actuale a mediului 

3.1.1 Apa 

a) Apele de suprafață 

Rețeaua hidrografică a comunei Priponești este constituită din râul Pereschiv (cod 

cadastral XII.1.78.36) afluent al râului Bârlad, izvorăște din Comuna Motoșeni, județul 

Bacău. 

b) Apele subterane 

În comuna Priponești, apele subterane sunt asigurate de apele freatice de adâncime 

din cadrul bazinului hidrografic Bârlad, ce se întâlnește pe teritoriul comunei.  

Pe teritoriul comunei Priponești, apele subterane sunt înmagazinate în orizonturi 

de roci poroase, în straturi acvifere întinse sau discontinui, în pietrișurile aluvionare, iar 

interceptarea pânzelor freatice se realizează prin văi sau prin puțuri. Sursele de apă 

subterană pot fi regăsite în: 
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 straturi freatice, straturi de apă cu nivel liber sau de unică presiune 

 straturi de mică adâncime (sub 50 metri) 

 straturi de medie adâncime 

 straturi de mare adâncime 

Acviferul freatic primar de pe raza comunei Priponești prezintă adâncimi variabile 

în funcție de cotele terenului actual, prezentând valori începând cu 2,00 metri (în zona de 

luncă, pe firul văilor ori spre baza versanților unde apare la zi sub formă de izvoare de 

coastă). 

 

Figura 2. Rețeaua hidrografică a comunei Priponești 

3.1.2 Clima/aer 

Factorii climatici condiționează dinamica componentelor mediului, reprezentând 

un factor modelator deosebit de important. Astfel, dinamica proceselor de modelare a 

reliefului, caracteristicile apelor de suprafață și subterane, caracteristicile solurilor, 

distribuția faunei și vegetației, productivitatea activităților economice, precum și 

adaptările comunităților umane sunt determinate, în mare parte, de factorii climatici. 

Clima comunei Priponești este specifică județului Galați. 
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În județul Galați clima este temperat continentală, cu unele variații interne datorate 

reliefului şi orientării văilor. Pârțile de sud şi centrale prezintă mai mult de 90% 

caracteristici climatice de câmpie, în timp ce partea de nord a județului este într-o regiune 

deluroasă. Ambele regiuni de câmpie şi deal se caracterizează prin veri calde şi uscate şi 

ierni cu viscole puternice întrerupte frecvent de deplasări de aer cald şi umed de la sud şi 

sud-vest, care generează topirea zăpezii. Cele trei râuri Siret, Prut şi Dunăre şi bazinele 

din jurul lor afectează, în general, prin introducerea climei specifice ce modifică regimul 

de valori şi principalele elemente meteorologice: clima este relativ mai umedă şi cu 

temperaturi mai scăzute în timpul verii şi mai puţin rece în timpul iernii. 

Temperaturile medii în lunile reci ating valori cuprinse între -2,2°C și -0,4°C, iar cele 

ale lunilor de vară valori între 21°C-22°C. Temperaturile se înscriu în media plurianuală 

calculată pe o durată de 60 ani, pentru Galați fiind de 10°C, cu 22°C pentru media lunilor 

iulie și -3°C pentru luna ianuarie. Datorită văii Prutului, iarna temperaturile din luncă 

sunt cu 1-3°C mai scăzute pe terasă și cu 2-3°C mai mici ca la stația meteorologică din 

Galați. 

Pe teritoriul județului Galați, există două stații meteorologice (la Galați și Tecuci), 

care înregistrează informații legate de situația temperaturilor și precipitațiilor 

atmosferice din zonă. 

Tabelul 1. Temperaturi medii multianuale la stația meteorologică Galați* 

Luna I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Media lunară 

(oC) 
-2,6 -0,9 4,0 10,8 16,5 20,4 22,5 21,9 17,3 11,3 5,2 0,1 

*valori ANM pentru perioada 1901-2000 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 31 

 

 

Figura 3. Evoluția temperaturilor medii anuale înregistrate la stația 

meteorologică Galați între anii 1901 – 2020 

Evoluția temperaturilor medii anuale, precum și temperaturile minime și maxime 

anuale, înregistrate la stația meteorologică Galați, între anii 2007-2020, este reprezentată 

în tabelul de mai jos. 

Tabelul 2. Temperaturile medii anuale înregistrate la stația meteorologică Galați, 

între anii 2007 - 2020 

Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Temperatura 

medie anuală 

(⁰C) 

Temperatura 

minimă anuală 

(⁰C/data) 

Temperatura 

maximă anuală 

(⁰C/data) 

1.  2007 Galați 13,1 -13,1 / Februarie 40,5 / Iulie 

2.  2008 Galați 12,5 -15,3 / 5 Ianuarie 37,9 / 16 August 

3.  2009 Galați 12,3 -14,4 / 19 Decembrie 38,4 / 24 Iulie 

4.  2010 Galați 11,8 -21,5 / 25 Ianuarie 37,6 / 13 August 

5.  2011 Galați 11,0 -16,2 / 31 Ianuarie 36,0 / 9 Iulie 

6.  2012 Galați 12,2 -19,8 / 9 Februarie 39,9 / 25 August 

7.  2013 Galați 12,3 -13,1 / 10 Ianuarie 35,5 / 14 August 

8.  2014 Galați 11,8 -18,4 / 31 Ianuarie 36,4 / 13 August 

9.  2015 Galați 12,6 -18,3 / 8 Ianuarie 38,4 / 11 August 

10.  2016 Galați 12,4 -14,6 / 24 ianuarie 
36,1 / 21 iunie/ 1 

august 

11.  2017 Galați 12,1 -15,2 / 10 ianuarie 38,6 / 1 iulie 

12.  2018 Galați 12,3 -13,6 / 1 martie 35,9 / 18 august 
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Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Temperatura 

medie anuală 

(⁰C) 

Temperatura 

minimă anuală 

(⁰C/data) 

Temperatura 

maximă anuală 

(⁰C/data) 

13.  2019 Galați 13,1 -10,0 / 8 ianuarie 36,7 / 2 iulie 

14.  2020 Galați 13,7 -6,3 / 8 ianuarie 38,2 / 30 iulie 

Sursa: ANM 

 

Figura 4. Evoluția temperaturilor medii anuale, înregistrate la stația 

meteorologică Galați, între anii 2007 – 2020 

În tabelul următor este prezentată evoluția temperaturilor medii anuale, precum și 

temperaturile minime și maxime anuale, înregistrate la stația meteorologică Tecuci, între 

anii 2010-2020. 

Tabelul 3. Temperaturile medii anuale înregistrate la stația meteorologică Tecuci, 

între anii 2010 - 2020 

Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Temperatura 

medie anuală 

(⁰C) 

Temperatura 

minimă anuală 

(⁰C/data) 

Temperatura 

maximă anuală 

(⁰C/data) 

1.  2010 Tecuci 10,9oC -22,4oC/ 26 ianuarie 37,6oC/ 13 august 

2.  2011 Tecuci 10,3oC -19,1oC/ 31 ianuarie 34,3oC/ 9 iulie 

3.  2012 Tecuci 11,1oC 22,5oC/2 februarie 40,4oC/7 august 

4.  2013 Tecuci 11,2oC -16,4oC/10 ianuarie 34,5oC/30 iulie 

5.  2014 Tecuci 11oC -19,9oC/31 ianuarie 34,9oC/13,14 august 

6.  2015 Tecuci 11,8oC -21,5oC/8 ianuarie 36,7oC/26 iulie 

7.  2016 Tecuci 11,6oC 14,5oC/4 ianuarie 35,3oC/1 august 
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Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Temperatura 

medie anuală 

(⁰C) 

Temperatura 

minimă anuală 

(⁰C/data) 

Temperatura 

maximă anuală 

(⁰C/data) 

8.  2017 Tecuci 11,1oC -17,7oC/13 ianuarie 37,9oC/6 august 

9.  2018 Tecuci 11,5oC -13,6oC/1 martie 33,8oC/18 august 

10.  2019 Tecuci 12,1oC -13,8oC/13 ianuarie 35,4oC/12 august 

11.  2020 Tecuci 12,8oC -8,5oC/9 ianuarie 37,1oC/30 iulie 

Sursa: ANM 

 

Figura 5. Evoluția temperaturilor medii anuale, înregistrate la stația 

meteorologică Tecuci, între anii 2010 – 2020 

În tabelul următor sunt prezentate perioadele în care au fost înregistrate 

temperaturi caniculare, zile cu temperaturi maxime ≥35oC, în perioada 2015-2020. 

Tabelul 4. Perioade (număr de zile) în care s-au înregistrat temperaturi 

caniculare (zile cu temperaturi maxime ≥35oC), între 2015 - 2020 

Anul Stația meteo Luna/nr. zile Total zile 

2015 
Galați VII/7 zile, VIII/8 zile, IX/2 zile 17 

Tecuci VII/5 zile, VIIII/5 zile, IX/1 zi 11 

2016 
Galați VI/4 zile, VII/4 zile, VIII/6 zile 14 

Tecuci VIII/1 zi 1 

2017 
Galați VI/1 zi, VII/1 zi, VIII/6 zile 8 

Tecuci VII/1 zi, VIII/4 zile 5 

2018 
Galați VIII/1 zi 1 

Tecuci - 0 
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Anul Stația meteo Luna/nr. zile Total zile 

2019 
Galați VI/1 zi, VII/1 zi, VIII/3 zile 5 

Tecuci VII/1 zi, VIII/2 zile 3 

2020 
Galați VII/5 zile, VIII/3 zile 8 

Tecuci VII/4 zile, VIII/3 zile 7 

Sursa: ANM 

Precipitațiile atmosferice reprezintă un parametru meteorologic important pentru 

diversitatea biologică, stabilitatea habitatelor naturale și activitățile economice. 

Precipitațiile atmosferice însumează valori dintre cele mai reduse din țară și sunt 

rezultatul influențelor estice continentale și consecință a mișcării maselor de aer care 

circulă dinspre vest și nord-vest. Cantitățile medii anuale de precipitații sunt de 426-500 

mm, cu o repartiție neregulată, cu alternanțe ploioase și secetoase și cu o mare frecvență 

a ploilor torențiale, care se reflectă în ritmul și intensitatea proceselor de versant.  

Cantitățile lunare de precipitații atmosferice, înregistrate la stația meteorologică 

Galați, în ultimii ani, sunt redate în tabelul următor. 

Tabelul 5. Precipitații medii lunare multianuale la Stația meteorologică Galați* 

LUNA/ANUL 
I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Cantități precipitații (l/mp) 

1901-2000 30,0 26,0 24,0 38,1 50,5 66,3 47,9 40,3 39,5 34,4 34,3 32,6 

2015 24,1 44,5 76,5 37,2 11 59,8 22,4 24 24 92,2 122,4 1,6 

2016 51,3 18,8 49 53,8 58,2 70,8 23 32,8 111 207,8 61,2 2,8 

2017 23,4 48,5 13,6 85 28,8 79,8 154 9,6 3,2 106 52,4 45,2 

2018 18,5 63,7 44,4 0,6 31,6 51,2 62,6 0,8 26,4 3 46,3 53,8 

2019 33,8 10,6 8,8 50,6 35,2 47,2 9 13,1 30 26,3 6,9 9,5 

2020 5,5 21,4 3,1 4,8 39,7 58,9 29,1 2,3 32,7 30 27,8 79,6 

*valori ANM pentru perioada 1901-2000, 2015 – 2020 
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Figura 6. Evoluția cantităților de precipitații medii lunare multianuale, 

înregistrate la Stația meteorologică Galați în perioada 1901 – 2020 

 

 

Figura 7. Evoluția cantităților de precipitații medii lunare multianuale, 

înregistrate la Stația meteorologică Galați în perioada 2015 – 2020 
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Cantitățile lunare de precipitații atmosferice, înregistrate la stația meteorologică 

Tecuci, în perioada 2015 – 2020, sunt redate în tabelul următor. 

Tabelul 6. Precipitații medii lunare multianuale la Stația meteorologică Tecuci 

LUNA/ANUL 
I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

Cantități precipitații (l/mp) 

2015 19 47,2 73,1 21,7 8 63,8 34,4 64,2 32 94,8 119,3 1,1 

2016 38,7 9,4 59,1 94 51 163,2 17,2 73,6 45,6 226 41 1 

2017 8,7 37 20,5 72,2 21,2 121,2 129 34,8 9,6 68,6 65,2 29,3 

2018 11,3 53,6 66,7 2 32,2 133,8 101 18,8 11,4 4,2 31,5 30,5 

2019 22,9 7,6 8,5 53,2 37,6 134,8 26,8 24,4 83,4 37,4 20,5 16,5 

2020 1,3 16,3 21,6 5,6 51,2 49,2 32,2 18,6 21 60 21,4 104,7 

Sursa: ANM 

 

Figura 8. Evoluția cantităților de precipitații medii lunare multianuale, 

înregistrate la Stația meteorologică Tecuci în perioada 2015 – 2020 

În tabelul de mai jos sunt prezentate evoluția cantitățile anuale de precipitații 

înregistrate la stația meteorologică Galați, în perioada 2007 – 2020. 

Tabelul 7. Cantități anuale de precipitații înregistrate la stația meteorologică 

Galați, în perioada 2007 – 2020 

Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Cantitatea anuală 

(l/mp) 

Cantitatea maximă în 24 ore 

(l/mp/data) 

1.  2007 Galați 499,6 96,0 / octombrie 

2.  2008 Galați 352,2 81,2 / septembrie 
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Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Cantitatea anuală 

(l/mp) 

Cantitatea maximă în 24 ore 

(l/mp/data) 

3.  2009 Galați 492,9 91,4 / decembrie 

4.  2010 Galați 682,4 55,4 / octombrie 

5.  2011 Galați 324,1 27,4 /iunie 

6.  2012 Galați 587,3 40,4 /decembrie 

7.  2013 Galați 560,0 56,8 / 1 octombrie 

8.  2014 Galați 601,0 42,7 /29 decembrie 

9.  2015 Galați 539,7 50,2/ 11 octombrie 

10.  2016 Galați 740,5 92/12 octombrie 

11.  2017 Galați 649,5 60,2/8 octombrie 

12.  2018 Galați 402,9 36,2/19 noiembrie 

13.  2019 Galați 281 24,5/27 septembrie 

14.  2020 Galați 334,9 79,6/decembrie 

Sursa: ANM 

 

 

Figura 9. Evoluția cantităților anuale ale precipitațiilor, înregistrate la stațiile 

meteorologică Galați, pentru perioada 2007-2020 

Cantitățile anuale de precipitații înregistrate la stația meteorologică Tecuci, în 

perioada 2010 – 2020 sunt prezentate în tabelul de mai jos. 
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Tabelul 8. Cantități anuale de precipitații înregistrate la stația meteorologică 

Tecuci, în perioada 2010 – 2020 

Nr. 

crt. 
Anul 

Stația 

meteorologică 

Cantitatea anuală 

(l/mp) 

Cantitatea maximă în 24 ore 

(l/mp/data) 

1.  2010 Tecuci 596,4 41,4/ februarie 

2.  2011 Tecuci 407,7 38,4/ iunie 

3.  2012 Tecuci 543,9 48,4/ decembrie 

4.  2013 Tecuci 781,6 71,4/septembrie 

5.  2014 Tecuci 628,8 44/octombrie 

6.  2015 Tecuci 578,6 94,8/octombrie 

7.  2016 Tecuci 819,8 226/octombrie 

8.  2017 Tecuci 617,3 121,2/iulie 

9.  2018 Tecuci 497 133,8/iulie 

10.  2019 Tecuci 473,6 134,8/iulie 

11.  2020 Tecuci 403,1 104,7/ decembrie 

Sursa: ANM 

 

 

Figura 10. Evoluția cantităților anuale ale precipitațiilor, înregistrate la stațiile 

meteorologică Tecuci, pentru perioada 2010-2020 

Circulația generală a atmosferei are ca trăsături principale frecvența relativ mare 
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est şi est (în special în sezonul rece), precum şi advecțiile mai puțin frecvente de aer arctic 

din N şi aer tropical maritim din sud-vest şi sud. 

Potențialul solar 

Comuna Priponești din județul Galați este localizată într-o zonă cu potențial solar 

bun, beneficiind de 210 zile însorite pe an și un flux anual de energie solară de 1350 

kWh/m2/an. Din această cantitate doar 600-800 kWh/m2/an sunt utilizabili din punct de 

vedere tehnic. Potențialul energetic solar s-a reflectat în ultimii ani în creșterea 

investițiilor în centrale solare: în 2007 centralele solare din România aveau o capacitate 

de producție de 0,30 MW, crescând în 2011 la 2,9 MW şi ajungând la 5 MW în 2012. Astfel 

în funcție de datele obținute s-a întocmit harta radiației solare a României. Harta 

cuprinde distribuția fluxurilor medii anuale ale energiei solare incidente pe suprafața 

orizontală pe teritoriul României. 

Din hartă se disting trei zone de interes deosebit pentru aplicațiile electroenergetice 

ale energiei solare: 

 Primul areal, care include suprafețele cu cel mai ridicat potențial acoperă 

Dobrogea şi o mare parte din Câmpia Română; 

 Al doilea areal, include nordul Câmpiei Române, Podișul Getic, Subcarpații 

Olteniei și Munteniei o bună parte din Lunca Dunării, sudul și centrul 

Podișului Moldovenesc și Câmpia şi Dealurile Vestice şi vestul Podișului 

Transilvaniei; 

 Cel deal treilea areal, cu potențialul moderat, acoperă cea mai mare parte a 

Podișului Transilvaniei, nordul Podișului Moldovenesc, Zona Subcarpaților 

de curbură şi a Dealurilor Subcarpatice de sud-est şi Rama Carpatică. 
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Sursa: SolarGis (https://solargis.com/maps-and-gis-data/download/romania) 

Figura 11. Potențialul solar al României 

Comuna Priponești se situează în cel de-al doilea areal cu un potențial bun pentru 

aplicațiile electroenergetice ale energiei solare – între 1300 și 1350 kWh/mp/an. 

Energia vântului 

Distribuția pe teritoriul României a vitezei medii a vântului scoate în evidență ca 

principală zonă cu potențial energetic eolian aceea a vârfurilor montane unde viteza 

vântului poate depăși 8 m/s. 

Din analiza datelor se constată că vânturile de nord urmate de cele din nord-est şi 

vest au frecvența cea mai mare. Astfel in zona Galațiului, vântul de nord are o frecvență 
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anuală de 21,3%, cel de nord-est de 18,0%, cel de vest de 16,7% şi cel de sud-vest de 

12,8%. 

Viteza medie a vântului = 4,1 m/s. Numărul mediu anual al zilelor cu vânt tare (peste 

11 m/s) este de 10 până la 70 de zile. Vitezele maxime se înregistrează în timpul iernii, 

când acestea pot depăși 100 km/oră. 

Vânturile cele mai cunoscute în zona de Nord sunt Crivățul, un vânt rece şi uscat, 

care bate în timpul iernii, determinat de anticiclonul Siberian, cu o direcție nord, nord-est 

şi Suhoveiul, vânt uscat şi cald care bate vara din partea estică cu o frecvență mai mică. 

 
Sursa: ANM 

Figura 12. Potențialul eolian al Românei 

Comuna Priponești din județul Galați este situată într-un areal, cu un potențial 

eolian bun, unde viteza medie anuală a vântului se situează în jurul a 6,5 – 7 m/s. 

3.1.3 Sol şi subsol 

Din punct de vedere geologic perimetrul comunei Priponești este situat în partea de 

sud a dealurilor Tutovei. 

Geologia comunei Priponești este caracterizată de zonele de trecere de la zona de 

luncă la zona de câmpie înaltă. 
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În zona de luncă se întâlnesc pământuri aluvionare fine, argile-argile prăfoase 

așezate pe nisipuri fine-medii cu pietriș rar. Structura geologică a zonei de luncă prezintă 

un grad redus de consolidare, umiditate ridicată şi compresibilitate mare. 

Zona de trecere spre câmpia înaltă este caracterizată de pământuri argiloase, 

pământ loessoid. 

 

Figura 13. Tipuri de formațiuni geologice prezente în comuna Priponești 

Zonă comunei Priponești este caracterizată de prezenta solurilor argiloviale  de tip 

cernoziom (cernoziomuri argiloviale şi soluri cenușii închise). 

Conturul suprafețelor ocupate de solurile zonale apare dantelat, solurile mai puțin 

evoluate fiind prezente în zona de nord de-a lungul culoarelor create de văile râurilor. 

În comuna Priponești sunt prezente soluri cernoziomice, cu profil normal sau 

cernoziomuri degradate, deci cu profil de la moderat până la puternic erodat, soluri 

coluviale sau aluvionare de pantă și vale precum și regosoluri și psaneorogosoluri.  

Solurile brune cenușii sunt favorabile pentru cultura plantelor tehnice, cerealelor, 

pomilor fructiferi și viței de vie. În ceea ce privește legumicultura, aceasta este prezentă 

în zona de luncă unde sunt condiții favorabile, datorită solurilor aluvionare. 
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Zona colinară, unde versanții văilor şi bazinelor torențiale au o pondere mai mare, 

conține un potențial de modelare relativ ridicat unde sunt predominante formațiuni mai 

puțin rezistente (nisipuri, argile) intersectate de văi cu înclinări ridicate. Prezenta 

eroziunii pe văile râurilor şi pârâurilor din comuna Priponești este mai dominantă, 

acțiunea cu intensitate mai mare fiind remarcată pe versanții tuturor văilor şi bazinelor 

torențiale lipsite de un covor vegetal. 

 

Figura 14. Harta distribuției solurilor în cadrul comunei Priponești 

Conform bilanțului teritorial al UAT Priponești terenul arabil ocupă 70,96% din 

suprafața totală, în timp ce terenurile neproductive ocupă 1,99% din suprafața totală. 

Pășunile ocupă 10,45%, urmate de vii 6%, păduri 3,28%, căile de comunicație rutieră 

ocupă aprox. 2,83% din total, zona ocupată de curți construcții reprezintă 2,82% din 

suprafața totală, în timp ce căile de comunicație feroviară, apele și livezile reprezintă 

0,71%, 0,66% respectiv 0,30% din suprafața totală. 
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Figura 15. Utilizarea terenurilor în cadrul comunei Priponești 

Factorii naturali limitativi ai calității solului din zona comunei Priponești sunt: 

eroziunea, alunecările de teren, sărăcirea solului.  

Eroziunea este un proces continuu de distrugere a solului, deoarece prin 

îndepărtarea stratului de suprafață, acesta își pierde fertilitatea. Eroziunea este cauzată 

de acțiunea vântului și a ploilor, viiturilor activitățile umane: lucrări agricole 

necorespunzătoare, care distrug textura solului, tratamente cu pesticide și fertilizanți 

chimici, ploi acide. 

3.1.4 Relief 

Din punct de vedere geografic Comuna Priponești este situată în Podișul Moldovei, 

în zona central-sudică a Moldovei pe  teritoriului României. 

Unitatea geografică majoră care se regăsește pe teritoriul administrativ al comunei 

Priponești este Podișul Moldovei, și anume, zona sudică a Colinelor Tutovei. 

Teritoriul comunei are un  relief variat  cu preponderență  zonă de deal, fiind 

fragmentat în culmi şi poduri prelungi separate de văi paralele delimitate de cursul 

inferior al pârâului Berheci. Altitudinile sunt situate la 30 m şi scad spre est de la 257 m 

în Dealul Halenţa, la sud-vest de localitatea Liești până la cca. 100 m spre valea Bârladului.  
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Figura 16. Unitățile de relief din comuna Priponești 

3.1.5 Biodiversitate 

Flora specifică comunei Priponești este o vegetație ierboasă, tipic de stepă, care 

apare astăzi numai pe terenurile unde nu se face agricultură. Vegetația de stepă este 

reprezentată prin graminee și dicotiledonate. Gramineele sunt prezente prin tufișuri 

rezistente la uscăciune formate din: păiuș (Festuca vallesiaca), negară (Stipa capillata), 

pir crestat (Agropyrum oristatum), lucernă mică (Medicago minima) etc. 

Mai apar și asociații vegetale derivate sau secundare, reprezentate prin Andropogan 

Ischaemun, care este rezistentă la pășunat și se instalează ușor pe terenurile degradate, 

sărăcică (Salsola ruthenica), ciulini (Cecatocarpus sarenarius) etc. Apar de asemenea 

păduri de luncă – zăvoaie (salcie, plop, salcâm) cantonate pe malul râului Bârlad şi a 

afluenților acestuia. 

Fauna de amfibieni şi reptile mai diversificată se întâlnește cu precădere în zona 

văilor râurilor şi pârâurilor  fiind formată din numeroase specii de reptile și amfibieni. 

Patrimoniul natural 
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Patrimoniul natural al comunei Priponești nu cuprinde situri de importanță 

comunitară ce fac parte din Rețeaua europeană ”Natura 2000” (N2000), parcuri naturale 

sau rezervații naturale.  

3.1.6 Sănătatea populației 

Conform datelor Recensământului locuințelor și populației din 20111, comuna 

Priponești avea o populație de 2223 de locuitori, majoritatea fiind de etnie română 

97,1%, iar pentru 2,9% din populație nu se cunoaște etnia. 

Din punct de vedere confesional, majoritatea locuitorilor sunt ortodocși (95,6%), 

0,6% sunt adventiști de ziua a șaptea. Pentru 2,9% din populație, nu este cunoscută 

apartenența confesională. 

La 1 iulie 2021, conform datelor INS, populația comunei Priponești era de 2092 

locuitori, existând un echilibru relativ între ponderea populației de sex feminin (49,14%) 

și ponderea populației de sex masculin (50,86%). 

Tabelul 9. Evoluția numerică a populației stabile pe sexe în comuna Priponești în 

perioada 2015 - 2021 

Populația 
An 

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 

Masculin 1119 1119 1098 1097 1079 1068 1064 

Feminin 1135 1118 1100 1092 1054 1029 1028 

Total 2254 2237 2198 2189 2133 2097 2092 

Sursa: INS (http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table) 

                                                        
1 Rezultatele finale ale Recensământului din 2011: „Tab8. Populația stabilă după etnie – județe, municipii, 
orașe, comune”.Institutul Național de Statistică din România. iulie 2013 

http://www.recensamantromania.ro/wp-content/uploads/2013/07/sR_Tab_8.xls
http://www.recensamantromania.ro/wp-content/uploads/2013/07/sR_Tab_8.xls
https://ro.wikipedia.org/wiki/Institutul_Na%C8%9Bional_de_Statistic%C4%83
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Figura 17.  Distribuția populației pe sexe a comunei Priponești 

Tabelul 10. Populația pe grupe de vârstă și sex în comuna Priponești, în anul 2021 

Grupe de 

vârstă 
Masculin Feminin Total 

0- 4 ani 43 37 80 

5- 9 ani 57 40 97 

10-14 ani 53 43 96 

15-19 ani 73 80 153 

20-24 ani 81 72 153 

25-29 ani 68 52 120 

30-34 ani 64 73 137 

35-39 ani 63 54 117 

40-44 ani 74 79 153 

45-49 ani 117 83 200 

50-54 ani 101 64 165 

55-59 ani 45 38 83 

60-64 ani 60 43 103 

65-69 ani 42 44 86 

70-74 ani 51 64 115 

75-79 ani 27 46 73 

80-84 ani 20 56 76 

85 ani și peste 25 60 85 

Total 1064 1028 2092 

Sursa: date preluate INS (http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table) 

Masculin
50.86%

Feminin
49.14%
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La 1 iulie 2021, conform informațiilor preluate de pe situl INS, structura în funcție 

de vârstă a comunei Priponești era următoarea: „grupa de vârstă 0-19 ani” reprezenta 

20,36% din total populației, „grupa de vârstă 20-59 ani” reprezenta 53,92% din total 

populației, „grupa de vârstă 60-84 ani” reprezenta 21,65% din totalul de populație, iar 

„grupa de vârstă 85 ani și peste” reprezenta 4,06% din populație. 

 

Figura 18. Ponderea populației după sex şi grupe de vârstă la nivelul anului 2021 
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Conform datelor INS prezentate în graficului următor, se constată faptul că rata 

natalității a prezentat o fluctuație în ultimii ani, pentru perioada de timp analizată fiind 

relevante două vârfuri importante, care s-au înregistrat în anul 1992, 2002, 2003 cu 29 

nașteri și în anul 2004 cu 28 nașteri, iar nivelul cel mai mic a fost înregistrat în anul 2019, 

2020 cu 10 nașteri. 

Rata mortalității a atins valorile cele mai ridicate în anul 2003, cu 59 decese, și 

anul 2008 cu 58 de decese, în timp ce nivelul cel mai mic a fost înregistrat în anul 2012, 

cu 37 decese. 

 
Sursa: date preluate INS 

Figura 19. Evoluția natalității şi mortalității în perioada 2002 - 2020 la nivelul 

U.A.T. Priponești 

Tabelul următor oferă o perspectivă asupra densității populației la nivelul comunei 

Priponești. 

Tabelul 11. Densitatea populației la nivelul comunei Priponești 

UAT 
Suprafața 

(km2) 

Populația (nr. de 

locuitori) 

Densitatea populației 

(loc/km2) 

Priponești  2092  

29 29 29 28
24

22
18

11

24 25
22

20
18 18
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10 10
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În ceea ce privește mutările de reședință și stabilirile de reședința, la nivelul 

comunei Priponești, a fost realizat un grafic pentru intervalul 2011 – 2020, constatându-

se o evoluție fluctuantă a acestora. 

Mutările cu reședința au înregistrat cea mai importantă cotă în anii 2014 și 2019, 

cu 51 mutări ale reședinței, respectiv 49 mutări ale reședinței, în timp ce valoarea minimă 

a acestui indicator a fost înregistrată în anul 2018 și 2011 cu 32 mutări de reședință, 

respectiv 31 mutări de reședință . La nivelul anului 2020 s-au consemnat 38 de mutări de 

reședință. 

 
Sursa: date preluate INS 

Figura 20. Evoluția mutărilor şi stabilirilor de reședință în perioada 2011 – 2020 

În ceea ce privește stabilirile de reședință nivelul maxim al acestui indicator a fost 

atins în anul 2011 (64 stabiliri de reședință) și 2012 (59 stabiliri de reședință), cea mai 

mică valoare a fost consemnată în anul 2018 (28 stabiliri de reședință). La nivelul anului 

2020 s-au consemnat 45 de stabiliri de reședință. 

3.1.7 Activități economice 

Din punct de vedere al ocupațiilor profesionale regăsim la nivelul comunei 

Priponești o preponderență a agricultorilor (cultivatori de pământ şi crescători de 

animale), dar şi mici întreprinzători şi comercianți, alături de intelectuali. 
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Agricultura reprezintă sectorul economic cu ridicat potențial de dezvoltare în 

comuna Priponești, fiind şi sectorul destul de puternic în realizarea de venituri. În 

prezent, conform bilanțului teritorial, terenurile agricole ocupă o parte foarte mare din 

suprafața totală a comunei.  

În dezvoltarea comunei Priponești, o comună în cadrul căreia activitățile agricole 

dețin preponderența, o importanță aparte a avut-o atât cadrul fizico-geografic, respectiv 

zonarea agro-economică în raport de pretabilitatea folosirii terenurilor aflate în 

administrarea comunității locale, cât și evoluția demografică și raportul ocupațional al 

potențialului uman de-a lungul timpului.  

Comuna Priponești face parte din rândul comunelor cu activități preponderent 

agricole. Funcția agricolă a comunei Priponești se materializează în producție vegetală, 

producție animalieră, elemente de activități adiacente, precum prelucrarea primară a 

produselor vegetale și animaliere (produse de lapte de vacă și oaie) preponderente, mai 

ales, în sectorul privat. De asemenea, tot în sprijinul activității agricole acționează și 

resortul economic de valorificare pe piața liberă a produselor agroalimentare obținute. 

Sectorul primar de activitate 

Agricultura reprezintă sectorul economic cu un potențial ridicat de dezvoltare în 

comuna Priponești, fiind în același timp şi un sector destul de puternic în realizarea de 

venituri. În prezent, conform bilanțului teritorial, terenurile agricole ocupă o parte foarte 

mare din suprafața totală a comunei. 

Sectorul secundar de activitate 

La nivelul comunei Priponești își desfășoară activitatea un număr de 6 agenți 

economici. 

Evoluția forței de muncă 

Conform datelor prezentate de Institutul Național de Statistică, se observă o 

evoluție fluctuantă a numărului de salariați la nivelul comunei Priponești, în perioada 

2002 – 2020. La nivelul anilor 2004 și 2020 a fost înregistrat cel mai mic număr de 

salariați 51 respectiv 54, în timp ce cel mai mare număr de salariați de 80 a fost înregistrat 

în anul 2010. La nivelul anului 2020 a fost înregistrat un număr de 54 salariați. 
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Sursa: date preluate de pe site-ul INS 

Figura 21. Evoluția salariaților în perioada 2002 – 2020 la nivelul comunei 

Priponești 

Șomajul 

 
Sursa: date preluate de pe site-ul INS 

Figura 22. Evoluția numărului de șomeri înregistrați în perioada 2010 – 2020 la 

nivelul comunei Priponești 
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În perioada 2010 – 2020, se observă o evoluție fluctuantă a numărului de șomeri 

înregistrați în comuna Priponești. Valoarea minimă de 61 șomeri a fost înregistrată în 

anul 2011, iar valoarea maximă de 147 șomeri a fost înregistrată în anul 2016. La nivelul 

anului 2020 a fost înregistrat un număr de 113 șomeri. 

3.1.8 Patrimoniul cultural arheologic sau arhitectonic 

Conform informațiilor preluate din Raportul de diagnostic arheologic al comunei 

Priponești, la nivelul comunei pot fi identificate următoarele repere istorice de interes 

local, respectiv, în urma evaluării de teren au fost delimitate 19 de movile (tumuli 

funerari) și 3 așezări din diverse epoci istorice: 

 Tumulul nr. 1. – poziționat la 1.800 metri est de localitatea Ciorăști, la 300 

metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Acesta este aplatizat, afectat de 

lucrările agricole și de fenomenul de eroziune. Are un diametru de 78 m și o suprafață de 

7.425 mp 

 Tumulul nr. 2. – poziționat la 2.200 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.000 

metri nord de râul Bârlad, la 300 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 68 metri și o suprafață de 2.785 

mp. Acesta face parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12) 

 Tumulul nr. 3. – poziționat la 2.800 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.000 

metri nord de râul Bârlad, la 500 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 68 metri și o suprafață de 2.161 

mp. Acesta face parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12); 

 Tumulul nr. 4. – poziționat la 3.000 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.100 

metri nord de râul Bârlad, la 500 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 70 metri și o suprafață de 3.342 

mp. El parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12) 

 Tumulul nr.5. – poziționat la 3.700 metri est de localitatea Ciorăști, la 700 

metri nord de râul Bârlad, la 300 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. 

Acesta este aplatizat, afectat de lucrările agricole și are un diametru de 70 metri și o 

suprafață de 4.358 mp 

 Tumulul nr. 6. – poziționat la 3.400 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.000 

metri nord de râul Bârlad, la 650 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 
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aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 70 metri și o suprafață de 3.435 

mp. 

 Tumulul nr. 7. – poziționat la 3.500 metri est de localitatea Ciorăști, la 950 

metri nord de râul Bârlad, la 650 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole. Are un diametru de 75 metri și o suprafață de 4.360 

mp și face parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12) 

 Tumulul nr. 8. – poziționat la 3.550 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.050 

metri nord de râul Bârlad, la 700 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

ușor aplatizat, afectat de lucrările agricole. Are un diametru de 75 metri și o suprafață de 

5.634 mp. și face parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12) 

 Tumulul nr. 9. – poziționat la 3.900 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.000 

metri nord de râul Bârlad, la 600 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

ușor aplatizat, afectat de lucrările agricole. Are un diametru de 75 metri și o suprafață de 

5.756 mp. și face parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12) 

 Tumulul nr. 10. – poziționat la 3.800 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.100 

metri nord de râul Bârlad, la 750 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

ușor aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 86 metri și o suprafață de 

4.978 mp. 

 Tumulul nr. 11. – poziționat la 3.800 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.100 

metri nord de râul Bârlad, la 750 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

ușor aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 89 metri și o suprafață de 

5.634 mp. 

 Tumulul nr. 12. – poziționat la 3.000 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.400 

metri nord de râul Bârlad, la 1.100 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. 

Este aplatizat, afectat de lucrările agricole și de procesul de eroziune. Are un diametru de 

50 metri și o suprafață de 1.765 mp. 

 Tumulul nr. 13. – poziționat la 2.600 metri est de localitatea Ciorăști. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole și de procesul de eroziune. Are un diametru de 50 

metri și o suprafață de 1.515 mp. 

 Tumulul nr. 14. – poziționat la 250 metri sud-vest de localitatea Ciorăști, la 

150 metri vest de drumul comunal DC 241 F. Este aplatizat, afectat de lucrările agricole 

și de fenomenul de eroziune. Are un diametru de 78 metri și o suprafață de 3.886 mp.;  
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 Tumulul nr. 15. – poziționat la 170 metri nord-vest de localitatea Ciorăști. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole și de fenomenul de eroziune. Are un diametru de 40 

metri și o suprafață de 1.268 mp. 

 Tumulul nr. 16. – poziționat la 450 metri nord-vest de localitatea Priponești. 

Este aplatizat, afectat de lucrările agricole și de fenomenul de eroziune. Are un diametru 

de 25 metri și o suprafață de 484 mp. 

 Tumulul nr. 17. – poziționat la 100 metri nord de localitatea Priponești. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole și de fenomenul de eroziune. Are un diametru de 16 

metri și o suprafață de 180 mp. 

 Tumulul nr. 18. – poziționat la 100 metri nord-est de localitatea Priponești. 

Este aplatizat, afectat de lucrările agricole și de fenomenul de eroziune. Are un diametru 

de 25 metri și o suprafață de 418 mp. 

 Tumulul nr. 19. – poziționat la 1.100 metri est de localitatea Priponeștii de Jos, 

la 50 metri vest de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este aplatizat, afectat de lucrările 

agricole și de fenomenul de eroziune. Latura de vest a tumulului este traversată de un 

șanț din care a fost scoasă o conductă magistrala de apă potabilă. Are un diametru de 30 

metri și o suprafață de 868 mp. 

 Situl arheologic 1 - așezare medievală în localitatea Liești, cu o suprafață de 

868 mp., la 1.100 metri est de localitatea Priponeștii de Jos, la 50 metri vest de drumul 

național DN 24 Galați-Bârlad. La suprafața solului au fost descoperite fragmente ceramice 

medievale, urme de chirpic și de vatră 

 Situl arheologic 2 - așezare medievală (sec. XVII-XVIII) în intravilanul 

localității Ciorăști, în suprafață de 30.575 mp., situat în partea de nord-vest a localității, 

pe Dealul Chetroiu. La suprafața solului au fost descoperite fragmente ceramice 

medievale, urme de chirpic și de vatra. In colecțiile MIG se află o săgeată și un topor din 

fier recuperate din acest sit arheologic ca urmare a unei cercetări arheologice de 

suprafață 

 Situl arheologic 3 - așezare eneolitică (aspectul cultural Stoicani-Aldeni), la 4 

km est de localitatea Ciorăști, între drumul European E 581 și râul Bârlad. Pe terasa 

Bârladului au fost descoperite numeroase fragmente ceramice eneolitice specifice 

aspectului cultural Stoicani-Aldeni, urme de chirpic, resturi de vatră, scoici, dar și 

fragmente ceramice medievale. Situl este alcătuit din două tell-uri cu o înălțime de 
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aproximativ 2 metri, și o zonă plană, aflată la nivelul râului Bârlad. Situl are o suprafață 

totală de 66.238 mp. 

3.1.9 Transport 

Comuna Priponești are acces direct la rețeaua majoră de căi de comunicare și 

transport prin: 

 calea ferată Tecuci - Bârlad (pe un singur fir); 

 drumul național DN 24 (E 581). 

Ambele căi de comunicare și transport sunt, însă, periferice, fiind poziționate în 

partea de sud-est a teritoriului administrativ al comunei. 

Relațiile comunei Priponești cu teritoriile înconjurătoare vor continua să se sprijine 

pe principalele căi de acces, respectiv drumul național DN 24, care asigură legătura 

comunei atât cu localitățile componente, cât și cu orașele cele mai apropiate, respectiv 

Tecuci în partea de sud a județului și Bârlad în partea de nord a județului. 

Legăturile rutiere dintre satele comunei Priponești cu teritoriul înconjurător sunt 

reprezentate de drumul național DN 24 (E 581) pe drumurile județene DJ 240 (spre 

Ghidigeni) și DJ 241F (prin Ciorăști județul Vrancea) și prin intermediul a trei drumuri 

comunale: DC 90, care asigură accesul din drumul național DN 24 (E 581) în satele 

Priponești și Priponeștii de Jos; drumul comunal DC 91 ce asigură accesul spre satul Liești 

și drumul comunal DC 94 care face legătura dintre drumul județean DJ 241 F (satul 

Ciorăști) și județul Vrancea spre vest. 

Circulația interioară între satele comunei este redusă ca intensitate. Străzile sunt 

sinuoase, în pantă cu profile transversale variabile, caracteristici care îngreunează 

modernizarea străzilor. 

Calea ferată dublă Tecuci-Bârlad este limita teritoriului administrativ al comunei 

Priponești, la graniță cu comuna vecină Ghidigeni. 

Transportul public se face cu mașini tip maxi-taxi, dar şi cu autobuze, pe ruta, 

Priponești-Tecuci și retur, cursele încadrându-se în intervalul orar 07:00-17:20. 

Operatorii care asigură transportul public de călători, dețin autorizații și respectiv licențe 

de traseu. 
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La nivelul localității Priponești, există stații de îmbarcare/coborâre a călătorilor, 

amplasate atât în satul reședință de comună, cât și în celelalte sate componente, stații 

neamenajate și aflate într-o stare nefuncțională.  

În privința rețelei feroviare naționale, comuna nu are acces direct la linia simplă 

Galați-Tg. Bujor-Berești-Bârlad, dar locuitorii pot beneficia de transport pe această cale 

prin intermediul Gării Ghidigeni, aflată în imediata apropiere a localității; cursele 

feroviare se încadrează în intervalul orar 06:00-23:00. 

De precizat faptul că Gara Ghidigeni care facilitează transportul feroviar pentru 

comuna Priponești are un grad avansat de degradare, aspect care impune luarea de 

măsuri pentru reabilitarea acesteia, deoarece constituie un reper important în 

transportul feroviar pentru locuitorii comunei. În plus, la nivelul comunei se propune 

reabilitarea trecerilor la nivel cu calea ferată, dar și semnalizarea corespunzătoare a 

acestora în conformitate cu legislația în vigoare. 

3.2 Evoluția probabilă a mediului în cazul neimplementării Planului de Urbanism 

General 

Această parte a raportului prezintă principalele subiecte abordate şi identifică 

problemele legate de mediu şi sănătate publică. Analiza situației de mediu a fost realizată 

pentru toate aspectele de mediu identificate în etapa în care  s-a stabilit aria de acoperire 

a proiectului. Aceste aspecte sunt următoarele: apă, aer, sol, biodiversitate, sănătatea 

populației, patrimoniul arhitectonic, arheologic şi cultural, peisajul, mediul social şi 

economic. 

Analiza situației actuale privind calitatea şi starea mediului natural, precum şi a 

situației economice şi sociale a relevat o serie de aspecte semnificative privind evoluția 

probabilă a acestor componente. În aprecierea evoluției diferitelor componente ale 

mediului trebuie luat în considerare faptul ca un Plan Urbanistic General creează un 

cadru pentru dezvoltarea şi modernizarea zonei prin mijloace specifice. Acest tip de plan 

poate, pe de o parte, genera presiuni asupra unor componente ale mediului, iar pe de alta 

parte, poate soluționa anumite probleme de mediu existente. De asemenea, trebuie luat 

în considerare faptul că, un plan urbanistic general, prin specificul său, nu se poate adresa 

tuturor problemelor de mediu existente, ci doar celor care pot fi soluționate prin mijloace 

urbanistice.  



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 58 

 

Pe de alta parte, propunerile privind planificarea şi regulamentul local de urbanism 

aferent iau în considerare criteriile de protecție atât a sănătății umane, cât şi a mediului 

natural şi construit. 

În continuare este prezentată sub formă tabelară evoluția factorilor de mediu ca: 

apă, aer, sol, biodiversitate, sănătatea populației, patrimoniul arhitectonic, arheologic şi 

cultural, peisajul, mediul social şi economic, în situația neimplementării PUG al comunei 

Priponești. 
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Tabelul 12. Evoluția factorilor de mediu în situația neimplementării Planului de Urbanism General al comunei Priponești 

Factori de mediu Aspect identificat Propuneri PUG 
Efecte în cazul neimplementării 

obiectivelor din PUG 

Apă În comuna Priponești este necesară înființarea 

rețelei de alimentare cu apă și canalizare. 

Colectarea apelor uzate se face în bazine 

betonate vidanjabile. Există și o rețea de 

colectare a apelor uzate la care sunt racordate 

unitățile agricole și zootehnice cu evacuare în 

emisar (în imposibilitate de funcționare, 85% 

fiind degradate). 

Apele pluviale din zonele de locuințe, dotări 

socio - culturale si economice se scurg 

gravitațional prin șanțurile drumurilor spre 

văile învecinate din zona. 

Realizarea unei rețele de apă și canalizare în toată 

comuna Priponești 

Evitarea deversării în râuri şi pâraie a apelor uzate 

menajere. 

Evitarea poluării pânzei de apă freatică utilizată 

pentru alimentări cu apă, prin executarea şi 

exploatarea corectă a foselor septice până la 

introducerea sistemului centralizat de canalizare a 

apelor uzate. 

Neimplementarea PUG al comunei va 

conduce în continuare la degradarea 

calităţii apelor de suprafaţă şi adâncime, 

în proces continuu de degradare 

datorită exploatării intensive a 

resurselor de apă freatică şi a lipsei unui 

sistem centralizat de alimentare care să 

aibă capacitatea de a deservi efectivul 

de gospodării al întregii comune şi 

evacuare/tratare ape uzate. 

Aer Efectele de poluare cauzate de starea precara a 

infrastructurii rutiere, de sectorul agro-

zootehnic ce se manifestă prin emisii de 

mirosuri și pulberi din procesele tehnologice, 

respectiv: poluarea cu nitrați din surse agricole, 

arderea deșeurilor menajere în propriile 

gospodării, activități agro-zootehnice cu 

deversări necontrolate de ape uzate şi deșeuri, 

dar și activități de depozitare neconformă a 

deșeurilor. 

Reabilitarea şi modernizarea drumurilor de pe 

teritoriul comunei (modernizarea rețelelor de 

transport rutier: asfaltare, rigole scurgere, trotuare, 

piste bicicliști, rampe de acces pentru persoane cu 

handicap, modernizare drumuri de exploatare 

agricolă, dalare șanțuri drumuri comunale, 

îmbunătățirea calității drumurilor comunale). 

Înființare a rețelei de gaze naturale la nivelul 

întregii comune 

Implementarea măsurilor din Sistemul de 

management integrat al deșeurilor Galați 

Gradul de degradare al drumurilor va 

crește. Relațiile de comunicare dintre 

localități vor fi din ce în ce mai 

restrânse. 

Consumul de combustibil va crește şi 

implicit emisiile de gaze cu efect de seră. 

Nemulțumirea populației şi 

intensificarea fenomenului migrator. 

Sol Poluarea istorică a solului și a apelor subterane 

datorată neracordării la sistemele de canalizare 

(existență în număr mare a foselor septice). 

Realizarea unei rețele de canalizare la nivelul 

întregii comune 

Degradarea solului. Riscuri de inundații 

și alunecări de teren 
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Factori de mediu Aspect identificat Propuneri PUG 
Efecte în cazul neimplementării 

obiectivelor din PUG 

Depozitarea necorespunzătoare a deșeurilor, în 

spatii neamenajate. 

Riscuri naturale: alunecări de teren 

Consolidarea și stabilizarea cursului pârâielor în 

vederea prevenirii alunecărilor de teren. Realizarea 

de îndiguiri 

Implementarea măsurilor din Sistemul de 

management integrat al deșeurilor Galați 

Sănătatea 

populației 

Lipsa  sistemului de colectare şi tratare a apelor 

uzate menajere la nivelul întregii comune. 

Poluarea generată de depozitarea 

necorespunzătoare a deșeurilor, în spații 

neamenajate. 

Reabilitarea şi modernizarea drumurilor de pe 

teritoriul comunei (modernizarea rețelelor de 

transport rutier: asfaltare, rigole scurgere, trotuare, 

piste bicicliști, rampe de acces pentru persoane cu 

handicap, modernizare drumuri de exploatare 

agricolă, dalare șanțuri drumuri comunale, 

îmbunătățirea calității drumurilor comunale). 

Înființare a rețelei de gaze naturale la nivelul 

întregii comune 

Implementarea măsurilor din Sistemul de 

management integrat al deșeurilor Galați 

Extinderea intravilanului cu 15,0212 ha 

Construirea/modernizarea instituțiilor culturale și 

cultelor de la nivelul comunei (Reabilitare, 

modernizare și dotare sediu primărie; Construire 

așezământ cultural în comuna Priponești; 

Reabilitarea bisericilor și a obiectivelor culturale 

din comuna Priponești; Construirea și dotarea unei 

baze de utilaje și echipamente pentru intervenții în 

caz de forță majoră) 

Construirea/modernizarea instituțiilor de 

învățământ de la nivelul comunei (Dotarea școlii și 

grădinițelor cu mobilier și echipamente specifice 

derulării în condiții optime a procesului instructiv-

Înrăutățirea stării de sănătate şi confort 

a populației, apariția unor boli specifice, 

având în vedere lipsa dotărilor de 

utilitate publică precum: folosirea 

puțurilor de mică adâncime, sistem 

centralizat de canalizare/tratare ape 

uzate, spații verzi şi de recreere etc. 
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Factori de mediu Aspect identificat Propuneri PUG 
Efecte în cazul neimplementării 

obiectivelor din PUG 

educativ; Modernizare Școală Gimnaziala 

Priponești nr.1 in comuna Priponești) 

Construirea/modernizarea instituțiilor sanitare și 

sociale de la nivelul comunei (Înființarea unui 

centru comunitar integrat; Dotarea centrului 

comunitar integrat cu cabinet stomatologic si 

aparatura pentru un cabinet medicina de familie 

(ecograf, EKG etc)) 

Riscuri naturale Din punct de vedere al riscurilor naturale, zona 

comunei Priponești este supusă riscului de 

inundații și alunecări de teren care poate 

provoca avarii construcțiilor din vecinătate. 

Prin prezentul PUG sunt prevăzute acțiuni de 

consolidare și stabilizare a cursului pârâielor în 

vederea prevenirii alunecărilor de teren. Realizarea 

de îndiguiri. 

Se vor accentua problemele de eroziune 

a malurilor cu efecte de alunecări de 

teren și risc de inundații. 

Patrimoniul 

arhitectonic, 

arheologic şi 

cultural 

La nivelul comunei Priponești pot fi identificate 

repere istorice de interes local, în urma 

evaluării de teren au fost delimitate 19 de movile 

(tumuli funerari) și 3 așezări din diverse epoci 

istorice. 

Inexistența unei infrastructuri destinate 

activităților culturale dimensionate la un nivel 

corespunzător 

Slaba implicare a comunității și a administrației 

publice locale în protejarea și conservarea 

siturilor istorice, culturale, naturale. 

Construire așezământ cultural în comuna 

Priponești 

Reabilitarea bisericilor și a obiectivelor culturale 

din comuna Priponești  

Degradarea stării de conservare a 

monumentelor conducând în final la 

distrugerea acestora. 

Biodiversitate Pe teritoriul comunei Priponești nu se suprapun 

situri de importanță comunitară ce fac parte din 

Rețeaua europeană ”Natura 2000” (N2000), 

parcuri naturale sau rezervații naturale. 

Managementul deșeurilor în conformitate cu 

strategiile județene şi naționale. 

Posibila degradare a factorului de 

mediu biodiversitate. 

Peisajul Lipsa implicării populației în acțiuni de 

consolidare a solurilor degradate. 

Managementul deșeurilor în conformitate cu 

strategiile județene şi naționale. 

Degradarea peisajului prin 

neamenajarea spațiilor verzi sau 
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Factori de mediu Aspect identificat Propuneri PUG 
Efecte în cazul neimplementării 

obiectivelor din PUG 

Existența spațiilor verzi cu vegetație degradată. Consolidarea și stabilizarea a cursului pârâielor în 

vederea prevenirii alunecărilor de teren. Realizarea 

de îndiguiri. 

 

inexistența acestora, construirea fără a 

respecta regulamentul de urbanism 

local şi depozitarea necontrolată a 

deșeurilor de origine animală, 

amestecate cu cele menajere în locuri 

neamenajate. 

Mediul social şi 

economic 

Lipsa de atractivitate a spațiului rural, în 

general; 

Stare tehnică necorespunzătoare a drumurilor 

comunale şi de interes local; 

Interes scăzut al colectivității locale pentru o 

dezvoltare durabilă locală și zonală a întregului 

spațiu administrativ al comunei. 

Sectoarele economice tradiționale nu mai 

asigură ocuparea și dezvoltarea economică a 

localităților 

Diversificarea limitată a activităților economice 

tradiționale 

Informarea succintă cu privire la posibilitățile de 

finanțare din fonduri europene 

Resurse financiare la nivel local, insuficiente 

pentru susținerea și promovarea unor investiții 

Lipsa unui sistem centralizat de desfacere a 

produselor agricole 

Valorificarea redusă a resurselor naturale, 

materiale și umane de care dispun localitățile 

componente comunei Priponești 

Adaptarea mai lentă a populației rurale mature 

şi vârstnice la schimbările şi provocările lumii 

Construirea rețelei de apă și de canalizare în toată 

comuna Priponești 

Înființarea rețelei de gaze naturale la nivelul întregii 

comune 

Reabilitarea şi modernizarea drumurilor de pe 

teritoriul comunei (modernizarea rețelelor de 

transport rutier: asfaltare, rigole scurgere, trotuare, 

piste bicicliști, rampe de acces pentru persoane cu 

handicap, modernizare drumuri de exploatare 

agricolă, dalare șanțuri drumuri comunale, 

îmbunătățirea calității drumurilor comunale). 

Modernizarea iluminatului public în întreaga 

comună și eficientizarea energetică (modernizarea 

sistemului de iluminat public prin implementarea 

tehnologiilor cu panouri fotovoltaice, tehnologii tip 

LED; eficientizarea energetică a clădirilor 

instituționale; realizare sistem de producere a 

energiei din surse regenerabile) 

Modernizarea/menținerea într-o stare bună de 

funcționare a rețelei electrice (branșarea la rețeaua 

electrică a construcțiilor neelectrificate şi a noilor 

construcții; electrificarea zonelor deficitare şi 

creșterea gradului de siguranță în exploatare; 

Înrăutățirea stării de sănătate şi confort 

a populației, apariția unor boli specifice, 

având în vedere lipsa dotărilor de 

utilitate publică precum: folosirea 

puțurilor de mică adâncime, sistem 

centralizat de canalizare/tratare ape 

uzate, spații verzi şi de recreere etc. 

Gradul de degradare al drumurilor va 

crește. Relațiile de comunicare dintre 

localități vor fi din ce în ce mai 

restrânse. 

Nemulțumirea populației şi 

intensificarea fenomenului migrator 
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Factori de mediu Aspect identificat Propuneri PUG 
Efecte în cazul neimplementării 

obiectivelor din PUG 

actuale, în general, şi la fenomenul mobilității şi 

reconversiei profesionale, în special 

refacerea traseelor degradate şi înlocuirea stâlpilor 

de lemn cu cei de beton; extinderea rețelei de joasă 

tensiune în zonele de extindere a intravilanului; 

înlocuirea posturilor de transformare defecte) 

Construirea/modernizarea instituțiilor culturale și 

cultelor de la nivelul comunei (Reabilitare, 

modernizare și dotare sediu primărie; Construire 

așezământ cultural în comuna Priponești; 

Reabilitarea bisericilor și a obiectivelor culturale 

din comuna Priponești; Construirea și dotarea unei 

baze de utilaje și echipamente pentru intervenții în 

caz de forță majoră) 

Construirea/modernizarea instituțiilor de 

învățământ de la nivelul comunei (Dotarea școlii și 

grădinițelor cu mobilier și echipamente specifice 

derulării în condiții optime a procesului instructiv-

educativ; Modernizare Școală Gimnaziala 

Priponești nr.1 in comuna Priponești) 

Construirea/modernizarea instituțiilor sanitare și 

sociale de la nivelul comunei (Înființarea unui 

centru comunitar integrat; Dotarea centrului 

comunitar integrat cu cabinet stomatologic si 

aparatura pentru un cabinet medicina de familie 

(ecograf, EKG etc)) 

Implementarea măsurilor din Sistemul de 

management integrat al deșeurilor Galați 
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4. CARACTERISTICILE DE MEDIU ALE ZONEI POSIBIL A FI AFECTATĂ 

SEMNIFICATIV 

Având în vedere suprafața teritoriului administrativ al comunei pe care se va 

interveni pentru realizarea obiectivelor prevăzute în P.U.G. se apreciază că impactul 

asupra mediului rezultat în urma implementării planului se va resimți numai la nivel local 

şi în imediata vecinătate a acestuia atât datorită lucrărilor de construcții ce se vor efectua 

şi care implică amenajarea unor organizări de șantier, excavări de material şi lucrări de 

realizare propriu-zisă a clădirilor cât şi datorită amplasării noilor clădiri față de cele 

existente.  

Pot fi evidențiate următoarele aspecte cu privire la caracteristicile de mediu ale 

zonei studiate şi a celei imediat învecinate. 

Din analiza critică făcută în teren se pot identifica o altă serie de factori care, prin 

problemele pe care le ridică, pot influenta la nivel punctual sau zonal starea calității 

factorilor de mediu, respectiv: 

 lipsa unui sistem centralizat de distribuție apă 

 lipsa unui sistem centralizat de colectare a apelor menajere precum şi a unor 

stații de epurare; 

 lipsa unei rețele de alimentare și distribuție a gazelor naturale; 

 rețea de drumuri parțial modernizată 

 perturbări în ocuparea forței de muncă datorate faptului că activitatea 

economică de bază în comuna Priponești este agricultura care are un caracter 

sezonier; 

 tendința de îmbătrânire a forței de muncă, cu consecințe negative asupra 

randamentului şi calității muncii; 

 depopularea din cauza migrației în special a tinerilor cu studii medii sau 

superioare spre centrele urbane sau în străinătate; 

 dotări social – culturale insuficient modernizate, lipsite de utilități, materiale 

învechite, precum şi starea precară a unor dotări existente afectează buna 

desfășurare a proceselor specifice; 

 mijloacele moderne de informare şi educare sunt slab reprezentate; 
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 resurse financiare insuficiente pentru practicarea şi revitalizarea unor 

obiceiuri şi forme de exprimare culturală tradiționale; 

 importanța minoră acordată sistemului educațional activităților sportive 

organizate; 

 situația precară a sistemului de asistență socială din comună; 

 lipsa serviciilor medicale de urgență la nivel zonal, adaptate nevoilor; 

 lipsa sau starea necorespunzătoare a trotuarelor. 

Toate aceste elemente menționate anterior sunt susținute de numărul ridicat al 

terenurilor libere din teritoriul intravilan al comunei. Acesta indică interesul scăzut al 

populației față de cele patru localități. Din acest motiv este nevoie de o serie de intervenții 

care să determine îmbunătățirea condițiilor de trai din cele cinci sate în vederea atragerii 

de noi locuitori şi scăderii nivelului migrației spre alte localități. Toate aceste aspecte pot 

conduce la un disconfort atât pentru populația din zonă, cat şi asupra factorilor de mediu 

implicați, în special apă şi sol. 

4.1 Apa 

4.1.1 Calitatea apei de suprafață 

Comuna Priponești este amplasată – din punct de vedere geografic – pe bazinul 

hidrografic Bârlad. 

În tabelele de mai jos avem o prezentare a stării ecologice, a stării chimice al 

cursurilor de apă prezente pe teritoriul comunei Priponești. 
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Tabelul 13. Starea ecologică/potențialul ecologic a corpurilor de apă din spațiul hidrografic Prut-Bârlad (Râul Pereschiv) 

Cod corp de apă de 

suprafață 

Denumire corp de 

apă 

Categoria corpului 

de apă 

Stare/Potențial 

(S/P) 

Cod tipologie corp 

de apă 

Clasa de stare 

ecologică/ potențial 

ecologic 

ROLW12-1-78-36_B2 
Pereschiv – ac. 

Pereschiv 
LW P ROLA01 2 

RORW12-1-78-36_B1 
Pereschiv am. Ac. 

Pereschiv 
RW S RO18 3 

RORW12-1-78-36_B3 
Pereschiv av. ac. 

Pereschiv 
RW S RO18 3 

Sursa: Anexa 6.1.A Plan Management Actualizat (2021) Prut -Bârlad 

 

 

Tabelul 14. Starea chimică a corpurilor de apă de suprafață din spațiul hidrografic Prut-Bârlad (Râul Pereschiv) 

Cod bazin/ spațiu 

hidrografic (cod 

subunitate) 

Denumire corp apă 
Codul corpului d apă 

de suprafață 
Categorie de apă Stare chimică 

Modul de evaluare a 

stării chimice 

RO11 

Pereschiv – 

CONTINUA ac. 

Pereschiv 0 

ROLW12-1-78-36_B2 LW 2 G 

RO11 
Pereschiv am. Ac. 

Pereschiv 
RORW12-1-78-36_B1 RW 2 G 

RO11 
Pereschiv av. ac. 

Pereschiv 
RORW12-1-78-36_B3 RW 2 G 

Sursa: Anexa 6.2 Plan Management Actualizat (2021) Prut -Bârlad 
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Tabelul 15. Obiectivele de mediu ale corpurilor de apă de suprafață din spațiul hidrografic Prut-Bârlad (Râul Pereschiv) 

Cursul de apă Numele CA Codul CA 
Categoria 

corpului de apa 

Obiectiv de mediu draft PM III 
Atingerea obiectivului 

de mediu 2016-2021 

Atingerea obiectivului 

de mediu 2021-2027 

Stare ecologică Stare chimică 

Starea 

ecologică/

potențial 

ecologic 

Starea 

chimică 

starea 

ecologică/

potențial 

ecologic 

Stare 

chimică 

starea 

ecologică/

potențial 

ecologic 

Stare 

chimică 

Pereschiv - ac. 

Pereschiv 

Pereschiv - 

ac. Pereschiv 
ROLW12-1-78-36_B2 LW 

potențial ecologic 

bun 
stare chimică bună 2 2 DA DA   

Pereschiv 

Pereschiv 

am. Ac. 

Pereschiv 

RORW12-1-78-36_B1 RW 
stare ecologică 

bună 
stare chimică bună 3 2 NU DA 

NU 

(atingere 

stare după 

2027) 

 

Pereschiv 
Pereschiv av. 

ac. Pereschiv 
RORW12-1-78-36_B3 RW 

stare ecologică 

bună 
stare chimică bună 3 2 NU DA 

NU 

(atingere 

stare după 

2027) 

 

Sursa: Anexa 7.1. Plan Management Actualizat (2021) Prut -Bârlad 

 

LEGENDA 

Coloana Categorie corp de apă: RW - râu natural/râu, LW - lac natural/lac de acumulare/ lac natural puternic modificat/lac artificial 

Coloana Stare/Potențial (S/P): S - stare ecologică, P - potențial ecologic 

Coloana Cod tipologie corp de apă: Râuri naturale: RO01-RO19, Lacuri de acumulare: ROLA01-ROLA07 

Coloana Clasa de stare: 2- stare ecologică bună/potențial maxim și bun, 3- stare ecologică moderată/potențial moderat 

Coloana Stare chimică: 2 = bună, 3 = nu se atinge starea bună 

Coloana Modul de evaluare a stării chimice: evaluarea s-a realizat pe baza datelor de monitoring (M), prin grupare (G) sau prin analiza la risc (R) 
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4.1.2 Rețeaua de alimentare cu apă potabilă 

Situația existentă 

 

Conform Avizului de Gospodărire a Apelor nr. 52 din 20 octombrie 2020, în comuna 

Priponești nu există sistem centralizat de alimentare cu apă. Alimentarea cu apă a 

locuitorilor se realizează din fântâni sătești. 

În comuna Priponești a fost demarat un proiect privind realizarea unei rețele de 

alimentare cu apă din fonduri guvernamentale, prin intermediul căruia a fost executată 

rețeaua de distribuție a apei potabile în proporție de aproximativ 90%, însă, la momentul 

elaborării prezentului studiu lucrările aferente acestui proiect au fost sistate. Sistemul 

centralizat de alimentare cu apă este propus a se realiza în toată comuna.  

În conformitate cu Planul Urbanistic General al comunei Priponești, elaborat la 

nivelul anului 2004, pe teritoriul comunei Priponești au fost executate foraje, profilele 

acestora fiind procurate din mai multe arhive tehnice de către GEO CONSTRUCT 

BUCUREȘTI și se prezintă astfel: 

 forajele F 8159 și F 8164 – localitatea Priponești; 

 forajele F 8171 și F 12012 – localitatea Ciorăști. 

Forajele menționate n-au întâlnit apă subterană, cu excepția forajului F 8159, care 

a interceptat nivelul apei subterane la adâncimea de h = 26,40 m. 

Din cercetările de teren s-a măsurat nivelul apei freatice în fântânile sătești, 

înregistrându-se următoarele adâncimi: 

 localitatea Priponești h=9,30 m (P 30), h=4,20 m (P 31) și h=7,50 m (P 32); 

 localitatea Ciorăști h=3,10 m (P 33), h=3,50 m (P 34) și h=3,00 m (P 35). 

Lângă puțul P 35 de pe raza satului Ciorăști se găsește captat un izvor de apă. 

În anul 2020 a fost elaborat Studiul de Fezabilitate pentru proiectul „Alimentare cu 

apă-Situație de urgență (două puțuri forate, clorinare, conducte de distribuție, 

cișmele) în comuna Priponești, județul Galați” având ca obiectiv proiectarea și 

executarea a câte un puț forat pentru satele Priponeștii de Jos și Liești, fiecare puț având 

adâncimea de 120 m. 
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În vederea asigurării în regim de urgență a alimentării cu apă a locuitorilor din 

satele Priponeștii de Jos și Liești se prevede realizarea în incinta a două școli 

nefuncționale a două gospodării de apă compuse din: 

 Puț forat nou complet echipat H=120 m;  

 Instalație hidrofor echipata cu 2 vase hidrofor de 500 litri;  

 Instalații de clorinare cu hipoclorit de sodiu, 1,20 1/1 Obar;  

 Tablou de alimentare cu energie electrică şi automatizare;  

 Conductă de distribuție PEHD, PE100, SDR17, De 110 mm, Pn 10 bari, cca. 

L=55m.  

 Alimentare cu apă 4 cișmele.  

Fiecare puț forat va fi echipat și dotat cu electropompe submersibile având 

următoarele caracteristici: 

 Qaprox. = 15 – 36 mc/h 

 Haprox = 60 – 100 mCA 

 Paprox = 6,5 kW 

 N = 2.900 rot./min. 

Situația propusă 

Prin prezentul PUG se propune construirea rețelei de apă și de canalizare în toată 

comuna Priponești. 

4.1.3 Rețea de canalizare a apelor 

Situația existentă 

În prezent comuna Priponești nu dispune de un sistem centralizat de canalizare 

care să asigure colectarea apelor uzate, inclusiv epurarea lor.  

În comuna Priponești, colectarea apelor uzate se face în haznale, care nefiind 

ecologic construite, poluează bacteriologic apa freatică, care în majoritatea cazurilor este 

consumată în scop potabil prin fântânile din comună. 

Există și o rețea de colectare a apelor uzate la care sunt racordate unitățile agricole 

și zootehnice cu evacuare în emisar, aflată, însă, în imposibilitate de funcționare, 85% 

fiind degradate. 

Apele pluviale din zonele de locuințe, dotări socio-culturale și economice se scurg 

gravitațional prin șanțurile drumurilor spre văile învecinate din zonă. 
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Situația propusă 

Prin prezentul PUG se propune construirea rețelei de apă și de canalizare la nivelul 

întregului teritoriu al comunei Priponești. 

4.2 Aer 

Situația existentă 

Principalele surse de impurificare/poluare a aerului în zona care face obiectul 

prezentei evaluări sunt reprezentate de: 

 numărul mare de autovehicule ce tranzitează zona; 

 surse fixe reprezentate de procesele de ardere a combustibililor gazoși, 

lichizi, solizi pentru încălzirea locuințelor şi activitățile economice 

desfășurate pe teritoriul comunei. 

Starea precara a drumurilor face ca poluarea aerului sa necesite o atenție deosebită. 

Poluanții de interes sunt reprezentați prin: 

 pulberi în suspensie;  

 oxizii de azot (exprimați în NO2); 

 oxizii de sulf (exprimați în SO2); 

 oxizi de carbon (CO, CO2). 

Aceștia sunt caracteristici atât arealelor cu densitate mare a locuințelor, cât şi celor 

din lungul principalelor artere de circulație şi sunt constituiți din hidrocarburi nearse şi 

produși de oxidare. 

Poluanții principali asociați acestor surse se încadrează în limitele impuse de STAS 

12574/1998 – „Aer din zonele protejate”, Ordinul nr. 462/1993 pentru aprobarea 

Condițiilor tehnice privind protecția atmosferică şi de către Normele metodologice 

privind determinarea emisiilor de poluanți atmosferici produși de surse staționare. 

Distribuția spațială a concentrațiilor de poluanți este variabilă fiind în strânsă 

corelare cu tipul surselor, amplasarea acestora, nivelul emisiilor şi condițiile 

topoclimatice. 

Din punctul de vedere a calității aerului în zonă se poate aprecia că aceasta este 

”bună” deoarece nu sunt surse majore de poluare a aerului. Având în vedere specificul 

localității, capacitățile productive industriale şi ocupația majorității populației, în 
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principal în sectorul agricol, principalele surse antropice de poluare a aerului care pot fi 

luate în considerație sunt: 

 arderea combustibililor solizi pentru încălzirea locuințelor şi activitățile din 

comună (dioxid de carbon, monoxid de carbon, oxizi de sulf, oxizi de azot); 

 surse mobile (autoturisme, mașini de transport şi utilaje agricole) generatoare 

de oxizi de carbon, oxizi de sulf şi oxizi de azot; 

 depozitările necontrolate de deșeuri, generatoare de emisii specifice de gaze de 

depozit (oxizi de carbon, compuși organici volatili, metan etc); 

 starea precară a căilor rutiere existente la nivelul UAT. 

Rețeaua de drumuri comunale a comunei Priponești are o lungime de 49 km, din 

care drumuri asfaltate 1,7 km, drumuri pietruite 3,3 km și drumuri de pământ 37 km. 

Străzile sunt de categoria a III-a sau a IV-a din punct de vedere tehnic, nemodernizate și 

cu intersecții neamenajate corespunzător. 

Drumul național DN 24 pe care se găsește situată comuna Priponești este într-o 

stare mediocră și necesită lucrări de reparații și lărgirea părții carosabile, inclusiv cu 

spații de acostament. Circulația inferioară a satelor componente ale comunei este 

preluată de străzi sinuoase, aflate în pantă și cu profile transversal variabile, aspect care 

face dificilă modernizarea acestora. Starea de întreținere a drumurilor locale este parțial 

necorespunzătoare, profilele au lățimi insuficiente și lipsește sistematizarea verticală. 

Podurile existente sunt deteriorate, aflate într-o stare de degradare accentuată, ceea ce 

necesită lucrări de refacere și reamenajare. 

Circulația interioară între satele comunei este redusă ca intensitate. Străzile sunt 

sinuoase, în pantă cu profile transversale variabile, aceste caracteristici vor îngreuna 

modernizarea străzilor. 

Infrastructura feroviară reprezintă ansamblul elementelor necesare circulației și 

manevrei materialului rulant, clădirile stațiilor de cale ferată cu facilități aferente, precum 

și celelalte facilități destinate desfășurării transportului feroviar.  

Pe teritoriul UAT Priponești există:  

 terenuri intabulate, ca fiind domeniul public al statului, administrate de C.N.CF 

CFR S.A. prin Sucursala Regională CF Iași, de la km CF 261 + 186 km la km 270 + 757. Pe 

raza UAT Priponești se regăsesc stațiile CF Nichișeni (fostă Iacomi) și CF Ghidigeni, în 
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zona de protecție a infrastructurii feroviare publice – scutite de la plata impozitului/taxei 

pe teren. Totalul suprafeței acestor terenuri este de 304.288 mp din care 269.251 mp 

situați în extravilan, restul de 35.037 mp fiind situați în intravilan; 

 terenuri neintabulate estimative, ca fiind domeniul public al C.N.CF CFR S.A. 

prin Sucursala Regională CF Iași, situate în zona de protecție a infrastructurii feroviare 

publice (100 m din axul liniei publice CF), respectiv zona de siguranță a infrastructurii 

feroviare publice (20 m măsurat din axul liniei publice Tecuci-Bârlad-Iași-Ungheni-Prut), 

stația CFR Ghidigeni și stația CF Nichișeni. Totalul suprafeței acestor terenuri este de 

87.730 mp din care 53.691 mp situați în extravilan, restul de 34.039 mp fiind situați în 

intravilan.  

Axul clădirii de călători al stației Ghidigeni este la km CFR 265 + 670, în timp ce axul 

clădirii de călători al stației Nichișeni se află la km 261 + 082. Stația CF Nichișeni se află 

pe partea stângă CF a magistralei 600 Tecuci - Bârlad - Iași - Ungheni – Prut. 

Modernizarea străzilor din localitățile comunei va reprezenta un proces îndelungat, 

în funcție de fondurile puse la dispoziție în acest scop. Este de dorit ca efortul de realizare 

a unei îmbrăcăminți acceptabile (definitivă sau provizorie) să fie coroborat cu 

introducerea rețelelor hidro-edilitare.  

Infrastructura feroviară reprezintă ansamblul elementelor necesare circulației și 

manevrei materialului rulant, clădirile stațiilor de cale ferată cu facilități aferente, precum 

și celelalte clădiri și facilități destinate desfășurării transportului feroviar. Accesul la calea 

ferată se face prin intermediul haltei CF și stației Ghidigeni, care asigură, în continuare, 

legătura feroviară cu municipiile Tecuci, Bârlad și restul țării.  

Situația precară a drumurilor locale din comuna Priponești au generat o serie de 

efecte negative. Drumurile se prezintă la nivel de balast amestecat cu pământ. Traficul 

auto se desfășoară greoi, îndeosebi în anotimpul rece și în perioadele cu precipitații 

abundente. Sub acțiunea traficului și a factorilor climatici, suprafața drumurilor locale s-

a degradat, prezentând defecțiuni grave (văluriri, gropi, făgașe, praf vara și noroi în 

perioadele ploioase), ceea ce face ca în timpul primăverii și toamna circulația vehiculelor 

și a pietonilor să fie îngreunată. Datorită acestor inconveniente, circulația vehiculelor și a 

pietonilor se desfășoară necorespunzător din punct de vedere al siguranței și confortului, 

necesitând modernizarea drumurilor locale prin asfaltare. Reabilitarea acestor drumuri 
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va determina îmbunătățirea circulației, creșterea calității serviciilor publice și facilitarea 

accesului persoanelor și autovehiculelor. 

Modernizarea drumurilor locale prin realizarea unei structuri rutiere care să 

satisfacă nevoile actuale și de viitor. În vederea modernizării structurii rutiere s-a folosit 

următoarea stratificație: strat de uzură din mixtură asfaltică tip MAS 16/BAR 16, cu 

dimensiunea maximă a granulei de 16 mm, cu o grosime de 4 cm; strat de legătură din 

mixtură asfaltică tip BADPC 20, cu dimensiunea maximă a granulei de 25 mm, în grosime 

de 5 cm; strat din piatră spartă naturală/artificială, în grosime de 12 cm; realizarea unui 

strat de fundație din balast, sort 0-63 mm, în grosime de 15 cm și un strat de formă din 

balast de 10 cm. Pentru colectarea și evacuarea apelor provenite din precipitații se vor 

amenaja șanțuri care se vor descărca prin intermediul podețelor existente și a celor 

proiectate. Dimensionarea structurii rutiere proiectate a fost realizată în funcție de 

condițiile de fundare în conformitate cu studiul geotehnic și de traficul de perspectivă. 

Elementele geometrice pentru amenajarea plană și spațială a traseului s-au 

respectat prevederile STAS 863/85, în timp ce stabilizarea mixturii asfaltice de tip MAS 

16 se va face cu pudreta de cauciuc. În vederea asigurării colectării și evacuării apelor au 

fost prevăzute șanțuri cu secțiune trapezoidală din beton din ciment. Șanțurile cu 

secțiune protejată sunt realizate din beton de ciment C30/37 în grosime de 10 cm, așezat 

pe un strat din nisip cu grosimea de 5 cm. Pentru siguranța circulației s-au prevăzut 

indicatori de orientare și avertizare conform cerințelor SR 1848-1/2011 și marcaje 

rutiere după cerințele SR 1848-7/2004.  

Traseele în plan orizontal ale drumurilor locale vor păstra traseele existente, 

realizându-se doar corecturi strict necesare îmbunătățirii elementelor geometrice legate 

de circulație pentru a răspunde STAS 863/85 „Lucrări de drumuri. Elemente geometrice 

ale traseelor. Prescripții de proiectare”, fără a se ocupa de suprafețele de teren din 

proprietățile private.  

Traseele în plan vertical ale drumurilor locale vor păstra alura traseelor existente 

cu unele corecturi strict necesare îmbunătățirii elementelor geometrice legate de 

circulație pentru a răspunde STAS 863/85 „Lucrări de drumuri. Elemente geometrice ale 

traseelor. Prescripții de proiectare”, pentru realizarea sistemului rutier necesar unei 

bune desfășurări a traficului auto. Pe de altă parte, curbele verticale au fost adoptate 

conform STAS 863/85. Razele folosite în vederea realizării racordurilor verticale au fost 
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alese în vederea corelării situației existente cu cea proiectată, pentru păstrarea 

declivităților existente și a pasului de proiectare existent.  

Îmbunătățirea situației actuale a infrastructurii, ameliorarea accesului la rețeaua de 

drumuri comunale, județene, căi ferate, precum și la exploatațiile agricole, obiective 

turistice sau obiective economice, concomitent cu sprijinirea activităților prin 

dezvoltarea unei infrastructuri minimale, ameliorarea calității mediului ambiant și 

diminuarea surselor de poluare, dar și asigurarea nivelului de serviciu al drumului corelat 

cu categoria sa din punct de vedere funcțional și administrativ sunt priorități în 

optimizarea relațiilor în teritoriu pentru toate localitățile comunei Priponești. 

Proiectul nr. 37/2008 - Modernizarea DC 90, sat Ciorăști – finalizat la sfârșitul 

anului 2016, a avut ca obiectiv principal modernizarea unui sector de drum, pe o lungime 

totală de 450 metri, drum cu o îmbrăcăminte rutieră bine delimitată și pietruită cu 

Lidonit. Pentru optimizarea circulației și desfășurarea ei în condiții de siguranță și confort 

a fost necesară modernizarea acestui sector de drum prin realizarea unei îmbrăcăminți 

bituminoase. În principal, lucrările de modernizare au avut în vedere:  

 executare dren de acostament transversal căii;  

 aplanarea denivelărilor;  

 amorsarea suprafețelor cu emulsie cationică cu rupere rapidă;  

 așternerea mecanică a unui strat de 5 cm binder BADPS 25 și a unui strat de 

4 cm beton asfaltic BA 25;  

 acoperirea suprafețelor cu nisip bitumat; 

 efectuarea de drenuri de acostament transversale cu lățimea de 25-30 cm și 

lungimea de 1 metru, situate la diferențe de 30 metri în funcție de panta 

longitudinală a drumului; 

 îmbunătățirea terasamentelor prin sacrificarea împietruirii existente pe 5 

cm grosime, reprofilarea și completarea acestora cu material nou.  

Proiectul nr. 445/2012 - Modernizarea DC 90 km 1+500 – 4+050 a avut în 

vedere modernizarea unui sector de drum comunal pe o lungime totală de 2.550 metri. 

Prin acest proiect s-a avut în vedere asigurarea rezistenței și siguranței în exploatare, 

precum și asigurarea siguranței și fluenței traficului existent și prognozat în conformitate 

cu normele tehnice privind “Proiectarea, construirea și modernizarea drumurilor 
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publice” publicate în M.O. nr. 136 bis/06.04.1998. Prin execuția lucrărilor de 

modernizare a drumului comunal DC 90 s-a urmărit: 

 realizarea unei stări tehnice foarte bune, asigurarea condițiilor necesare 

pentru circulația în siguranță a autovehiculelor și nivelul de serviciu B 

corespunzător categoriei respective de drum;  

 consolidarea prin balastare a acostamentelor; lucrări de reparații prin 

plombare a suprafețelor degradate ale părții carosabile;  

 amorsarea suprafeței cu emulsie cationică;  

 executarea de șanțuri de pământ în lungime totală de 2.200 metri;  

 amenajarea intersecțiilor cu drumuri laterale prin completarea pietruirii 

existente cu balast în grosime de 20 cm și beton asfaltic BA 16 de 5 cm 

grosime.  

Prin realizarea lucrărilor de modernizare grație acestui proiect vor rezulta în timp 

influențe favorabile atât asupra factorilor de mediu, cât și din perspectiva economico-

socială, în strânsă corelație cu efectele pozitive care vor rezulta din îmbunătățirea 

condițiilor de trafic.  

Proiectul nr. 01/2015 –Pod din beton armat peste pârâul Pereschiv, sat 

Ciorăști – realizat în aval de puntea din lemn existentă peste pârâu, în partea de est a 

localității. Racordarea podului cu terenul natural a fost realizat cu aripi din beton simplu, 

iar racordarea căii pe pod-rampe s-a realizat folosind plăci de racordare din beton armat 

și grinzi de rezemare. Pentru siguranța circulației pietonale s-au prevăzut parapete 

prefabricate din metal, iar la marginea dinspre carosabil a trotuarelor au fost prevăzute 

borduri prefabricate din beton 20x25 cm. De asemenea, pentru asigurarea scurgerii 

debitului preconizat și pentru menținerea stabilității albiei în zona traversării au fost 

realizate lucrări de regularizare a albiei și de protecție a malurilor (decapări, diguri de 

protecție) la fenomenul de eroziune pe un sector de 15 metri. Pe de altă parte, pentru 

accesul la pod se va reabilita drumul de pământ existent, ceea ce a dus la ramificarea 

drumului principal asfaltat. Obiectivul principal al acestui proiect prin intermediul 

lucrărilor executate îl constituie stabilitatea și durabilitatea în timp a construcției și 

traversarea în condiții de siguranță a pârâului Pereschiv de toți cei interesați. 
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Proiectul nr. 34/2015 - Modernizarea drumurilor locale, comuna Priponești 

– acest proiect a avut în vedere realizarea de lucrări de colectare și evacuare dirijată a 

apelor pluviale și lucrări de modernizare a structurii rutiere existente (drumuri laterale, 

șanțuri, podețe, semnalizatoare și marcaje rutiere). Proiectul a inclus următoarele 5 

drumuri locale, totalizând 5.613 metri:  

 DL P1 cu o lungime de 2.395 metri care se intersectează cu 25 drumuri 

laterale;  

 DL P2 cu o lungime de 36 metri, intersectat cu 2 drumuri laterale;  

 DL C1 cu o lungime de 200 metri;  

 DL C2 cu o lungime de 1.283 metri;  

 DL C3 cu o lungime de 1.375 metri care se intersectează cu 3 drumuri 

laterale. 

Toate aceste cinci drumuri locale au fost modernizate prin amenajări și balastări, 

prin construirea de podețe tubulare (pentru a asigura accesul pe proprietățile particulare 

și pe zonele de intersecție dintre drumul local și drumurile laterale) și șanțuri de beton 

pentru colectarea și evacuarea apelor, precum și stabilizarea solului prin terasamente cu 

enzime speciale pentru a asigura un strat de fundare cu capacitate portantă 

corespunzătoare. Dirijarea, colectarea și evacuarea apelor pluviale au fost prevăzute 

șanțuri trapezoidale realizate din beton de ciment C 30/37. Grosimea stratului de beton 

de ciment va fi de 10 cm, iar betonul de ciment se va așeza pe un strat de nisip pilonat cu 

grosimea de 5 cm. 

Pentru siguranța circulației s-au prevăzut indicatori de orientare și avertizare 

conform cerințelor SR 1848-1 și marcaje rutiere conform cerințelor SR 1848-7. 

Realizarea unor parametri tehnici optimi privind pantele longitudinale, transversale, 

marcarea și semnalizarea corespunzătoare, asigurarea colectării și scurgerii rapide a 

apelor pluviale, asigurarea vizibilității, asigură un grad înalt al siguranței circulației. 

Vizibilitatea se va asigura prin măsurile de semnalizare care trebuie luate: marcarea și 

semnalizarea circulației auto și pietonale, dirijarea fluxurilor în intersecții pentru 

evitarea conflictelor între fluxuri și între participanții la trafic.  

Proiectul nr. 28/2016 - Modernizarea drumurilor locale, comuna Priponești, 

intravilanul satelor Priponești și Ciorăști – acest proiect are în vedere modernizarea 
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unor drumuri locale, drumuri identificate cu DL P1 și DL P2: drum local Priponești și DL 

C1, DL C2 și DL C3 – localitatea Ciorăști, în general, drumuri neamenajate, cu strat 

superficial la partea superioară cu material granular, în grosimi diferite, local în amestec 

cu pământ. Aceste drumuri nu prezintă rigole sau șanțuri de gardă pentru preluarea și 

dirijarea apelor pluviale. Proiectul prevede necesitatea modernizării acestor drumuri 

locale prin realizarea unor sisteme rutiere standardizate, moderne, în conformitate cu 

normele avute, în prezent, în vigoare. În această direcție se impun următoarele măsuri de 

reabilitare și modernizare a acestor drumuri:  

 străzile rurale vor fi prevăzute cu lățime corespunzătoare normelor în 

vigoare;  

 amenajarea curbelor și înlocuirea profilului longitudinal cu respectarea 

prevederilor STAS 863/85;  

 adoptarea unei infrastructuri și structuri corespunzătoare cerințelor 

actuale;  

 realizarea de șanțuri de gardă și rigole laterale pentru colectarea și 

evacuarea apelor pluviale;  

 execuția de podețe transversale pentru descărcarea apelor pluviale.  

În prezent, în comuna Priponești nu există rețea de alimentare cu gaze naturale, 

singura sursă existentă pentru încălzirea locuințelor o reprezintă combustibilul solid sub 

forma lemnului de foc, care are un dublu inconvenient şi anume că este costisitor şi că nu 

asigură un nivel ridicat al gradului de confort termic în locuințe. 

Situația propusă 

Prin prezentul PUG se propune: 

Înființarea rețelei de gaze naturale la nivelul întregii comune  

 realizarea unei rețele de distribuție de presiune redusă a gazului pentru 

alimentarea centralelor termice individuale necesare preparării agentului termic de 

încălzire. 

 racordarea construcțiilor din satele comunei la rețeaua de gaze naturale 

propusă; 

 înființarea rețelei de repartiție și distribuție de gaze în toate localitățile 

comunei; 
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 înființarea stației de reglare-măsură. 

Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport  

Reabilitarea şi modernizarea drumurilor de pe teritoriul comunei  

 modernizarea rețelelor de transport rutier: asfaltare, rigole scurgere, 

trotuare, piste bicicliști, rampe de acces pentru persoane cu handicap  

 modernizare drumuri de exploatare agricolă  

 dalare șanțuri drumuri comunale, îmbunătățirea calității drumurilor 

comunale 

Modernizarea şi semnalizarea intersecțiilor  

În ceea ce privește semnalizarea rutieră (după finalizarea modernizării drumurilor, 

pentru asigurarea siguranței circulației autovehiculelor, se vor amplasa obiecte de 

semnalizare rutieră: borne kilometrice şi/sau hectometrice pentru marcarea lungimii 

drumului, indicatoare rutiere de avertizare, marcaje orizontale ax drum, benzi de 

încadrare şi zone pentru treceri de pietoni). 

4.3 Sol 

Poluarea solului în zonă este determinată de activitățile agricole în mod deosebit, 

ca urmarea a utilizării unor tehnologii de fertilizare inadecvate tipului de sol din zonă, 

respectiv utilizarea unor doze mai mari de fertilizanți fără să fie realizate studii 

pedologice şi agrochimice, depozitarea gunoiului de grajd pe platforme neamenajate 

(platforme neimpermeabilizate prevăzute cu sistem de colectare a levigatului). 

Depozitarea deșeurilor menajere în depozite neconforme din punct de vedere al 

legislației de mediu au contribuit la poluarea solului în zonele aferente amplasamentelor 

acestora.  

Existența unor zone fără sistem de canalizare centralizat şi utilizarea unor sisteme 

tip latrină neimpermeabilizate contribuie atât la contaminarea solului şi subsolului, cât şi 

a apei freatice. 

Situația existentă 

Managementul deșeurilor 
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La nivelul comunei Priponești colectarea deșeurilor se realizează de către 

operatorul privat prin intermediul europubelelor amplasate în spații special amenajate 

şi a celor aflate în dotarea instituțiilor publice şi agenților economici şi a gospodăriilor. 

În ceea ce privește colectarea gunoiului de grajd, a resturilor vegetale, a deșeurilor 

de origine animală și a deșeurilor menajere, colectarea acestora se realizează astfel:  

 gunoiul de grajd – este gestionat de către fiecare cetățean în gospodăria 

proprie ca îngrășământ și pe terenurile agricole din extravilanul aflat în 

proprietatea cetățenilor 

 resturile vegetale – sunt gestionate de către fiecare cetățean în gospodăria 

proprie ca îngrășământ 

 deșeurile de origine animală – se stochează temporar în lada frigorifică cu 

o capacitate de 500L care se află în proprietatea UAT Priponești, 

poziționându-se într-o magazine din proprietatea primăriei 

 deșeurile DEEE – sunt predate către firme specializate. Acestea sunt 

colectate într-un singur punct amplasat la sediul UAT Priponești.  

 deșeurile menajere – sunt colectate de S.C. Leonmar S.R.L 

La nivelul comunei Priponești există un număr de 6 puncte de colectare a deșeurilor 

selective situate astfel:  

 Dispensar Priponești;  

 Magazin centru Priponești;  

 Magazin Albu Priponeștii de Jos;  

 Centru Ciorăști;  

 Magazin Anghel Ciorăști;  

 Biserica Ciorăști.  

Comuna Priponești este membru al Asociației Intercomunitare Ecoserv Galați, 

asociere care își propune implementarea unui sistem integrat de management al 

deșeurilor la nivelul județului Galați, prin intermediul căruia să fie gestionate toate 

activitățile specifice serviciului de salubrizare şi de gestionare al deșeurilor, pornind de 

la colectarea selectivă a acestora, sortare, transport, depozitare conformă, neutralizarea 

deșeurilor şi respectiv valorificarea fracțiilor reciclabile şi energetică a deșeurilor 

biodegradabile. 
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Situația propusă 

Colectarea deșeurilor menajere şi reciclabile se va face în conformitate cu 

Sistemului Integrat al Deșeurilor (SMID) la implementarea acestuia la nivelul județului 

Galați. 

În ceea ce privește rata de colectare a deșeurilor menajere aceasta este de așteptat 

să ajungă la 100% în anul 2021. 

Sistemul de colectare după implementarea SMID va fi: 

 în mediul urban:  

 zona blocuri: colectare prin aport voluntar în puncte de colectare stradală 

în containere de 1,1 m3/pubele de 360 l;  

 în zona caselor: colectare din poartă în poartă cu pubele de 120 l; 

 în mediul rural, colectare din poartă în poartă în pubele de 80 l (a fost optimizat 

volumul pubelelor prin corelarea cu indicatorul redus de generare a deșeurilor în 

mediul rural).  

Astfel, prin proiect sunt prevăzute investiții pentru întregul lanț al gestionării 

deșeurilor municipale, și anume: colectarea separată și transportul/transferul 

deșeurilor, tratarea deșeurilor (sortare, compostare, tratare mecano-biologică cu digestie 

anaerobă) și depozitarea deșeurilor: 

 Realizarea a 3 stații de transfer la Tecuci, Tg. Bujor și Galați;  

 Realizarea a 2 centre pentru stocarea temporară a deșeurilor voluminoase 

și a deșeurilor menajere periculoase în incinta stațiilor de transfer de la 

Tecuci și Tg. Bujor;  

 Realizarea unei stații de compostare la Tecuci. Echipamentele prevăzute a se 

achiziționate pentru ST Tecuci vor fi utilizate și pentru stația de compostare 

existentă la Tg. Bujor astfel încât aceasta să devină funcțională;  

 Realizarea unei noi stații de sortare la Valea Mărului;  

 Realizarea unei instalații TMB cu digestie anaerobă, la Galați, care va asigura 

începând cu anul 2025 și tratarea biodeșeurilor colectate separat;  

 Realizarea unui noi depozit de deșeuri nepericuloase la Valea Mărului;  

 Închiderea depozitului neconform de la Rateș-Tecuci.  
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Conform SMID, comuna Priponești aparține zonei 2, iar din 2025 deșeurile 

reziduale vor fi transportate direct la MBT Galați iar reciclabilele, generate de agenții 

economici şi populația din zona analizată vor fi transferate la Stația de transfer Galați, și 

apoi la Stația de Sortare Valea Mărului. 

În tabelul de mai jos sunt prezentate principalele caracteristici ale stațiilor de 

transfer. 

Tabelul 16. Stații de transfer, județul Galați 

Zona Denumire Capacitate proiectată Distanța 

Instalația/Stația de sortare 

unde sunt transferate 

deșeurile 

Tip stație 

transfer 

Zona 1 Galați 23.000 t/an (cantitatea medie de deșeuri 

municipale care trebuie transferată pe 

întreaga perioadă de planificare). În 

primii 12 ani stația va funcționa în 1,5 

schimburi, ulterior va funcționa într-un 

schimb.  

62 km Depozit/ SS Valea Mărului Cu compactare 

Zona 2 Tecuci 22.500 t/an (cantitatea medie de deșeuri 

municipale care trebuie transferată pe 

întreaga perioadă de planificare). În 

primii 10 ani stația va funcționa 10 ore, 

ulterior va funcționa într-un schimb  

78/ 25 km TMB Galați/ SS Valea Mărului Cu compactare 

Zona 3 Tg. Bujor 10.000 t/an (cantitatea medie de deșeuri 

municipale care trebuie transferată pe 

întreaga perioadă de planificare). Stație 

va funcționa pe întreaga perioadă de 

funcționare într-un singur schimb.  

66/ 30 km TMB Galați/ SS Valea Mărului Fără 

compactare 
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Figura 23. Arondarea localităților la cele trei stații de transfer Tecuci, Tg. Bujor și 

Galați pentru transportul deșeurilor reciclabile 
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Figura 24. Arondarea localităților la stațiile de transfer Tecuci și Tg. Bujor pentru 

transportul deșeurilor reziduale (și începând cu anul 2027 a biodeșeurilor) la 

TMB 
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Deșeurile provenite din locuințe, generate de activități de reamenajare și reabilitare 

interioară și /sau exterioară a acestora, fracția care nu poate fi valorificată, vor fi 

depozitate la CMID Valea Mărului. 

Din 2020 deșeurile electrice, electro-casnice și electronice vor fi transferate la ST 

Tecuci. Construirea unei platforme pentru depozitarea gunoiului animal, Program 

finanțare: Fonduri europene, Fonduri guvernamentale, Buget local, orizontul de timp. 

2021-2022. Având ca obiectiv general reducerea deversării de nutrienţi în corpurile de 

apă şi promovarea unei schimbări de comportament a populației. 

Nu a fost aleasă o locație pentru acest obiectiv, ea urmând a fi detaliată printr-un 

proiect de specialitate, urmând procedurile legale în vigoare. 

4.4 Biodiversitate 

Pe teritoriul comunei Priponești nu se suprapun situri de importanță comunitară ce 

fac parte din Rețeaua europeană ”Natura 2000” (N2000), parcuri naturale sau rezervații 

naturale. 

4.5 Patrimoniul cultural, arheologic sau arhitectonic  

Situația existentă 

Patrimoniul arheologic 

Conform informațiilor preluate din Raportul de diagnostic arheologic al comunei 

Priponești, la nivelul comunei pot fi identificate următoarele repere istorice de interes 

local, respectiv, în urma evaluării de teren au fost delimitate 19 de movile (tumuli 

funerari) și 3 așezări din diverse epoci istorice: 

 Tumulul nr. 1. – poziționat la 1.800 metri est de localitatea Ciorăști, la 300 

metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Acesta este aplatizat, afectat de 

lucrările agricole și de fenomenul de eroziune. Are un diametru de 78 m și o suprafață de 

7.425 mp 

 Tumulul nr. 2. – poziționat la 2.200 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.000 

metri nord de râul Bârlad, la 300 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 68 metri și o suprafață de 2.785 

mp. Acesta face parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12) 

 Tumulul nr. 3. – poziționat la 2.800 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.000 

metri nord de râul Bârlad, la 500 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 
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aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 68 metri și o suprafață de 2.161 

mp. Acesta face parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12); 

 Tumulul nr. 4. – poziționat la 3.000 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.100 

metri nord de râul Bârlad, la 500 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 70 metri și o suprafață de 3.342 

mp. El parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12) 

 Tumulul nr.5. – poziționat la 3.700 metri est de localitatea Ciorăști, la 700 

metri nord de râul Bârlad, la 300 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. 

Acesta este aplatizat, afectat de lucrările agricole și are un diametru de 70 metri și o 

suprafață de 4.358 mp 

 Tumulul nr. 6. – poziționat la 3.400 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.000 

metri nord de râul Bârlad, la 650 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 70 metri și o suprafață de 3.435 

mp. 

 Tumulul nr. 7. – poziționat la 3.500 metri est de localitatea Ciorăști, la 950 

metri nord de râul Bârlad, la 650 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole. Are un diametru de 75 metri și o suprafață de 4.360 

mp și face parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12) 

 Tumulul nr. 8. – poziționat la 3.550 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.050 

metri nord de râul Bârlad, la 700 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

ușor aplatizat, afectat de lucrările agricole. Are un diametru de 75 metri și o suprafață de 

5.634 mp. și face parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12) 

 Tumulul nr. 9. – poziționat la 3.900 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.000 

metri nord de râul Bârlad, la 600 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

ușor aplatizat, afectat de lucrările agricole. Are un diametru de 75 metri și o suprafață de 

5.756 mp. și face parte dintr-un aliniament de tumuli orientat est-vest (tumulii 2-12) 

 Tumulul nr. 10. – poziționat la 3.800 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.100 

metri nord de râul Bârlad, la 750 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 

ușor aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 86 metri și o suprafață de 

4.978 mp. 

 Tumulul nr. 11. – poziționat la 3.800 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.100 

metri nord de râul Bârlad, la 750 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este 
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ușor aplatizat, afectat de lucrările agricole, cu un diametru de 89 metri și o suprafață de 

5.634 mp. 

 Tumulul nr. 12. – poziționat la 3.000 metri est de localitatea Ciorăști, la 1.400 

metri nord de râul Bârlad, la 1.100 metri nord de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. 

Este aplatizat, afectat de lucrările agricole și de procesul de eroziune. Are un diametru de 

50 metri și o suprafață de 1.765 mp. 

 Tumulul nr. 13. – poziționat la 2.600 metri est de localitatea Ciorăști. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole și de procesul de eroziune. Are un diametru de 50 

metri și o suprafață de 1.515 mp. 

 Tumulul nr. 14. – poziționat la 250 metri sud-vest de localitatea Ciorăști, la 

150 metri vest de drumul comunal DC 241 F. Este aplatizat, afectat de lucrările agricole 

și de fenomenul de eroziune. Are un diametru de 78 metri și o suprafață de 3.886 mp.;  

 Tumulul nr. 15. – poziționat la 170 metri nord-vest de localitatea Ciorăști. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole și de fenomenul de eroziune. Are un diametru de 40 

metri și o suprafață de 1.268 mp. 

 Tumulul nr. 16. – poziționat la 450 metri nord-vest de localitatea Priponești. 

Este aplatizat, afectat de lucrările agricole și de fenomenul de eroziune. Are un diametru 

de 25 metri și o suprafață de 484 mp. 

 Tumulul nr. 17. – poziționat la 100 metri nord de localitatea Priponești. Este 

aplatizat, afectat de lucrările agricole și de fenomenul de eroziune. Are un diametru de 16 

metri și o suprafață de 180 mp. 

 Tumulul nr. 18. – poziționat la 100 metri nord-est de localitatea Priponești. 

Este aplatizat, afectat de lucrările agricole și de fenomenul de eroziune. Are un diametru 

de 25 metri și o suprafață de 418 mp. 

 Tumulul nr. 19. – poziționat la 1.100 metri est de localitatea Priponeștii de Jos, 

la 50 metri vest de drumul național DN 24 Galați-Bârlad. Este aplatizat, afectat de lucrările 

agricole și de fenomenul de eroziune. Latura de vest a tumulului este traversată de un 

șanț din care a fost scoasă o conductă magistrala de apă potabilă. Are un diametru de 30 

metri și o suprafață de 868 mp. 

 Situl arheologic 1 - așezare medievală în localitatea Liești, cu o suprafață de 

868 mp., la 1.100 metri est de localitatea Priponeștii de Jos, la 50 metri vest de drumul 
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național DN 24 Galați-Bârlad. La suprafața solului au fost descoperite fragmente ceramice 

medievale, urme de chirpic și de vatră 

 Situl arheologic 2 - așezare medievală (sec. XVII-XVIII) în intravilanul 

localității Ciorăști, în suprafață de 30.575 mp., situat în partea de nord-vest a localității, 

pe Dealul Chetroiu. La suprafața solului au fost descoperite fragmente ceramice 

medievale, urme de chirpic și de vatra. In colecțiile MIG se află o săgeată și un topor din 

fier recuperate din acest sit arheologic ca urmare a unei cercetări arheologice de 

suprafață 

 Situl arheologic 3 - așezare eneolitică (aspectul cultural Stoicani-Aldeni), la 4 

km est de localitatea Ciorăști, între drumul European E 581 și râul Bârlad. Pe terasa 

Bârladului au fost descoperite numeroase fragmente ceramice eneolitice specifice 

aspectului cultural Stoicani-Aldeni, urme de chirpic, resturi de vatră, scoici, dar și 

fragmente ceramice medievale. Situl este alcătuit din două tell-uri cu o înălțime de 

aproximativ 2 metri, și o zonă plană, aflată la nivelul râului Bârlad. Situl are o suprafață 

totală de 66.238 mp. 

4.6 Zgomot şi vibrații 

Situația existentă 

Există șase caracteristici de sunet care descriu zgomotul, așa cum îl percepe un 

ascultător: intensitate, frecvență, durată, tărie sonoră, discordanță şi iritabilitate. Dintre 

aceste șase caracteristici, cele care pot fi măsurate fizic sunt intensitatea, frecvența şi 

durata. Tăria sonoră (intensitatea audibilă a zgomotului), discordanța şi iritabilitatea 

sunt caracteristici subiective care diferă mult în funcție de percepția ascultătorului.  

În prezent, principala sursă de zgomot şi de vibrații din zonă este reprezentată de 

traficul rutier existent pe drumurile ce traversează comuna. 

Nivelurile de zgomot generate de traficul rutier, determinate prin modelare 

matematică pe baza datelor de trafic, indică valori care se încadrează în valorile limită 

pentru protecția populației. Vibrațiile induse de trafic sunt imperceptibile. 

Situația propusă 

Având în vedere situația principalelor străzi ale comunei Priponești, unul dintre 

obiectivele prezentului PUG îl reprezintă modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport 

ce va consta în: 
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Reabilitarea şi modernizarea drumurilor de pe teritoriul comunei  

 modernizarea rețelelor de transport rutier: asfaltare, rigole scurgere, 

trotuare, piste bicicliști, rampe de acces pentru persoane cu handicap  

 modernizare drumuri de exploatare agricolă  

 dalare șanțuri drumuri comunale, îmbunătățirea calității drumurilor 

comunale 

Modernizarea şi semnalizarea intersecțiilor  

În ceea ce privește semnalizarea rutieră (după finalizarea modernizării drumurilor, 

pentru asigurarea siguranței circulației autovehiculelor, se vor amplasa obiecte de 

semnalizare rutieră: borne kilometrice şi/sau hectometrice pentru marcarea lungimii 

drumului, indicatoare rutiere de avertizare, marcaje orizontale ax drum, benzi de 

încadrare şi zone pentru treceri de pietoni). 

4.7 Peisajul 

Situația existentă 

Spațiile verzi la nivelul comunei Priponești însumează în momentul prezent 

16,4036 ha și populația este de 2092 locuitori (conform ultimelor date furnizate de INS), 

astfel încât spațiul verde rezultat pe cap de locuitor este de cca. 78,41 mp/ cap de locuitor. 

Conform Legii 24/2007 privind reglementarea şi administrarea spațiilor verzi din 

intravilanul localităților, spațiul verde se consideră: 

a) spații verzi publice cu acces nelimitat: parcuri, grădini, scuaruri, fâșii plantate; 

b) spații verzi publice de folosință specializată: 

1. grădini botanice și zoologice, muzee în aer liber, parcuri expoziționale, zone 

ambientale și de agrement pentru animalele dresate în spectacolele de circ; 

2. cele aferente dotărilor publice: creșe, grădinițe, școli, unități sanitare sau de 

protecție socială, instituții, edificii de cult, cimitire; 

3. baze sau parcuri sportive pentru practicarea sportului de performanță; 

c) spații verzi pentru agrement: baze de agrement, poli de agrement, complexuri și 

baze sportive; 

d) spații verzi pentru protecția lacurilor și cursurilor de apă; 

e) culoare de protecție față de infrastructura tehnică; 

f) păduri de agrement. 
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g) pepiniere și sere. 

Propuneri stabilite prin PUG 

Potrivit legislației în vigoare, comuna îndeplinește criteriile de suprafață spațiu 

verde pe cap de locuitor (26 mp/cap de locuitor) și își propune doar măsuri menite a 

proteja mediul natural. 

Suprafețele ocupate de spații verzi din intravilanul comunei Priponești însumează 

16,4035 ha,  iar conform Institutul Național de Statistică, comuna are o populație de 2.069 

locuitori în anul 2022, rezultând astfel o suprafață de spațiu verde de 79,2822 

mp/locuitor. 

Obiectivele PUG prevăd: consolidarea și stabilizarea cursului pâraielor în vederea 

prevenirii alunecărilor de teren și realizarea de îndiguiri. 

4.8 Mediul social şi economic 

4.8.1 Obiectivele de utilitate publică 

Situația existentă 

Obiectivele de utilitate publică existente de pe teritoriul comunei Priponești sunt 

următoarele: 

A. Instituții publice şi servicii 

1. Administrație – Primărie şi Consiliul Local 

2. Învățământ – 4 unități de învățământ (2 școli şi 2 grădinițe) 

3. Sănătate – 2 dispensare umane, unul în localitatea Priponești și celălalt în 

localitatea Ciorăști; 1 dispensar veterinar 

4. Cultură – 1 cămin cultural și 1 bibliotecă 

5. Culte – 4 biserici de cult ortodox și 1 biserică de cult adventist 

6. Poliție 

B. Gospodăria comunală  

1. Cimitire – 3 

Populația comunei Priponești beneficiază de 8 unități de învățământ, structurate pe 

localitățile componente, astfel: 
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 sat Priponești: o școala primară și gimnazială, în stare bună, care dispune 

de nouă cadre didactice, șapte săli de clasă și o grădiniță cu program normal 

în stare foarte bună, cu o sală de clasă 

 sat Priponeștii de Jos: o școală pentru învățământ primar, în stare bună care 

dispune de două cadre didactice și două săli de clasă și o grădiniță cu 

program normal, în stare bună, cu un cadru didactic și o sală de clasă 

 sat Ciorăști: Școala Nr.1 Ciorăști, pentru învățământ primar și gimnazial, în 

stare bună care dispune de nouă cadre didactice și șapte săli de clasă. Școala 

Nr. 2 Ciorăști pentru învățământ primar, care dispune de un cadru didactic 

și o sală de clasă și o grădiniță cu program normal în stare satisfăcătoare, cu 

două săli de clasă și două cadre didactice 

 Liești: o școală și o grădiniță cu program normal Nr. 1 Liești 

În comună există, pentru realizarea funcției socio-culturale o bibliotecă și un cămin 

cultural. 

Starea de sănătate a populației comunei Priponești este monitorizată în cadrul 

dispensarului comunal, unde îți desfășoară activitatea un medic generalist, două cadre cu 

pregătire medie și un medic stomatolog. 

Propuneri stabilite prin PUG 

Prin PUG se propun următoarele: 

Construirea/modernizarea instituțiilor culturale și cultelor de la nivelul comunei 

 Reabilitare, modernizare și dotare sediu primărie 

 Construire așezământ cultural în comuna Priponești 

 Reabilitarea bisericilor și a obiectivelor culturale din comuna Priponești 

 Construirea și dotarea unei baze de utilaje și echipamente pentru 

intervenții în caz de forță majoră 

Construirea/modernizarea instituțiilor de învățământ de la nivelul comunei  

 Dotarea școlii și grădinițelor cu mobilier și echipamente specifice derulării 

în condiții optime a procesului instructiv-educativ 

 Modernizare Școală Gimnaziala Priponești nr. 1 in comuna Priponești 

Construirea/modernizarea instituțiilor sanitare și sociale de la nivelul comunei  
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 Înființarea unui centru comunitar integrat 

 Dotarea centrului comunitar integrat cu cabinet stomatologic si aparatura 

pentru un cabinet medicina de familie (ecograf, EKG etc) 

4.8.2 Alimentarea cu energie electrică. Rețele electrice. Iluminat public 

Situația existentă 

Alimentarea cu energie electrică 

Comuna Priponești este alimentată cu energie electrică din SEN prin intermediul 

liniilor de distribuție de 20kV. Din axele de 20 kV pornesc radial derivațiile de 20 kV 

corespunzătoare fiecărei localități componente a comunei. Teritoriul comunei este 

străbătut de o vastă rețea de 20 kV, formată din axul Ciorăști - 20 kV, din care pleacă 

derivațiile la cele 10 posturi de transformare. Comuna Priponești are în componență 

localitățile Priponești, Liești și Ciorăști este alimentată cu energie electrică, la partea de 

înaltă și medie tensiune, din Stația de transformare 110/20 kV Tecuci, Ax 20 kV Ciorăști 

prin intermediul a mai multe posturi de transformare 20/0,4 kV, după cum urmează: 

Alimentarea cu energie electrică a comunei Priponești 

Nr. 

crt. 

Denumire 

Post 

Transformare 

Tip 

Putere 

unitară trafo 

(kVA) 

Localitate 

Rețea aeriană 

LEA 0,4 kV 

(km) 

AX 20 kV 

1.  
PTA Priponești Aerian 

1X100 Priponești 9,11 
LEA 20 kV Tecuci -

Ciorăști 

2.  
PTA Priponeștii 

de Jos 
Aerian 1X160 Priponești 7,09 

LEA 20 kV Tecuci -

Ciorăști 

3.  
PTA Moară 

Priponești 
Aerian 1X160 Priponești 4,22 

LEA 20 kV Tecuci -

Ciorăști 

4.  
PTA VA 

Priponești 
Aerian 1X160 Priponești 0,85 

LEA 20 kV Tecuci -

Ciorăști 

5.  
PTA Liești de 

Priponești 
Aerian 1X63 Liești 7,11 

LEA 20 kV Tecuci -

Ciorăști 

6.  
PTA SPP 

Priponești 
Aerian 1X40 Liești 2,28 

LEA 20 kV Tecuci -

Ciorăști 

7.  PTA Brutărie Aerian 1X160 Ciorăști 5,51 
LEA 20 kV Tecuci -

Ciorăști 

8.  
PTA Moară 

Boaghea 
Aerian 1X160 Ciorăști 5,48 

LEA 20 kV Tecuci -

Ciorăști 

9.  
PTA Boaghea 2 

Aerian 1X100 Ciorăști 4,52 
LEA 20 kV Tecuci -

Ciorăști 
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10.  
PTA Ciorăști 

Sat 
Aerian 1X63 Ciorăști 6,52 

LEA 20 kV Tecuci -

Ciorăști 

Sursa: conform adresă nr.6807/07.12.2016, S.C. FDFEE Electrica Muntenia Nord S.A. – SDFEE Galați 

Instalațiile electrice de medie tensiune și joasă tensiune (linii electrice aeriene 20 

KV și posturi de transformare 20/0.4 KV, linii electrice aeriene 0.4 KV) au ca sursă de 

alimentare Stația de transformare 110/20 KV Tecuci, Ax 20 KV Ciorăști). Rețelele (20 kV 

şi 0,4 kV) sunt de tip aerian, susținute pe stâlpi de metalici şi pozate în funcție de traseu.  

Alimentarea rețelelor electrice de joasă tensiune 0,4 kV se face radial din posturi de 

transformare. Rețeaua de joasă tensiune este realizată cu conductoare torsadate tip TYIR 

și conductoare neizolate tip funie.  

Iluminatul public este realizat din rețeaua de joasă tensiune a comunei. Sunt utilizați 

pentru pozare, stâlpi destinați rețelei de alimentare a consumatorilor casnici (0,4 kV) 

echipați cu corpuri de iluminat cu lămpi cu vapori de mercur. Starea tehnică a rețelei de 

iluminat public este relativ satisfăcătoare.  

Posturi de transformare - se poate spune că un sistem radial de rețele de medie 

tensiune-20 kV asigură racordul la posturile de transformare de 20/0,4 kV. În marea lor 

majoritate sunt posturi de tip aerian, realizate anterior anului 1990, unele fiind 

dimensionate riguros la nivelul puterilor cerute (gama de puteri se află în plaja 100-250 

kVA, preponderentă fiind valoarea de 100 kVA) în perioada respectivă. 

La momentul de față, furnizorul de energie electrică S.C. FDFEE ELECTRICA 

MUNTENIA NORD S.A. - SDFEE Galați execută lucrări de îmbunătățire a alimentării cu 

energie electrică în funcție de solicitările apărute (locuințe noi etc.) şi de posibilitățile 

financiare. 

În comună sunt instalate: 

 posturi de transformare de rețea, din care sunt alimentați consumatorii 

casnici, marea majoritate a consumatorilor din sectorul terțiar, iluminat 

public, etc. 

 posturi de transformare de abonat la unitățile economice. 

Posturile de transformare sunt echipate cu transformatoare cu ulei şi sunt de tip 

aerian-PTA, fiind amplasate pe stâlpi, relativ aproape față de centrul de greutate al 

consumatorilor. 
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Propuneri stabilite prin PUG 

Prin PUG se propun următoarele: 

Modernizarea iluminatului public în întreaga comună și eficientizarea energetică  

 modernizarea sistemului de iluminat public prin implementarea 

tehnologiilor cu panouri fotovoltaice, tehnologii tip LED  

 eficientizarea energetică a clădirilor instituționale  

 realizare sistem de producere a energiei din surse regenerabile  

Modernizarea/menținerea într-o stare bună de funcționare a rețelei electrice  

 branșarea la rețeaua electrică a construcțiilor neelectrificate şi a noilor 

construcții 

 electrificarea zonelor deficitare şi creșterea gradului de siguranță în 

exploatare 

 refacerea traseelor degradate şi înlocuirea stâlpilor de lemn cu cei de beton 

 extinderea rețelei de joasă tensiune în zonele de extindere a intravilanului 

 înlocuirea posturilor de transformare defecte 

4.8.3 Comunicații. Rețele de comunicații 

Situația existentă 

Comuna Priponești este dotată cu centrală telefonică automată digitală (240 linii), 

cu posibilități de extindere în viitor, o dată cu apariția unor noi abonați. Rețeaua de cablu 

cu fibră optică străbate teritoriul comunei pe un traseu subteran paralel cu drumul 

național DN 24, cu derivație în dreptul drumului comunal DC 90 spre satul Priponești și 

drumul comunal DC 91 spre satul Liești. 

Rețeaua telefonică locală este de tip aerian, însumând o lungime totală de 27 km. 

Rețelele de internet de la nivelul comunei sunt realizate din fibra optică, dispusă pe 

stâlpii care asigură alimentarea cu energie electrică a localității, acoperind o mare parte 

din suprafața comunei, ceea ce permite conectarea la serviciile specifice a tuturor 

utilizatorilor, și anume instituții publice, agenți economici și persoane fizice. Traficul de 

date asigurat prin rețelele de internet, are viteză de 50-60 MB/sec. 
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4.8.4 Economia 

Economia comunei Priponești se înscrie în tiparele specifice mediului rural, având 

la bază cultura plantelor şi creșterea animalelor, ocupații atestate din timpuri străvechi. 

În fapt, asupra vieții economice și-a pus amprenta poziționarea geografică, care a asigurat 

dezvoltarea agriculturii cu cele două ramuri principale ale acesteia: cultivarea plantelor 

(grâu, secară, porumb, legume, floarea soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi) şi creșterea 

animalelor (păsări, bovine, porcine, ovine), comerțul și industria. 

Situația existentă 

Agricultura reprezintă sectorul economic cu un potențial ridicat de dezvoltare în 

comuna Priponești, fiind în același timp şi un sector destul de puternic în realizarea de 

venituri. În prezent, conform bilanțului teritorial, terenurile agricole ocupă o parte foarte 

mare din suprafața totală a comunei. 

Suprafața agricolă și structura acesteia pe categorii de folosință evidențiază 

caracterul preponderent agricol al comunei Priponești. 

Potrivit datelor obținute din Institutul Național de Statistică la nivelul anului 2014, 

pădurile ocupau doar 3,91% din suprafața totală a comunei, iar terenurile agricole 

ocupau 88,13% din suprafața totală a comunei. Pe lângă aportul agricol, pășunile naturale 

și însămânțate contribuie decisiv la îmbogățirea floristică a cadrului natural. 

Din punct de vedere evolutiv, structura fondului funciar este prezentată în 

următorul tabel. 

Tabelul 17. Evoluția fondului funciar 

Modul de folosință pentru 

suprafața agricolă (ha) 
1992 2002 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 

Arabilă 3964 3811 3804 3804 3804 3804 3804 3804 3804 

Pășuni 554 861 868 868 868 868 868 868 868 

Fânețe : 1 1 1 1 1 1 1 1 

Vii și pepiniere viticole 359 218 218 218 218 218 218 218 218 

Agricolă 4877 4891 4891 4891 4891 4891 4891 4891 4891 

Păduri și altă vegetație forestieră : : : : 217 217 217 217 217 

Ape, bălți : : : : 43 43 43 43 43 

Ocupată cu construcții : : : : 162 162 162 162 162 

Căi de comunicații și căi ferate : : : : 175 175 175 175 175 

Terenuri degradate și neproductive : : : : 62 62 62 62 62 

Terenuri neagricole total : : : : 659 659 659 659 659 
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Total 5530 5530 5550 5550 5550 5550 5550 5550 5550 

Sursa: http://www.insse.ro 

 

Din totalul terenurilor agricole, ponderea cea mai mare o deține terenul arabil, 

aprox. 77,78%, pășuni aprox. 17,75%, urmate de vii și pepiniere viticole, cu o pondere de 

aprox. 4,46%, iar diferența de aprox. 0,02% este dată de fânețe. 

 

Figura 25. Structura terenurilor agricole în anul 2014 (ha) 

Din totalul suprafeței neagricole, o proporție de aprox. 32,93% este reprezentată de 

păduri, aprox. 26,56% sunt zone aferente comunicațiilor și căilor ferate, aprox. 24,58% 

reprezintă zone ocupate cu construcții, aprox. 9,41% sunt zone degradate și 

neproductive, iar diferența de aprox. 6,53% este dată de zonele ocupate cu ape și bălți. 

77.78%

17.75%
0.02%

4.46%

Arabil

Pășuni

Fânețe

Vii si pepiniere viticole
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Figura 26. Structura terenurilor neagricole în anul 2014 (ha) 

Sectorul secundar de activitate 

La nivelul comunei Priponești își desfășoară activitatea un număr de 6 agenți 

economici. 

4.8.5 Intravilanul existent. Intravilanul propus 

Situația existentă 

Suprafața administrativă totală a comunei este de 5.531,2772 ha. Intravilanul 

existent este alcătuit din 4 sate, Priponești (reședință de comună), Ciorăști, Liești, 

Priponeștii de Jos (sate componente), precum și unele trupuri izolate în teritoriul 

administrativ. 

Suprafața totală cuprinsă în intravilanul existent, conform ultimelor măsurători, 

este de 489,9000 ha. 

Intravilanul existent este alcătuit din suprafețele de teren destinate construcțiilor 

și amenajărilor din comuna Priponești, respectiv satelor componente cu trupurile 

aferente aflate în teritoriul administrativ al localității și este împărțit conform datelor din 

tabelul următor. 

Tabelul 18. Structura terenurilor din intravilanul comunei Priponești 

Trupuri Suprafața 

Trup A1 102,9586 ha 

32.93%

6.53%

24.58%

26.56%

9.41%

Păduri

Ape, bălți

Construcții

Căi de comunicații și căi ferate

Terenuri neproductive
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Trup A2 54,6275 ha 

Trup A3 29,4117 ha 

Trup B1 76,8828 ha 

Trup B2 12,7736 ha 

Trup C1 213,2458 ha 

 

Tabelul 19. Bilanțul teritorial al suprafețelor comunei Priponești 

BILANȚ TERITORIAL  COMUNA PRIPONEȘTI 

ZONE FUNCȚIONALE 

EXISTENT 

Suprafață 
(ha) 

Procent % din 
total 

intravilan 
Zonă locuințe și dotări aferente 102.1786 20.8570% 

Zonă unități industriale și depozite 2.9506 0.6023% 

Zonă unități agro-zootehnice 8.9662 1.8302% 

Zonă instituții și servicii de interes public 6.8925 1.4069% 

Zonă căi de comunicație și transport - rutier 33.7147 6.8819% 
Zonă căi de comunicație și transport - 
feroviar 

2.7875 0.5690% 

Spații verzi dintre care:  16.4035 ha 

- cu acces nelimitat: parcuri, grădini, scuaruri, 
fâșii plantate 

10.2067 2.0834% 

- spații verzi pentru agrement: baze de 
agrement, poli de agrement, complexuri și 
baze sportive 

4.5284 0.9244% 

- pentru protecția lacurilor și cursurilor de 
apă 

0.2153 0.0439% 

- cimitire 1.4531 0.2966% 

Zonă cu destinație specială 0.0700 0.0143% 

Pășune  18.5114 3.7786% 

Arabil 253.0608 51.6556% 

Livadă 12.2344 2.4973% 

Vii 22.1467 4.5207% 

Apă 0.8811 0.1798% 

Pădure 9.0063 1.8384% 

Terenuri neproductive 0.0959 0.0196% 

TOTAL INTRAVILAN 489.9000 100.0000% 
 

Pe categorii de folosință ale terenurilor din intravilan, se remarcă ocuparea 

dominantă de către zona pentru zona pentru locuințe și funcțiuni complementare și zona 

aferentă terenurilor agricole.  
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Satele prezintă o structură liberă de constituire tipologică, adaptată pantelor 

terenurilor. Excepție face o porțiune din satul Ciorăști, care prezintă loturi rectangulare 

ordonate. Majoritatea construcțiilor sunt la parter și lipsite de echipare edilitară.  

Traseul liber al străzilor, formele diferite și suprafețele variate ale loturilor, toate 

determinate de panta terenurilor, generează dificultăți atât la modernizarea circulației, 

cât și la amplasarea unor noi construcții. Celelalte zone funcționale ocupă suprafețe 

nesemnificative. 

Zonificarea funcțională a teritoriului aferent intravilanului comunei Priponești este 

structurată pe următoarele zone și subzone funcționale, fiecare cu caracteristici specifice:  

 M - zona mixtă  

Zona mixtă se caracterizează printr-o mare flexibilitate în acceptarea diferitelor 

funcțiuni de interes general şi public, diverse categorii de activități comerciale, servicii şi 

mică producție, în lungul principalelor artere de circulație.  

Fondul construit este format în mare parte din clădiri de locuit, o pondere de minim 

40%. Spre deosebire de zona de locuit (L), zona mixtă permite conversia locuințelor în 

alte funcțiuni.  

Zona este constituită din instituții, servicii şi echipamente publice, servicii de 

interes general (servicii tehnice, profesionale, sociale, colective şi personale, comerț, 

pensiuni, restaurante, recreere), mici activități productive manufacturiere şi locuințe. 

Zona se compune din următoarele subzone și unități teritoriale de referință:  

 M1 - subzona mixtă situată în zona protejată cu valoare arhitectural-

urbanistică (UTR 4C);  

 M2 - subzona mixtă situată în afara zonei protejate, cu regim de construire 

discontinuu și clădiri având regim de înălțime maxim P+2 niveluri (UTR 1B, 

UTR 3, UTR 5A). 

 

 L – zona de locuit 

Zona de locuit este caracterizată din punct de vedere funcțional și morfologic. Din 

punct de vedere funcțional se are în vedere caracterul locuințelor(individuale) și 

caracterul țesutului urban(omogen, rezidențial cu mică producție agricolă de subzistență, 

slab mixat cu diferite funcțiuni-comerciale, servicii şi echipamente publice aferente, mică 

producție manufacturieră), iar din perspectiva morfologică se ia în calcul: 
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 configurația în raport cu spațiul stradal: 

 diferențiată sau nu în raport cu distanța față de stradă a clădirilor de pe 

parcelă (construcții principale – construcții secundare – anexe) 

 atitudine de tip urban sau cu reminiscențe rurale (parcele înguste şi foarte 

adânci rezultate din diviziunea unor proprietăți agricole, permițând numai 

construcția locuințelor tip vagon, dispuse nu prin cuplare, ci prin retragere 

față de limita parcelei, oferind, astfel, în imaginea străzii serii de calcane) 

 tipul parcelarului: 

 rezultat din evoluția localității în timp 

 creat prin lotizarea unui teren mai mare sau prin extinderea localității pe 

terenuri agricole (prin operațiuni simple de topometrie sau prin operațiuni 

urbanistice) 

 volumetria: regim de construire discontinuu, înălțime mică (P – P+1 

niveluri), mod de terminare al volumelor în șarpantă;  

 spațiul liber: discontinuu;  

 vechime: exprimând atât capacitatea locuințelor de a satisface necesitățile 

actuale de locuire, cât şi starea de viabilitate (uzura fizică a clădirilor de 

peste 60 ani constituind, conform standardelor U.E., un prag în 

probabilitatea necesității reabilitării sau reconstrucției acesteia);  

 calitatea construcției: definită prin arhitectura, partiul, calitatea 

materialelor, rezistența, nivelul de izolare termică, nivelul de dotare tehnico-

edilitară a clădirilor;  

Această zonă prezintă următoarele caracteristici generale:  

 are în vedere asigurarea calității locuirii la standarde europene, valorificarea 

terenului şi a fondului construit viabil, menținerea valorii proprietăților, 

asigurarea fără discriminare a dreptului fiecărui locuitor la însorire, 

luminare naturală, intimitate, spațiu plantat, acces la echipamente publice 

sociale şi tehnico-edilitare, securitate personală, protecție față de poluare;  

 realizarea de parcaje 

 în zonele de protecție ale monumentelor istorice și arheologice, definite 

conform Legii nr. 422/2001, autorizarea intervențiilor (amplasarea, 
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configurarea volumetrică, aspectul arhitectural al unor noi clădiri şi 

amenajări, desființarea construcțiilor parazitare) se va face în baza unor 

documentații de urbanism aprobate 

 în toate cazurile se vor respecta zonele de protecție față de magistralele de 

transport apă, gaze şi energie electrică. De asemenea, drumul național, 

județean şi comunal își păstrează categoria funcțională din care fac parte, 

fiind considerate fără întrerupere în traversarea localităților, servind şi ca 

străzi, având și ele zone de protecție și de siguranță 

 cu scopul evitării riscului de producere a dezastrelor naturale (alunecări de 

teren, inundații) şi protecției locuitorilor împotriva acestora, Regulamentul 

General de Urbanism (HG 525/1996 Art. 10 Expunerea la riscuri naturale) 

prevede: autorizarea executării construcțiilor sau amenajărilor în zone 

expuse la riscuri naturale, cu excepția celor cărora au drept scop limitarea 

acestora, este interzisă; 

 extinderea pe terenuri neconstruite, intra şi extravilane, a noi cartiere de 

locuințe individuale şi colective mici se va face pe baza unor operațiuni 

funciare de comasare şi lotizare, în cadrul unui parteneriat între sectorul 

public şi sectorul privat.  

Zona se compune din următoarele subzone și unități teritoriale de referință:  

L1 – subzona locuințelor individuale cu maxim P+1 niveluri, situată în perimetrul zonei 

protejată cu valoare arhitectural-urbanistică (UTR 5B) 

L2 – subzona locuințelor individuale situată în afara zonei protejate, cu regim de 

construire discontinuu și clădiri având regim de înălțime maxim P+2 niveluri (UTR 1A, 

UTR 2, UTR 4A, UTR 4B, UTR 4D,UTR 5A) 

 IS – zona pentru instituții și servicii 

Comuna Priponești este compusă din următoarele subzone: 

 IS – subzona pentru instituții și servicii publice și de interes public constituite 

în ansambluri independente (UTR 1A, UTR 1B, UTR 2, UTR 3, UTR 4A, UTR 

5A).  

Funcțiunile dominante ale zonei instituțiile și serviciile. Această zonă este 

compusă din: terenuri pentru construcții administrative; terenuri pentru construcții 
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comerciale; terenuri pentru construcții de cult; terenuri pentru construcții de cultură; 

terenuri pentru construcții de învățământ; terenuri pentru construcții de sănătate; 

terenuri pentru construcții și amenajări sportive; terenuri pentru construcții de instituții 

publice și servicii. 

Funcțiuni complementare admise ale zonei sunt: locuirea; activități economice 

nepoluante; spații verzi amenajate; accese pietonale și carosabile, parcaje, garaje și rețele 

tehnico-edilitare și construcții aferente. 

 

 ID – zonă pentru unități industriale și depozitare  

Zona se compune din terenurile ocupate de activități productive de bunuri 

(incluzând toate categoriile de activități industriale conform CAEN). Din această zonă fac 

parte atât unitățile existente care se mențin, cât şi terenurile rezervate pentru viitoare 

activități productive şi servicii (UTR 1B, UTR 3, UTR 5A). 

Pentru construcțiile generatoare de riscuri tehnologice, stabilite în conformitate cu 

prevederile alin. (2) şi ale art. 12 din R.G.U., prin ordin comun al miniștrilor industriei, 

agriculturii şi alimentației, apelor, pădurilor şi protecției mediului, sănătății, 

transporturilor, apărării naționale şi de interne, se va solicita autorizația de construire în 

conformitate cu condițiile impuse prin acordul de mediu. Riscul tehnologic este 

determinat de procesele industriale sau agricole care prezintă pericol de incendii, 

explozii, radiații, surpări de teren sau de poluarea aerului, apei sau solului. 

Pentru întreprinderile care pot polua factori de mediu sau pot produce zgomot şi 

vibrații se instituie zone de protecție sanitară (procese industriale sau agricole care 

prezintă pericol de incendii, explozii, surpări de teren sau poluare). În cazul obiectivelor 

existente, se va urmări diminuarea efectelor negative prin propunerea de realizare a unor 

perdele de protecție, fâșii puternic plantate cu lățimi variabile, în funcție de terenurile 

libere existente. 

 
 A – zonă pentru unități agricole  

Zona se compune din terenurile ocupate de activități agricole şi servicii aferente 

acesteia. Din această zonă fac parte atât unitățile existente care se mențin, cât şi terenurile 

rezervate pentru viitoare activități productive şi servicii.  
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Pentru întreprinderile care pot polua factori de mediu sau pot produce zgomot şi 

vibrații se instituie zone de protecție sanitară (procese industriale sau agricole care 

prezintă pericol de incendii, explozii, surpări de teren sau poluare).  

Zona se compune din următoarele subzone şi unități teritoriale de referință:  

A1 - subzona unităților agricole cu factor redus de poluare, a activităților de depozitare 

şi a serviciilor aferente (UTR 2, UTR 5A). 

 
 SP – zonă pentru spații verzi amenajate, perdele de protecție, sport și 

agrement 

Zona cuprinde spații verzi publice cu acces nelimitat sau specializate, spații pentru 

sport şi agrement cu acces limitat de apartenența la cluburi sau contra cost, precum şi 

spații plantate de protecție. 

Zona se compune din următoarele subzone şi unități teritoriale de referință:  

SP 1 – subzona spațiilor verzi publice cu acces nelimitat: grădini, scuaruri şi fâșii plantate 

publice (UTR 1A, UTR 1B, UTR 3, UTR 5A) 

SP 2 – subzona spațiilor verzi publice pentru sport, complexe şi baze sportive (UTR 1A, 

UTR 1B, UTR 3, UTR 5A) 

 Cc – zonă pentru căi de comunicație  

Întrucât aspectul general al comunei este puternic influențat de imaginile oferite 

către principalele căi de acces rutier se va acorda o atenție sporită considerentelor 

estetice în acordarea autorizațiilor de construire pentru zona de transport rutier.  

Aspectul oferit de spațiul aferent traseului căilor de acces în comună, constituie o 

carte de vizită pentru comună.  

Zona de căi ferate cuprinde infrastructura feroviară, construcțiile şi instalațiile 

aferente exploatării şi întreținerii liniilor de cale ferată.  

Autorizarea construcțiilor din zona căilor ferate se emite în temeiul OUG 

nr.12/1998 privind transportul pe Căile Ferate Române. Pentru lucrări în zona căilor 

ferate şi în vecinătatea zonei de protecție a acestora, solicitantul autorizației de 

construire trebuie să obțină avizul S.N.C.F.R. sau al proprietarului rețelei de cale ferată. 

Zona este constituită din clădiri de interes public, platforme şi căile ferate. 

Zona se compune din următoarele subzone/unități teritoriale de referință: 
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Ccr – subzona căilor de comunicație rutieră (UTR 1A, UTR 1B, UTR 2, UTR 3, UTR 4A, UTR 

4B, UTR 4C, UTR 4D, UTR 5A, UTR 5B) 

Ccf – subzona căilor de comunicație feroviară (UTR 3, UTR 5A).  

 
 GC – zona pentru gospodărie comunală  

Zona GC reunește toate funcțiunile care aparțin echipamentelor edilitare (surse de 

apă, stații de epurare, stații de pompare, stații de transformare şi reglare presiune, etc.), 

cât şi cimitirele. Delimitarea acestor zone se va face ținând seama de zona de protecție 

sanitară față de cimitire de 50 metri, precum şi de condițiile de protecție a rețelelor 

tehnico-edilitare şi servituțile impuse de către acestea. Autorizarea executării lucrărilor 

de utilitate publică şi a construcțiilor de orice fel pe terenurile pe care s-a instituit o 

servitute de utilitate publică (protecția sanitară a surselor, rețelelor, stația de epurare, 

stații de pompare, etc.) se face pe baza documentației de urbanism sau de amenajarea 

teritoriului aprobate conform legii. 

La amplasarea şi organizarea sistemului de salubrizare se va urmări ca:  

 gospodăriile individuale să aibă amenajări pentru colectarea deșeurilor 

menajere (pubele) 

 amplasarea punctelor de colectare a gunoiului, astfel încât funcțiunea, 

compoziția şi aspectul arhitectural-urbanistic al zonei să nu fie afectat; 

 organizarea corespunzătoare a colectării şi depozitării gunoiului stradal; 

 organizarea valorificării reziduurilor organice şi anorganice ce pot fi 

reutilizate; 

 interzicerea depozitării întâmplătoare a gunoaielor, mai ales a zonelor verzi, 

zonele protejate, rezidențiale, de-a lungul apelor, în păduri etc. 

Zona se compune din următoarele subzone/unități teritoriale de referință: 

GC 1 – cimitire şi clădiri anexă (UTR 1A, UTR 4A, UTR 5A) 

GC 2 – subzona construcțiilor şi instalațiilor aferente rețelelor tehnico-edilitare (UTR 3) 
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Tabelul 20. Categorii de folosință a suprafețelor comunei Priponești 

Teritoriul 

administrativ 

al unității de 

bază 

CATEGORII DE FOLOSINȚĂ 

AGRICOL NEAGRICOL 

TOTAL 
Arabil Pășuni Livadă Vii Ape Păduri 

Căi de 

comunicație 

rutieră 

Căi de 

comunicație 

feroviară 

Curți 

constr. 
Neprod. 

Extravilan 3665.7678 556.9704 4.6008 309.6542 35.5332 170.6888 121.7550 35.1161 17.2540 109.0158 5026.3560 

Intravilan 260.1751 21.0888 12.2344 22.4531 0.9424 9.0063 34.5196 2.9814 141.5203 0.0000 504.9212 

Total 3925.9428 578.0591 16.8353 332.1072 36.4756 179.6951 156.2745 38.0975 158.7743 109.0158 5531.2772 

% din total 70.9771% 10.4507% 0.3044% 6.0042% 0.6594% 3.2487% 2.8253% 0.6888% 2.8705% 1.9709% 100.0000% 

 

Inventarul bunurilor din domeniul public și privat al comunei Priponești 

Nr.crt/ 
poz. 

înreg. 

Codul de 
clasificare 

Denumirea bunului Elemente de identificare 

Anul 
dobândirii 
sau dării în 

folosință 

Valoarea de 
inventar 

(lei) 

Situația 
juridică 
actuală 

Nr/data 

1.  1371 

D.C. nr.90 Gara Ghidigeni, Liești, Ciorăști, din 
care: DC 90 Gara Ghidigeni Priponești, L-4km, 
lățime- 4m; DC 90 Priponești, Liești, Ciorăști, 

L-5km, lățime-6m 

Lungime 9 km, lățime 4-6 m 0 0 - 0 

2.  1371 D.C. 91 Gara Ghidigeni, D.N. 24- Liești Lungime 5 km, lățime 6 m pietruit 0 0 - 0 
3.  1371 D.C. 92 Gara Ghidigeni, Ciorăști- Hustiu Lungime 8 km, lățime 6 m, pietruit 0 0 - 0 

4.  186 
Conducta pentru alimentare cu apă (ciușmea) 

satul Priponești 
Lungime canalizată 200 m, debit apă 

360 l/h 
1992 1.200.000 - 0 

5.  186 
Conducta pentru alimentare cu apă (ciușmea) 

satul Priponești 
Lungime canalizare 100 m, debit apă 

200 l/h 
1992 1.200.000 - - 

6.  186 
Conducta pentru alimentare cu apă (ciușmea) 

satul Priponești 
Lungime canalizare 100 m, debit apă 

200 l/h 
1992 1.200.000 - - 

7.  186 
Conducta pentru alimentare cu apă (ciușmea) 

satul Ciorăști 
Lungime canalizare 800 m, debit apă 

600 l/h 
1974 2.400.000 - - 

8.  64 Monumentul eroilor satului Priponești Din beton, suprafață teren 100 mp 1995 1.840.000 - - 
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Nr.crt/ 
poz. 

înreg. 

Codul de 
clasificare 

Denumirea bunului Elemente de identificare 

Anul 
dobândirii 
sau dării în 

folosință 

Valoarea de 
inventar 

(lei) 

Situația 
juridică 
actuală 

Nr/data 

9.  186 
Conducta pentru alimentare cu apă (ciușmea) 

Gazarie 
Lungime canalizare 60 m.l. țeavă; debit 

apă 200 l/h 
1988 500.000 - - 

10.  186 
Conducta pentru alimentarea cu apă(ciușmea); 

Șipote cu 4 teici 
Beton, lungime canalizare 133 m, debit 

apă 500 l/h 
1997 2.000.000 - - 

11.  186 
Conducta pentru alimentarea cu apă(ciușmea); 

V. secii și trei teici 
Beton, lungime canalizare 20 m.l, debit 

apă 1500 l/h 
1998 1.000.000 - - 

12.  186 
Conducta pentru alimentarea cu apă(ciușmea); 

Șoseaua Națională 
Beton, lungime canalizare 159 m.l, 

debit 100 l/h 
1987 1.000.000 - - 

13.  186 
Conducta pentru alimentarea cu apă(ciușmea); 

Canton ape  
Beton, lungime canalizare 200 m.l, 

debit 1000 l/h 
1988 1.000.000 - - 

14.  164 Clădire cămin cultural Din cărămidă, cu un nivel învelit tablă 1930 45.000 Hot. C.L. 75/18.08.1999 
15.  1611 Apartamente intervenție 6 Cărămidă și beton armat, învelit tablă 1985 3.320.000 Hot. C.L. 75/18.08.1999 
16.  64 Puț sanitar veterinar Beton armat, acoperit tablă 1995 4.245.353 Hot. C.L. 75/18.08.1999 
17.  164 Sediu fost CAP Priponești Valatuci, cărămidă, învelit tablă 1965 8.000.000 Hot. C.L. 75/18.08.1999 
18.  164 Sediu fost CAP Ciorăști Valatuci, cărămidă, învelit tablă 1962 8.000.000 Hot. C.L. 75/18.08.1999 

19.  164 Sediu Primărie Parter Bloc 
Beton armat, prefabricate beton și 

cărămidă, planșeu beton armat,  
1985 350.000.000 Hot. C.L. 75/18.08.1999 

20.  164 Clădire Școala Ciorăști, cls 1-4 Faianță, învelit tablă 1936 41.200 - - 
21.  164 Clădire Școala 5-8 Ciorăști Cărămidă, învelit tablă 1964 266.695 - - 
22.  164 Clădire Școala Ciorăști nr 2 Cărămidă, învelit tablă 1974 181.200 - - 
23.  164 Școala Priponești Cărămidă, învelit tablă 1948 310.000 - - 
24.  164 Școala Priponeștii de Jos Faianță, acoperit tablă 1936 44.000 - - 
25.  164 Școala Sat Liești Cărămidă, acoperit tablă 1975 60.000 - - 
26.  1611 Clădire dispensar uman Priponești Cărămidă, acoperit tablă 1975 485.300 H.C.L 75/18.08.1999 
27.  164 Punct sanitar uman sat Ciorăști Cărămidă, învelit tablă 1976 114.500 - - 

28.  1371 Drum comunal sat Ciorăști 
Din pământ, lungime 6766 m.l, supr. 

40640 m.p. 
- - - - 

29.  1371 D.C. sat Priponești 
Din pământ, lungime 3 km, supr. 18.000 

m.p 
- - - - 

30.  1371 D.C. sat Priponeștii de Jos 
Din pământ, lungime 6,5 km, supr. 

39.000 m.p 
- - - - 
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Nr.crt/ 
poz. 

înreg. 

Codul de 
clasificare 

Denumirea bunului Elemente de identificare 

Anul 
dobândirii 
sau dării în 

folosință 

Valoarea de 
inventar 

(lei) 

Situația 
juridică 
actuală 

Nr/data 

31.  1371 D.C. sat Liești 
Din pământ, lungime 1,5 km, supr. 9000 

mp 
- - - - 

32.  1371 Drum exploatare extravilan sat Ciorăști Din pământ, lungime 41,35 km - - - - 

33.  1371 Drum exploatare extravilan sat Priponești 
Din pământ, lungime 12,33 km, supr. 

7,40 ha 
- - - - 

34.  1371 Drum exploatare extravilan sat Liești 
Din pământ, lungime 5,33 km, supr. 3,20 

ha 
- - - - 

35.  - Teren intravilan (Cămin Cultural), Priponești Curți constr. 0,20 ha - - - - 
36.  - Teren intravilan Dispensar uman Priponești Curți constr. 0,20 ha - - - - 
37.  - Teren intravilan punct sanitar uman Ciorăști Curți constr. 0,05 ha - - - - 

38.  - Teren intravilan Dispensar veterinar 
Priponești 

Curți constr. 0,15 ha - - - - 

39.  - Teren intravilan SC Ciorăști cls 1-4 Curți constr. 0,14 ha - - - - 
40.  - Teren intravilan SC Ciorăști cls 5-8 Curți constr. 0,47 ha - - - - 
41.  - Teren intravilan SC Ciorăști, nr 2 Curți constr. 0,88 ha - - - - 
42.  - Teren intravilan SC Priponești Curți constr. 1,58 ha - - - - 
43.  - Teren intravilan Școala Priponeștii de Jos Curți constr. 0,50 ha - - - - 
44.  - Teren intravilan Școala Liești Curți constr. 0,24 ha - - - - 

Sursa: Primăria Priponești 
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Situația propusă 

Suprafața extinderilor propusă pentru a fi introdusă în intravilan și care aparține 

comunei Priponești este de 15,0212 ha, astfel încât, suprafața totală propusă, rezultată în 

urma extinderii intravilanului este de 504,9212 ha. 

Zonele de extindere au o interdicție temporară de construire până la elaborarea 

P.U.Z.-urilor determinate de prezenta documentație de urbanism. Acestea sunt atribuite 

în funcție de fiecare trup după cum urmează: 

Tabelul 21. Situația terenurilor propuse pentru extinderea intravilanului 

Trupuri Suprafața 

Trup D1 1,1216 ha 

Trup D2 1,4813 ha 

Trup D3 1,0129 ha 

Trup D4 2,7613 ha 

Trup D5 1,0266 ha 

Trup D6 7,6175 ha 

Bilanțul teritorial al suprafețelor cuprinse în intravilanul propus, pe total comună 

prezintă următoarele folosințe: 

Tabelul 22. Bilanț teritorial propus 

BILANȚ TERITORIAL  COMUNA PRIPONEȘTI 

ZONE FUNCȚIONALE 

EXISTENT PROPUS 

Suprafață 
(ha) 

Procent % din 
total intravilan 

Suprafață 
(ha) 

Procent % din 
total intravilan 

Zonă locuințe și dotări aferente 102.1786 20.8570% 102.3541 20.2713% 

Zonă unități industriale și depozite 2.9506 0.6023% 2.9506 0.5844% 

Zonă unități agro-zootehnice 8.9662 1.8302% 8.9662 1.7758% 

Zonă instituții și servicii de interes public 6.8925 1.4069% 7.9054 1.5657% 

Zonă căi de comunicație și transport - 
rutier 

33.7147 6.8819% 34.5196 6.8366% 

Zonă căi de comunicație și transport - 
feroviar 

2.7875 0.5690% 2.9814 0.5905% 

Spații verzi dintre care:  16.4035 ha 17.9559 ha 

- cu acces nelimitat: parcuri, grădini, 
scuaruri, fâșii plantate 10.2067 2.0834% 13.0772 2.5900% 

- spații verzi pentru agrement: baze de 
agrement, poli de agrement, complexuri 
și baze sportive 

4.5284 0.9244% 4.5284 0.8969% 

- pentru protecția lacurilor și cursurilor 
de apă 

0.2153 0.0439% 0.2153 0.0426% 

- cimitire 1.4531 0.2966% 1.4531 0.2878% 
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Zonă cu destinație specială 0.0700 0.0143% 0.0700 0.0139% 

Pășune  18.5114 3.7786% 21.0888 4.1766% 

Arabil 253.0608 51.6556% 260.1751 51.5279% 

Livadă 12.2344 2.4973% 12.2344 2.4230% 

Vii 22.1467 4.5207% 22.4531 4.4468% 

Apă 0.8811 0.1798% 0.9424 0.1866% 

Pădure 9.0063 1.8384% 9.0063 1.7837% 

Terenuri neproductive 0.0959 0.0196% 0.0000 0.0000% 

TOTAL INTRAVILAN 489.9000 100.0000% 504.9212 100.0000% 

SUPRAFAȚA INTRODUSĂ ÎN INTRAVILAN (ha) 15.0212 

 

5. PROBLEME DE MEDIU EXISTENTE, RELEVANTE PENTRU PLANUL DE 

URBANISM GENERAL, INCLUSIV ÎN PARTICULAR, CELE LEGATE DE ORICE 

ZONĂ CARE PREZINTĂ O IMPORTANŢĂ SPECIALĂ PENTRU MEDIU CUM AR FI: 

ARIILE DE PROTECŢIE SPECIALĂ AVIFAUNISTICĂ ȘI ARIILE SPECIALE DE 

CONSERVARE 

Calitatea globală a mediului înconjurător din teritoriul administrativ al comunei 

Priponești este apreciată ca fiind satisfăcătoare, calificativ rezultat din însumarea 

valorilor calității apei, aerului, solului etc. 

Pentru viitor se propune conservarea şi îmbunătățirea calității mediului, ținându-

se seama de problemele specifice ale obiectivelor economice din zonă, existente sau 

viitoare. 

Calitatea globală a factorilor de mediu din comuna Priponești este apreciată ca fiind 

satisfăcătoare, pe teritoriul comunei nu există surse majore de poluare a factorilor de 

mediu. Se propune conservarea şi îmbunătățirea calității mediului, ținându-se seamă de 

problemele specifice ale obiectivelor economice din zonă, existente şi viitoare.  

Problemele de mediu sunt generate în principal de lipsa/starea fizică a unor rețele 

tehnico – edilitare, de gestiunea deficitară a deșeurilor, insuficienta spațiilor verzi în 

intravilan şi a zonelor împădurite în extravilan, de căile de comunicație importante care 

nu au perdele de protecție vegetale (traficul influențând negativ zonele limitrofe prin 

gaze de eșapament şi zgomot). 

Problemele de mediu pot fi sintetizate astfel: 
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Tabelul 23. Analiza factorilor de mediu/Probleme identificate UAT Priponești 

Factor de 

mediu 
Problema identificată 

Apa Insuficienta monitorizare a calității apei din surse individuale (puțuri forate, 

fântâni) de alimentare cu apă în scop potabil 

Lipsa sistemelor de canalizare şi epurare a apelor uzate menajere pe teritoriul 

comunei Priponești 

Poluarea apelor de suprafață prin deversări de ape uzate menajere netratate 

Poluarea datorată depozitării neconforme a deșeurilor în zona inundabilă și pe 

malurile zonelor acvatice, în special a deșeurilor menajere 

Aer Infrastructura rutieră necorespunzătoare 

Lipsa racordării la rețeaua de distribuție a gazelor naturale 

Sol Utilizarea nerațională a îngrășămintelor 

Existența unor terenuri supuse eroziunilor 

Lipsa sistemului centralizat de canalizare și epurare 

Lipsa perdelelor de protecție pentru căile de comunicație 

Sănătatea 

populației 

Insuficiența spațiilor verzi amenajate 

Lipsa sistemului centralizat de canalizare și epurare 

Poluarea fonică datorată depășirii valorilor maxime admise de zgomot în 

sectoarele rutiere traficate intens (drumul național DN24, drumuri județene: DJ 

240, DJ 241 F, drumuri comunale: DC90, DC 91 și DC 94). 

Patrimoniu 

cultural si 

arhitectonic 

Polarizarea insuficientă a punctelor de interes cultural de la nivelul comune 

Pierderea tradițiilor comunității prin abandonarea obiceiurilor tradiționale 

Incorecta valorificare a patrimoniului cultural existent 

Inexistența unei infrastructuri destinate activităților culturale dimensionate la un 

nivel corespunzător 

Slaba implicare a comunității și a administrației publice locale în protejarea și 

conservarea siturilor istorice, culturale 

Mediu 

economic 

Sectoarele economice tradiționale nu mai asigură ocuparea și dezvoltarea 

economică a localităților 

Diversificarea limitată a activităților economice tradiționale 

Nivelul insuficient al investițiilor realizate în domeniul dotării tehnice a 

exploatațiilor agricole 

Absența implementării sistemului de calitate în cadrul proceselor de producție şi a 

produselor 

Adaptarea mai lentă a populației rurale mature şi vârstnice la schimbările şi 

provocările lumii actuale, în general, şi la fenomenul mobilității şi reconversiei 

profesionale, în special 

Riscuri 

naturale 

Existența unor terenuri supuse inundațiilor și eroziunilor 

Lipsa implicării populației în acțiuni de consolidare a solurilor degradate 

Absența lucrărilor de combatere a eroziunii solurilor, corectarea torenților și 

acumulări permanente 
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Disfuncționalități (la nivelul teritoriului şi al localității) corelate cu direcțiile de 

acțiune necesare 

Tabelul 24. Disfuncționalități – priorități (mediu) 

Domenii Disfuncționalități Priorități 

Cadrul 

natural 

Poziționarea comunei într-o zonă colinară, unde 

versanții văilor şi bazinelor torențiale au o 

pondere mai mare și cu formațiuni mai puțin 

rezistente intersectate de văi cu înclinări ridicate 

Realizarea de eforturi susținute în 

exploatarea rațională şi durabilitatea 

a resurselor naturale şi prezervarea 

spațiilor de viață şi biodiversitate 

Frecvența mare a terenurilor clasificate în 

clasele III şi IV de calitate 

Însămânțarea terenurilor cu risc de 

alunecare cu amestec de ierburi care, 

prin consumul mare de apă asigură 

protecția antierozională şi stabilitatea 

terenurilor 

Existența unor terenuri supuse inundațiilor și 

eroziunilor 

Replantarea şi consolidarea prin 

măsuri specifice a terenurilor ce 

prezintă fenomene de alunecare 

Lipsa lucrărilor de combatere a eroziunii 

solurilor, corectarea torenților și acumulări 

permanente 

Executarea de lucrări de drenaj și 

decolmatare a cursurilor de apă din 

zonă 

Degradarea solului și a apelor subterane Identificarea terenurilor degradate și 

a gradelor de poluare ale acestora 

Poluarea atmosferică datorată activităților agro-

zootehnice, în special, prin mirosuri etc, dar și 

rezultată din eliminarea în regim propriu a 

deșeurilor menajere deșeuri 

Identificarea și eliminarea surselor 

generatoare de poluare atmosferică 

Reducerea și fragmentarea habitatelor din cauza 

urbanizării și a conversiei terenurilor 

Accesarea de fonduri/programe în 

vederea realizării/reabilitării de 

parcuri, zone de agrement  etc. 

Gestionarea defectuoasă a deșeurilor menajere 

și celor provenite din agricultură 

Realizarea unui sistem funcțional de 

colectare selectivă a deșeurilor la și de 

la sursă în comună 

Insuficiența implicare a factorilor de decizie în 

soluționarea problemelor de mediu 

Implicarea activă societății civile în 

acțiunile de mediu derulate de 

organismele abilitate 

Relații în 

teritoriu 

Existența a numeroase bariere în 

funcționalitatea așezărilor umane și în 

asigurarea interconectivității acestora 

Creșterea gradului de acoperire 

teritorială 

Lipsa de atractivitate a spațiului rural Renovarea și dezvoltarea elementelor 

aspectuale ale localităților aferente 

comunei 
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Domenii Disfuncționalități Priorități 

Insuficiența arterelor principale pentru 

dezvoltare și pentru crearea de conexiuni 

naționale 

Amenajarea și întreținerea 

drumurilor interioare și a 

principalelor căi de acces 

Rețea de drumuri parțial modernizată Modernizarea tuturor drumurilor 

locale 

Calitatea deficitară a infrastructurii de acces Întreținerea și modernizarea 

drumurilor existente 

Derularea anevoioasă a lucrărilor de investiții 

pentru refacerea infrastructurii rutiere și 

oferirea unor servicii de transport public 

decente 

Creșterea gradului de implicare a 

autorităților locale în demararea 

inițiativelor de dezvoltare locală 

Potențial 

economic 

Economia comunei are un accentuat profil agrar Realizarea de inițiative pentru 

reconfigurarea potențialului 

economic al zonei aferente comunei 

Accentuarea procesului de dezindustrializare Dezvoltarea microîntreprinderilor în 

diverse domenii 

Marginalizarea sau chiar dispariția anumitor 

sectoare de activitate 

Resuscitarea activităților care conferă 

profilul spațiului rural tradițional 

Diversificarea limitată a activităților economice 

tradiționale 

Creșterea numărului de agenți 

economici locali 

Productivitatea muncii redusă în sectoarele de 

activitate care asigură funcționalitatea 

așezărilor 

Introducerea de noi tehnici și 

tehnologii în vederea eficientizării 

activităților desfășurate 

Fragmentarea terenurilor agricole, concomitent 

cu practicarea unei agriculturi extensive 

Modernizarea exploatațiilor agricole 

Insuficienta diversificare a producțiilor agricole, 

declinul sectorului zootehnic 

Retehnologizarea și diversificarea 

locurilor de muncă 

Pondere mare a populației rurale ocupată în 

agricultura de subzistență 

Intensificarea acțiunilor de 

diversificare a activităților economice 

tradiționale și complementare 

Informarea succintă cu privire la posibilitățile de 

finanțare din fonduri europene 

Creșterea gradului de implicare a 

autorităților locale în atragerea de 

fonduri de investiții 

Resurse financiare la nivel local, insuficiente 

pentru susținerea/promovarea unor investiții 

Asigurarea necesarului de unități 

sociale a căror servicii pot acoperi 

necesitățile stringente ale populației 

comunei 

Elemente 

demografice 

și sociale 

Zonă cu risc de depopulare Îmbunătățirea echilibrului 

demografic între localitățile comunei 

Dinamică descendentă continuă a populației Stoparea tendinței de degradare a 

factorilor demografici 

Tendința accentuată de îmbătrânire a populației Asigurarea condițiilor de creștere a 

natalității la nivelul întregii comune 
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Domenii Disfuncționalități Priorități 

Migrarea populației tinere și a forței de muncă 

calificate 

Creșterea nivelului de pregătire 

profesională a forței de muncă 

existente 

Riscul creșterii șomajului pe termen lung Restructurarea bazei economiei locale 

Tendință de creștere a fondului de locuințe Includerea în intravilan a unor 

terenuri pentru construcția de 

locuințe 

Scăderea populației școlare Îmbunătățirea calității vieții 

Infrastructură deficitară în educație Creșterea numărului de structuri 

educaționale în toate localitățile 

comunei 

Ofertă scăzută a sistemului educațional pentru 

meserii tradiționale 

Organizarea de cursuri de formare și 

reconversie profesională 

Infrastructură slabă și deficitară a serviciilor 

sociale în raport cu necesitățile populației 

Înființarea de noi structuri de 

asistență medicală, respectiv cabinete 

medicale și farmacii la nivelul 

comunei, un cabinet stomatologic cu 

personal specializat 

Circulație Calitate slabă a tuturor categoriilor de drumuri Reabilitarea infrastructurii rutiere 

degradate 

Conectivitate redusă a infrastructurii de 

transport rutier și feroviar 

Demararea de proceduri pentru 

extinderea gradului de acoperire 

teritorială 

Infrastructură rurală slab dezvoltată Amenajarea, întreținerea și 

modernizarea drumurilor și a 

principalelor căi de acces 

Starea de întreținere a drumurilor locale este 

parțial necorespunzătoare 

Urmărirea eficienței întreținerii căilor 

de acces rutiere 

Fond 

construit și 

utilizarea 

terenurilor 

Existența unor locuințe sau activități productive 

în zonele cu riscuri antropice (LEA, GN) sau a 

zonelor vulnerabile la inundații 

Interzicerea definitivă a construcțiilor 

aflate în zonele expuse riscurilor 

naturale și antropice 

Existența unor zone cu potențial de dezvoltare 

din punct de vedere urbanistic, actualmente 

subdezvoltate sau slab dezvoltate datorită 

accesibilității reduse, a lipsei infrastructurii 

edilitare 

Dezvoltarea prioritară a terenurilor 

ocupate de industrie neproductivă 

Slaba dezvoltare a serviciilor și a comerțului Rezervarea unor terenuri pentru 

construirea de locuințe pentru tineri 

Zone cu 

riscuri 

naturale 

Existența zonelor expuse la riscuri naturale Limitarea și eliminarea efectelor 

riscurilor naturale și stabilirea de 

reglementări urbanistice în 

conformitate cu Legea nr.10/1995 cu 

modificările și completările ulterioare 
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Domenii Disfuncționalități Priorități 

Limitarea și eliminarea efectelor riscului seismic Măsuri pentru o mai bună informare a 

populației asupra principalelor 

aspecte legate de riscul seismic și a 

demersurilor necesare pentru 

reducerea efectelor acestuia 

Creșterea frecvenței de producere a inundațiilor Extinderea lucrărilor hidrotehnice 

Poluarea apelor și a solurilor prin depozitări 

necontrolate de deșeuri 

Stoparea deversărilor necontrolate în 

apele de suprafață 

Poluarea istorică a solului și a apelor subterane 

datorată neracordării la sistemele de canalizare 

Implementarea rețelei de alimentare 

cu apă și canalizare 

Nivel scăzut de educare a populației în ceea ce 

privește impactul gestionării necorespunzătoare 

a deșeurilor asupra mediului 

Ecologizarea activităților productive 

și casnice 

Echipare 

edilitară 

Inexistența unui sistem centralizat de alimentare 

cu apă 

Realizarea alimentării centralizate cu 

apă prin cișmele pe străzi și în curți 

Absența unui sistem de colectare și epurare a 

apelor uzate 

Realizarea rețelelor de canalizare si 

stațiilor de epurare ape uzate 

menajere 

Apa freatică prelevată prin intermediul 

fântânilor sătești individuale este poluată cu 

azot 

Realizarea sistemelor de captare și 

tratare a apei utilizată în scop potabil 

Starea tehnică a rețelei de iluminat public este 

relativ satisfăcătoare 

Îmbunătățirea sistemului de iluminat 

public 

Nu există rețea de alimentare cu gaze naturale Atragerea de investiții pentru 

realizarea demersurilor de racordare 

la rețeaua de alimentare cu gaze 

naturale 

Fondul de locuințe existent în regiune este 

caracterizat printr-un grad redus de izolare 

termică 

Mărirea gradului de confortului prin 

dezvoltarea rețelelor edilitare 

Gradul de informatizare a populației este scăzut Extinderea rețelelor care asigură 

conectivitatea la tehnologiile 

informaționale 

Probleme de 

mediu 

Biodiversitate săracă determinată de condițiile 

pedo-climatice și de condițiile geografice 

Împădurirea terenurilor agricole și 

popularea acestora cu specii 

autohtone pe cale de dispariție 

Inexistența unui sistem de canalizare şi de 

epurare a apelor uzate 

Realizarea sistemelor de captare și 

tratare a apei potabile 

Poluarea pânzei freatice Eliminarea surselor de poluare care 

afectează stratul freatic 

Pondere ridicată a solurilor încadrate în clasele 

II şi III de calitate 

Identificarea terenurilor degradate și 

evaluarea gradelor lor de poluare 
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Domenii Disfuncționalități Priorități 

Prezența unor cantități mari de substanțe 

organice în apele de suprafață 

Realizarea sistemelor de captare și 

tratare a apei utilizată în scop potabil 

Lipsa lucrărilor de combatere a eroziunii 

solurilor, corectarea torenților și acumulări 

permanente 

Consolidarea și plantarea terenurilor 

în pantă și amenajarea pâraielor 

Absența zonelor de protecție sanitară la sursele 

de captare apă 

Crearea de zone de protecție sanitară 

la toate sursele de alimentare cu apă 

potabilă 

Existența spațiilor verzi cu vegetație degradată Construirea de spații de joacă pentru 

copii, de parcuri 

Gestionarea defectuoasă a deșeurilor menajere 

și celor provenite din agricultură 

Elaborarea materialelor educative 

privind colectare selectivă a 

deșeurilor 

 

6. OBIECTIVELE DE PROTECŢIE A MEDIULUI, STABILITE LA NIVEL 

NAŢIONAL, COMUNITAR SAU INTERNAŢIONAL, CARE SUNT RELEVANTE 

PENTRU PLANUL DE URBANISM GENERAL 

6.1 Obiective de protecția mediului, stabilite la nivel național, comunitar sau 

internațional 

Obiectivele principale stabilite de factorii decizionali la elaborarea planului PUG 

comuna Priponești, sunt: 

O1. Stabilirea unui intravilan, a unei zone construibile şi a unor zone funcționale 

care să corespundă necesităților viitoare de dezvoltare 

O2. Modernizarea echipării tehnico edilitare 

O3. Reabilitarea şi construirea de noi obiective socio-culturale  

O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport  

O5. Îmbunătățire sisteme de protecție a mediului 

Grupate, pe factori de mediu, aceste obiective, au dus la următoarele condiții de 

proiectare: 

Aer – menținerea şi îmbunătățirea calității aerului ambiental în cadrul limitelor 

stabilite de normele legale. Reducerea impacturilor, generate de activitățile umane, 

asupra calității aerului; 

Apă – limitarea poluării apei de la sursele de poluare din zonă; 
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Sol – limitarea poluării punctiforme şi difuze a solului şi facilitarea protejării solului, 

managementul deșeurilor şi a apelor uzate în conformitate cu SMID Galați şi Master 

planului județului Galați; 

Schimbări climatice – scăderea emisiilor care cauzează schimbări climatice; 

Biodiversitatea – conservarea diversității naturale a faunei, florei şi habitatelor; 

Sănătatea umană – protejarea şi îmbunătățirea condițiilor amplasamentelor în 

ceea ce privește transportul, mai ales zgomotul, vibrațiile şi poluanții atmosferici; 

Managementul riscului de mediu – creșterea protejării populației  în față 

riscurilor asociate cu dezastrele naturale; 

Patrimoniul cultural şi natural – asigurarea protejării patrimoniului cultural şi 

natural; 

Eficiența energetică şi resurse regenerabile de energie – îmbunătățirea 

eficienței energetice şi a utilizării eficientă a resurselor de energie; 

Popularizarea aspectelor de mediu  – îmbunătățirea comportamentului 

responsabil față de mediu prin implicarea publicului în rezolvarea problemelor de mediu 

şi conștientizarea acestuia în privința protecției mediului şi a rolului său major în 

îmbunătățirea calității acestuia. 

6.2 Modul de îndeplinire a obiectivelor de protecție a mediului 

Prezenta documentație a fost corelată cu prevederile următoarelor planuri şi 

strategii aprobate sau în curs de aprobare: 

 Planul de amenajare a teritoriului național (P.A.T.N.) elaborat de S.C. 

URBANPROIECT între 1994-1997 cu cele 5 secțiuni aprobate şi publicate 

 Planul de amenajare a teritoriului județean Galați (P.A.T.J) 

 Strategia de dezvoltare a regiunii Sud-Est 2014-2020 

 Strategia Regională de Specializare Inteligentă a Regiunii Sud-Est 2021-2027 

(SRSI SE) 

 Programul Operațional Regional Regiunea de dezvoltare Sud-Est 2021-2027 

 Planul Urbanistic General, comuna Priponești, județul Galați – proiect nr. 

74/1997, întocmit de S.C. Modulator Proiect București 
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 Planul Urbanistic General – actualizare, comuna Priponești, județul Galați, 

volumul I Memoriu General – proiect nr. 338/2004 întocmit de S.C. 

CONSPROIECT S.A. Galați 

 Planul Urbanistic General – actualizare, comuna Priponești, județul Galați, 

volumul II Regulament Local de Urbanism – proiect nr. 338/2004 întocmit de 

S.C. CONSPROIECT S.A. Galați 

 Planul Urbanistic General, comuna Priponești, județul Galați – proiect nr. 

882/2006 întocmit de S.C. CONSPROIECT S.A. Galați 

 Suportul topografic al lucrării reambulat (decembrie 2017), scara 1: 5.000 

 Proiecte privind dezvoltarea infrastructurii edilitare în zonă, pentru comuna 

Priponești 

În ceea ce privește modul de aplicare al obiectivelor de protecția mediului propuse 

în timpul pregătirii planului PUG Comuna Priponești, obiectivele de protecție a mediului 

au în vedere recomandări cadru pentru următoarele domenii:  

 îmbunătățirea calității aerului (reducerea emisiilor de poluanți în aer, 

înființarea de spatii verzi, modernizare infrastructură, racordare comună rețea 

de gaze etc);  

 managementului durabil al resurselor de apa (dezvoltarea infrastructurii – 

rețele canalizare şi de furnizare a apei potabile – pentru satisfacerea cerințelor 

de apă la sursă ale populației, îmbunătățirea calității resurselor de apă, 

utilizarea durabilă a resurselor de apă etc); 

 gestionarea corespunzătoare a deșeurilor menajere (dezvoltarea unui sistem 

de management integrat al deșeurilor municipale, a unui sistem de colectare 

selectivă şi promovarea reciclării deșeurilor, dezvoltarea de facilități conforme 

de tratare a deșeurilor);  

 apărarea împotriva calamităților naturale şi accidentelor de mediu; 

 îmbunătățirea sănătății populației în raport direct cu îmbunătățirea calității 

factorilor de mediu;  

 relația între amenajarea/echiparea a teritoriului municipal (interconectat la 

nivel de PATZ județean - Galați) cu mediul natural şi  activitățile 

antropice/industriale;  



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 117 

 

 îmbunătățirea funcționării sistemului instituțional. 

În ultima perioadă are loc un proces evident de reorganizare a sistemelor de 

amenajare teritorială la nivelul României. Direcția principală a acestui proces este  

îndreptată către descentralizarea planificării şi trecerea responsabilităților de la guvern 

către niveluri locale şi regionale, astfel autoritățile locale au posibilitatea să își gestioneze 

corect şi durabil zonele responsabile.  

Strategiile pentru implementarea proiectelor ce vor fi realizate, după 

implementarea acestui proiect PUG, pot fi legate de următoarele cinci obiective majore 

ale dezvoltării regionale durabile: 

 echilibrarea structurii spațiale urbane;  

 îmbunătățirea calității vieții la nivel rural/urban;  

 menținerea identității regionale: renașterea moștenirii culturale;  

 administrarea integrării: cooperarea dintre rețelele de infrastructura 

regională;  

 noi parteneriate în planificare şi implementare.  

Prin măsurile ce au fost prevăzute în cadrul PUG al comunei Priponești se dorește 

dezvoltarea economică a zonei, extinderea si modernizarea sistemului de alimentare cu 

apă, canalizare, electricitate, modernizarea drumurilor, racordarea la rețeaua de gaze 

naturale, mărirea intravilanului, mărirea spațiului verde la nivel de comună, împăduriri 

etc.  

Multe din aceste obiective sunt regăsite şi în Agenda locală 21, dezvoltată în mod 

special pe principiile dezvoltării durabile. 

7. POTENŢIALELE EFECTE SEMNIFICATIVE ASUPRA MEDIULUI 

Implementarea obiectivelor prevăzute în Planul Urbanistic General al comunei 

Priponești, va avea efecte pozitive asupra dezvoltării comunei atât din punct de vedere 

socio-economic cât şi din punct de vedere al protecției mediului şi al sănătății cetățenilor. 

În continuare este prezentată evaluarea implementării PUG asupra factorilor de mediu, 

care are drept scop identificarea potențialelor neconcordanțe dintre obiectivele propuse 

pentru dezvoltarea comunei analizate comparativ cu obiectivele de referință pentru 

protecția mediului. 
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PUG-ul are ca scop stabilirea direcțiilor de dezvoltare a comunei, în corelație cu 

prevederile planurilor de amenajare a teritoriului național şi județean şi în condițiile 

respectării dreptului de proprietate şi a interesului public, şi, nu în ultimul rând, ținând 

cont de reglementările de protecție a mediului înconjurător. 

7.1  Metodologia de evaluare utilizată în cadrul Planului de Urbanism General 

Evaluarea a fost efectuată ținând cont de criteriile recomandate de HG 1076/2004 

în anexa 1 iar pentru cuantificarea nivelului prognozat al impactului (amploarea 

acestuia) s-au avut în vedere atât efectele directe cât şi cele secundare, cumulative sau 

sinergice. Totodată s-a ținut cont de durata prognozată a impactului (pe termen scurt, 

mediu sau lung). 

Evaluarea constă în acordarea unor note de bonitate pentru fiecare formă de impact 

(pozitiv sau negativ) identificată , utilizând următoarea scară: 

 + 2: impact pozitiv semnificativ 

 + 1: impact pozitiv nesemnificativ 

 0: nici un impact 

 - 1: impact negativ nesemnificativ 

 - 2: impact negativ semnificativ 

În continuare se prezintă formele de impact identificate ca fiind relevante pentru 

PUG propus, grupate pe categorii de factori sau aspecte de mediu. Au fost acordate note 

de bonitate atât pentru impactul prognozat în lipsa aplicării unor măsuri specifice de 

prevenire, reducere sau compensare cât şi pentru impactul prognozat după 

implementarea măsurilor propuse prin plan. 

În urma evaluării au fost considerate efecte pozitive, acelea pentru care media a fost 

cuprinsă în intervalul (0 +2;) și negative cele din intervalul (-2, 0). 

7.2 Efecte asupra mediului generate de implementarea Planului de Urbanism 

General 

Principalele obiective din planul PUG comuna Priponești asupra cărora s-a efectuat 

în Raportul de Mediu o analiză detaliată sunt: 

O1. Stabilirea unui intravilan, a unei zone construibile şi a unor zone funcționale 

care să corespundă necesităților viitoare de dezvoltare 
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Tabelul 25. Evaluarea obiectivelor din PUG relative la obiectivele de mediu – O1 

Factor de 
mediu 

Obiective de mediu relevante 
Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Aer OR1 

îmbunătățirea calității 
aerului 

0 Nici un efect 
diminuarea emisiilor de 
GES 

Apă 
OR2 îmbunătățirea calității 
apelor de suprafață şi subterane; 

0 Nici un efect 

Sol 
OR3 îmbunătățirea calității 
solului 

-1 

Efect negativ datorat: 
- schimbării tipului de folosință a 
terenului; 
- dezvoltării economice pe viitor 
a comunei; 

Sănătatea 
populației 

OR4 îmbunătățirea calității vieții, 
creșterea confortului 

+1 
Impact pozitiv datorat creșterii 
gradului de confort al cetățenilor 
comunei 

Riscuri 
naturale 

OR5 protecția populației prin 
diminuarea/eliminarea efectelor 
alunecărilor de teren/inundații. 

0 Nici un efect 

Mediul social şi 
economic 

OR6 

dezvoltarea sistemului de 
infrastructură rutieră şi 
utilități +2 

Impact pozitiv datorat creșterii 
posibilităților de dezvoltare 
economica a zonei 

Conservarea resurselor 

Biodiversitate OR7 
Asigurarea protecției 
peisajului natural, a 
biodiversității 

0 Nici un efect 

Patrimoniul 
cultural 

OR8 
Asigurarea protecției 
monumentelor istorice 

0 Nici un efect. 

TOTAL 2  

 

O2. Modernizarea echipării tehnico edilitare 

Tabelul 26. Evaluarea obiectivelor din PUG relative la obiectivele de mediu – O2 

Factor de 

mediu 
Obiective de mediu relevante 

Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Aer OR1 

îmbunătățirea calității 

aerului 
+2 

Efect pozitiv prin reducerea folosirii 

combustibilului solid  diminuarea emisiilor de 

GES 

Apă 
OR2 îmbunătățirea calității 

apelor de suprafață şi subterane 
+2 

Impact pozitiv datorat înființări unui 

sistem centralizat de canalizare 

Sol 
OR3 îmbunătățirea calității 

solului 
+2 

Impact pozitiv major datorat: 

desființării puțurilor absorbante; 

eliminării deversărilor necontrolate 

de ape poluate. 
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Factor de 

mediu 
Obiective de mediu relevante 

Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Sănătatea 

populației 

OR4 îmbunătățirea calității vieții, 

creșterea confortului 
+2 

Impact pozitiv major datorat:  

îmbunătățirii confortului şi a igienei; 

creșterea gradului de confort al 

populației; 

desființării puțurilor absorbante; 

Riscuri 

naturale 

OR5 protecția populației prin 

diminuarea/eliminarea efectelor 

alunecărilor de teren/inundații 

0 Nici un efect 

Mediul social şi 

economic 
OR6 

dezvoltarea sistemului 

de infrastructură rutieră 

şi utilități 

+2 

Impact pozitiv datorat: 

posibilităților sporite de dezvoltare 

ale comunei, utilizarea rațională a 

resurselor de apă, creșterea 

considerabilă a gradului de igienă a 

populației din zonă  

Impact pozitiv major datorat 

îmbunătățirii serviciilor de 

alimentare cu energie electrică şi 

posibilităților de dezvoltare 

activități economice în viitor 

Conservarea resurselor 

Biodiversitate OR7 

Asigurarea protecției 

peisajului natural, a 

biodiversității 

0 Nici un efect 

Patrimoniul 

cultural 
OR8 

Asigurarea protecției 

monumentelor istorice 
0 Nici un efect 

TOTAL 10  

 

O3. Reabilitarea şi construirea de noi obiective socio-culturale  

Tabelul 27. Evaluarea obiectivelor din PUG relative la obiectivele de mediu – O3 

Factor de 

mediu 
Obiective de mediu relevante 

Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Aer OR1 

îmbunătățirea calității 

aerului 
0 Nici un efect. 

diminuarea emisiilor de 

GES 

Apă 
OR2 îmbunătățirea calității apelor 

de suprafață şi subterane; 
0 Nici un efect. 

Sol OR3 îmbunătățirea calității solului 0 Nici un efect. 

Sănătatea 

populației 

OR4 îmbunătățirea calității vieții, 

creșterea confortului 
+2 

Creșterea calității vieții și spațiului 

public prin investiții în 

infrastructură și dotări sociale 

Riscuri 

naturale 

OR5 protecția populației prin 

diminuarea/eliminarea efectelor 

alunecărilor de teren/inundații. 

0 Nici un efect. 
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Factor de 

mediu 
Obiective de mediu relevante 

Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Mediul social şi 

economic 
OR6 

dezvoltarea sistemului de 

infrastructură rutieră şi 

utilități +2 
Impact pozitiv prin asigurarea 

condițiilor de dezvoltare economica 

Conservarea resurselor 

Biodiversitate OR7 

Asigurarea protecției 

peisajului natural, a 

biodiversității 

0 Nici un efect. 

Patrimoniul 

cultural 
OR8 

Asigurarea protecției 

monumentelor istorice 
+2 

Impact pozitiv major datorat: 

- construire așezământ cultural în 

comuna Priponești 

- reabilitarea bisericilor și a 

obiectivelor culturale din comuna 

Priponești 

TOTAL 6  

 

O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport 

Tabelul 28. Evaluarea obiectivelor din PUG relative la obiectivele de mediu – O4 

Factor de 

mediu 

Obiective de mediu 

relevante 

Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Aer OR1 

îmbunătățirea 

calității aerului 

+2 

Impact pozitiv major datorat: 

lucrărilor de modernizare a drumurilor care 

vor diminua semnificativ emisiile datorate 

traficului (scăderea emisiilor de gaze prin 

reducerea consumului de carburant); 

lucrărilor de amenajare şi întreținere a 

spațiilor verzi de-a lungul drumurilor din 

comună; 

diminuarea 

emisiilor de GES 

Apă 

OR2 îmbunătățirea calității 

apelor de suprafață şi 

subterane 

+1 

Impact pozitiv, datorat: 

amenajării canalelor de colectare a apelor 

pluviale, diminuându-se astfel riscul 

fenomenelor de băltire în perioadele în care 

precipitațiile sunt abundente. 

Sol 
OR3 îmbunătățirea calității 

solului 
+1 

Impact pozitiv datorat: 

realizării şi modernizării sistemelor de 

rigole pentru colectarea apelor pluviale; 

Sănătatea 

populației 

OR4 îmbunătățirea calității 

vieții, creșterea confortului 
+1 

Impact pozitiv datorat: siguranței în trafic, 

confortului deplasărilor şi posibilitățile de 

comunicare 

Riscuri 

naturale 

OR5 protecția populației 

prin diminuarea/eliminarea 

efectelor alunecărilor de 

teren/inundații. 

0 Nici un efect 

Mediul social 

şi economic 
OR6 

dezvoltarea 

sistemului de 
+2 

Impact pozitiv datorat: 

- accesibilității rapide în zonă; 
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Factor de 

mediu 

Obiective de mediu 

relevante 

Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

infrastructură rutieră 

şi utilități 

- semnalizare rutieră corespunzătoare; 

- scăderea riscului de accidente; 

- conștientizarea locuitorilor cu privire la 

obligațiile şi responsabilitățile acestora  

Conservarea 

resurselor 

Biodiversitate OR7 

Asigurarea protecției 

peisajului natural, a 

biodiversității 

0 Nici un efect 

Patrimoniul 

cultural 
OR8 

Asigurarea protecției 

monumentelor 

istorice 

0 Nici un efect. 

TOTAL 7  

 

O5. Îmbunătățire sisteme de protecție a mediului 

Tabelul 29. Evaluarea obiectivelor din PUG relative la obiectivele de mediu – O5 

Factor de 

mediu 

Obiective de mediu 

relevante 

Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

Aer OR1 

îmbunătățirea 

calității aerului 
+2 

Impact pozitiv major datorat 

managementului corect al deșeurilor  diminuarea 

emisiilor de GES 

Apă 

OR2 îmbunătățirea calității 

apelor de suprafață şi 

subterane 

+2 

Impact pozitiv major datorat: 

consolidarea și stabilizarea cursului 

pârâielor în vederea prevenirii 

alunecărilor de teren. Realizarea de 

îndiguiri 

Sol 
OR3 îmbunătățirea calității 

solului 
+2 

Impact pozitiv major datorat: 

consolidarea și stabilizarea cursului 

pârâielor în vederea prevenirii 

alunecărilor de teren. Realizarea de 

îndiguiri 

Sănătatea 

populației 

OR4 îmbunătățirea calității 

vieții, creșterea confortului 
+1 

Impact pozitiv major datorat unui 

management corect, eficient al deșeurilor 

Riscuri 

naturale 

OR5 protecția populației 

prin diminuarea/eliminarea 

efectelor alunecărilor de 

teren/inundații 

+1 

Impact pozitiv prin consolidarea și 

stabilizarea cursului pârâielor în vederea 

prevenirii alunecărilor de teren. 

Realizarea de îndiguiri 

Mediul social 

şi economic 
OR6 

dezvoltarea 

sistemului de 

infrastructură 

rutieră şi utilități 
0 Nici un efect. 

Conservarea 

resurselor 

Biodiversitate OR7 
Asigurarea 

protecției 
0 

Obiectivul analizat nu va conduce la 

distrugerea, fragmentarea ori 

restrângerea speciilor şi habitatelor. Pe 
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Factor de 

mediu 

Obiective de mediu 

relevante 

Nivel 

impact 
Justificarea încadrării 

peisajului natural, a 

biodiversității 

teritoriul comunei Priponești nu se 

suprapun situri de importanță comunitară 

ce fac parte din Rețeaua europeană 

”Natura 2000” (N2000), parcuri naturale 

sau rezervații naturale. 

Patrimoniu 

cultural 
OR8 

Asigurarea 

protecției 

monumentelor 

istorice 

0 Nici un efect. 

TOTAL 8  

 

7.3 Evaluarea efectelor de mediu cumulative ale implementării Planului de 

Urbanism General asupra obiectivelor de mediu relevante 

Evaluarea efectului cumulativ al implementării PUG Priponești, s-a realizat pe baza 

însumării punctajului acordat impactului fiecărui obiectiv relevant asupra obiectivelor de 

mediu. 

Tabelul 30. Evaluarea efectului cumulativ al implementării PUG Priponești 

Obiectivul 
stabilite 
prin PUG 
 

Obiective 
relevante 

OR1 OR2 OR3 OR4 OR5 OR6 OR7 OR8 Total 

O1 0 0 -1 1 0 2 0 0 2 

O2 2 2 2 2 0 2 0 0 10 

O3 0 0 0 2 0 2 0 2 6 

O4 2 1 1 1 0 2 0 0 7 

O5 2 2 2 1 1 0 0 0 8 

TOTAL 6 5 4 7 1 8 0 2  

Din evaluarea cumulativă a implementării obiectivelor PUG Priponești rezultă un 

efect pozitiv asupra obiectivelor de mediu ceea ce va asigura respectarea standardelor de 

mediu. 

Impactul generat de implementarea obiectivelor din PUG pe termen mediu şi lung 

se va concretiza în respectarea țintelor propuse în politicile de mediu adoptate de 

legislație pe factori de mediu. Imaginea de ansamblu a impactului generat de acest plan 

este prezentată în figura de mai jos. 
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Figura 27. Impactul generat de implementarea PUG 

După cum se poate observa obiectivul O2. Modernizarea echipării tehnico-edilitare 

are cel mai mare punctaj (10 puncte) după care urmează O5 Îmbunătățire sisteme de 

protecție a mediului cu un punctaj de 8, O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport 

cu 7 puncte, O3. Reabilitarea şi construirea de noi obiective socio-culturale cu 6 puncte și 

O1. Stabilirea unui intravilan, a unei zone construibile şi a unor zone funcționale cu 2 

puncte. 

Oricum se poate observa ca toate obiectivele propuse vor aduce un impact pozitiv 

semnificativ, atât factorilor de mediu cât şi mediului social şi economic al comunei. 

7.4 Ponderea potențialului impact de mediu generat de implementarea planului 

Analiza globală a impactului generat de implementarea PUG Priponești permite 

clasificarea obiectivelor relevante de mediu în funcție de punctajul obținut.  
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Figura 28. Punctaj obiective relevante de mediu 

Analizând graficul de mai sus, coroborat cu evaluarea efectelor de mediu 

cumulative ale implementării Planului de Urbanism General asupra obiectivelor de 

mediu relevante, se poate concluziona că, implementarea PUG va contribui în principal la 

dezvoltarea mediului social economic și la creșterea sănătății populației, urmând apoi 

îmbunătățirea calității aerului, urmând îmbunătățirea calității apelor de suprafață şi 

subterane și a solului din zonă, și în cele din urmă îmbunătățirea patrimoniului cultural 

și reducerea riscurile naturale. 

În concluzie implementarea planului PUG comuna Priponești aduce contribuții 

benefice pentru toate obiectivele de mediu propuse. 

 

8. POSIBILELE EFECTE SEMNIFICATIVE ASUPRA MEDIULUI, INCLUSIV 

ASUPRA SĂNĂTĂŢII, ÎN CONTEXT TRANSFRONTIERĂ 

Prin promovarea Planului de Urbanism General, se urmărește o îmbunătățire a 

condițiilor de viață ale populației din zona administrativ teritorială a comunei Priponești. 

De asemenea, promovarea obiectivelor cuprinse în PUG nu poate genera efecte 

semnificative asupra mediului în context transfrontalier, ipoteză argumentată de lipsa 

unor activități care ar putea genera impact semnificativ asupra mediului. 
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9. MĂSURILE PROPUSE PENTRU A PREVENI, REDUCE ŞI COMPENSA CÂT DE 

COMPLET POSIBIL ORICE EFECT ADVERS ASUPRA MEDIULUI AL 

IMPLEMENTĂRII PLANULUI DE URBANISM GENERAL 

Cu toate că, din analiza evaluării obiectivelor Planului Urbanistic General rezultă că 

obiectivele de mediu vor fi atinse, este necesar să se stabilească măsuri preventive pentru 

compensarea oricărui efect negativ şi pentru întărirea efectelor pozitive. Așa cum reiese 

din analiza impactului măsurilor propuse de planul analizat o parte din acestea vor avea 

o influentă negativă asupra factorilor de mediu. Prevenirea şi reducerea efectelor adverse 

asupra mediului se pot realiza numai prin evaluarea de mediu în toate etapele de 

pregătire şi implementare a proiectelor. 

În cazul concret, al implementării prevederilor din PUG pentru comuna Priponești 

se recomandă următoarele măsuri de compensare a efectelor aplicării proiectului. 

9.1 Măsuri de prevenire şi reducere a poluării apei  

PUG al comunei Priponești prevede următoarele măsuri de asigurare a protecției 

surselor de apă împotriva poluării, degradării şi epurării lor, respectiv: 

 corelarea strictă a capacității sistemelor de alimentare cu apă cu capacitatea 

sistemului de canalizare şi de epurare a apelor uzate; 

 preluarea apei potabile se va face din surse sigure, iar parametrii de calitate 

ai apei vor fi controlați înainte de a fi trimisă, prin sistem centralizat, la 

consumatori;  

 în jurul captărilor şi a rezervoarelor de apă se vor institui/respecta zonele de 

protecție sanitară;  

 vor fi prevăzute aparate de contorizare a debitelor de apă captate, precum şi 

a debitelor de apă uzată ce ajung în stația de epurare;  

 limitele maxim admisibile pentru indicatorii de calitate ce trebuie să 

caracterizeze apele uzate evacuate din gospodăriile populației în rețeaua 

publică de canalizare sunt cele prevăzute de normativul NTPA-002 privind 

condițiile de evacuare a apelor uzate în rețelele de canalizare ale localităților 

şi direct în stațiile de epurare (HG nr. 352/2005 privind modificarea şi 

completarea HG nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind 

condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate);  
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 limitele maxim admisibile pentru indicatorii de calitate ce trebuie să 

caracterizeze apele uzate la ieșirea din stațiile de epurare (cu evacuare în 

emisari naturali) sunt cele prevăzute de normativul NTPA-001 privind 

stabilirea limitelor de încărcare cu poluanți a apelor uzate industriale şi 

urbane la evacuarea în receptorii naturali;  

 în perioada execuției lucrărilor de construcție se va interzice depozitarea 

materialelor de construcție şi a deșeurilor în albiile şi pe malul cursurilor de 

apă, precum şi evacuarea de ape neepurate pe sol sau în apele de suprafață;  

 se vor lua măsurile necesare de apărare împotriva inundațiilor şi se vor 

respecta zonele cu interdicții de construire;   

 utilizarea îngrășămintelor organice în gospodăriile individuale se va face cu 

evitarea scurgerii în cursurile de apă. 

 realizarea unui sistem centralizat de colectare ape uzate prevăzut cu evacuare 

în stațiile de epurare propuse pentru fiecare sat din cadrul UAT Priponești. 

 evitarea deversării în apele de suprafață a apelor uzate menajere, fără a fi 

epurate în prealabil în stația de epurare, menținându-se astfel o calitate 

corespunzătoare a cursurilor de apă; 

 evitarea poluării pânzei de apă freatică utilizată pentru alimentări cu apă, prin 

eliminarea toaletelor tip latrină şi a foselor cu fund nebetonat utilizate în 

mediul rural 

 renunțarea la exploatarea pânzei de apă freatică şi a izvoarelor în scopuri 

potabile în favoarea utilizării apei din straturile subterane de mare adâncime; 

9.2 Măsurile prevăzute prin PUG cu privire la alimentarea cu apă  

Pentru o siguranță şi eficacitate cât mai mare a gospodăriilor de apă se impun 

următoarele măsuri: 

 se vor respecta zonele de protecție aferente gospodăriei de apă; 

 se va asigura un debit optim continuu, având în vedere variațiile zilnice şi 

sezoniere ale necesarului de apă; 

 împrejmuirea zonelor de protecție sanitară se vor întreține pentru a limita 

accesul persoanelor neautorizate şi al animalelor; 

 se vor întreține instalațiile de tratare şi filtrare a apei potabile; 
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 se vor întreține şi igieniza bazinele de decantare a apei potabile extrase din 

puțurile de medie adâncime, ori de câte ori este nevoie; 

 procentul de probe necorespunzătoare microbiologic, în rețeaua de 

distribuție nu trebuie să depășească 5% din totalul probelor recoltate într-un 

an calendaristic. 

9.3 Măsurile prevăzute prin PUG cu privire la canalizarea şi epurarea apelor uzate 

În comuna Priponești, colectarea apelor uzate se face în haznale, care nefiind 

ecologic construite, poluează bacteriologic apa freatică, care în majoritatea cazurilor este 

consumată în scop potabil prin fântânile din comună. 

Există și o rețea de colectare a apelor uzate la care sunt racordate unitățile agricole 

și zootehnice cu evacuare în emisar, aflată, însă, în imposibilitate de funcționare, 85% 

fiind degradate. 

Apele pluviale din zonele de locuințe, dotări socio-culturale și economice se scurg 

gravitațional prin șanțurile drumurilor spre văile învecinate din zonă. 

O dată cu refacerea părții carosabile se vor reabilita şi canalele de colectare a apelor 

pluviale urmând a fi dirijate spre o zona de deversare a acestora. 

Protecția apelor de suprafață şi subterane şi a ecosistemelor acvatice are ca obiect 

menținerea şi îmbunătățirea calității şi productivității biologice ale acestora, în scopul 

evitării unor efecte negative asupra mediului, sănătății umane şi bunurilor materiale. 

Fiind un factor de mediu fundamental, apa conferă posibilități de utilizare pentru 

toate categoriile de necesități. Supravegherea calității apelor are ca scop protecția 

împotriva efectelor nocive ale poluării acestora şi implică două etape: cunoașterea 

calității şi măsuri de protecție a acesteia. Aceasta include monitorizarea apelor de 

suprafață, a precipitațiilor şi a apelor subterane.  

Execuția rețelelor de canalizare a apelor menajere necesare pentru protecția 

calității apelor de suprafață şi subterane impun următoarele măsuri: 

 instituirea zonelor de protecție ale apelor de suprafață, interzicerea oricăror 

deversări necontrolate de ape uzate, reziduuri şi depuneri de deșeuri în 

cursurile de apă şi pe malurile acestora, o atenție deosebită abordându-se 

obiectivelor cu posibile riscuri accidentale de poluare; 
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 realizarea şi funcționarea la capacitate maximă şi exploatarea 

corespunzătoare a stațiilor de epurare a apelor uzate; 

 monitorizarea apelor uzate pentru un control strict al calității apelor uzate 

epurate evacuate din stația de epurare astfel încât să se încadreze în limitele 

impuse de Normativul privind stabilirea limitelor de încărcare cu poluanții a 

apelor uzate orășenești şi industriale la evacuarea în receptori naturali; 

 se va implementa un sistem de verificare periodică a integrității sistemelor de 

canalizare; 

 în timpul executării lucrărilor de construcții, indiferent de natura lor sau de 

proprietar, se va interzice depozitarea materialelor pe malurile cursurilor de 

apă sau în albiile acestora; 

 deșeurile rezultate în timpul lucrărilor de construcții vor fi gestionate cu 

respectarea legislației în vigoare. 

9.4 Măsuri de prevenire şi reducere a poluării aerului  

În PUG sunt prevăzute măsuri al căror efect ar putea afecta calitatea acestuia. 

Dezvoltarea urbanistică a localității impune execuția de lucrări pentru: refacerea şi 

modernizarea infrastructurii rutiere, depozitarea controlată a deșeurilor, dezvoltarea 

activităților economice. Ca măsuri de compensare se prevăd: 

 utilizarea de sisteme de încălzire moderne cu randamente şi eficiență ridicată 

în scopul respectării standardelor de calitate pentru aerul ambiental;  

 utilizarea energiilor alternative şi a echipamentelor eficiente din punct de 

vedere energetic;  

 adoptarea unor măsuri de limitare/reducere a emisiilor de praf în aerul 

atmosferic pe durata executării lucrărilor de implementare a obiectivelor 

prevăzute în prezentul PUG;   

 extinderea perdelelor de protecție. La eliberarea autorizațiilor de construcție 

se va impune şi respectarea suprafețelor minime de spații verzi; 

 pe durata modernizării rețelei rutiere, sau a execuției de construcții de noi 

obiective de interes economic sau gospodăresc se vor lua măsuri pentru a 

diminua, până la eliminare, emisiile de praf, zgomot şi vibrații (devierea şi 

fluidizarea traficului), curățenia pe drumurile publice; 
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 deoarece, volumul de transport rutier crește se recomandă mărirea 

suprafețelor din intravilan destinate spațiilor verzi prin perdele de protecție; 

 depozitarea deșeurilor se va face în recipiente închise; operatorul de 

transport va trebui să respecte programul de ridicare şi transport, pe timp de 

iarnă sau de vară, a deșeurilor pentru a se evita descompunerea acestora şi 

generarea de mirosuri sau noxe; 

 pentru reducerea emisiilor de gaze provenite din arderea combustibililor 

pentru încălzirea locuințelor se recomandă utilizarea de echipamente de 

producere a energiei cu randamente ridicate; 

 în cadrul procesului de avizare a amplasării unei activități economice este 

necesară impunerea măsurilor de protecție a aerului împotriva emisiilor de 

poluanții atmosferici. 

Maximele de concentrație atinse de poluanți vor trebui să se situeze sub valorile 

prevăzute de Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător. 

9.5 Măsuri de prevenire şi reducere a poluării solului 

Măsurile prevăzute în PUG pentru diminuarea impactului asupra solului şi 

subsolului sunt: 

 realizarea sistemului de colectare/tratare a apelor uzate pentru diminuarea 

impactului generat de evacuarea apelor uzate neepurate direct pe sol; 

 managementul deșeurilor generate la nivelul UAT se vor gestiona în 

concordanță cu legislația națională şi strategiilor județene; 

 deșeurile periculoase conținute în deșeuri menajere, deșeurile voluminoase şi 

DEEE vor fi colectate prin campanii separate prin sistemul „din poartă în 

poartă” sau prin puncte de colectare. 

 deșeurile de animale moarte, vor fi ridicate şi eliminate de către o firmă 

specializată/autorizată; 

 deșeurile provenite din construcții vor fi depozitate pe o platformă special 

amenajată. 

Pentru limitarea/diminuarea cantității de nitrați atât în sol cât şi în pânza freatică, 

s-au impus următoarele măsuri: 
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 apele subterane din zonele de câmpie şi în special din mediul rural sunt cele 

mai vulnerabile la poluarea cu nitrați, însă prin asigurarea sistemului 

centralizat de alimentare cu apă a comunei Priponești, se va limita consumul 

de apă din pânza freatică de mică adâncime (fântâni); 

 implementarea sistemului de canalizare şi epurarea acestora, va elimina în 

mod treptat deversarea apelor uzate în bazine proprii, cea mai mare parte în 

regim absorbant; 

 aplicarea practicilor de cultivare pentru reducerea utilizării/poluării cu 

produse fitosanitare şi aplicarea acestora sub asistența unor persoane 

specializate/autorizate;  

 descărcarea sau depozitarea gunoiului în apropierea surselor de apă, golirea 

sau spălarea buncărelor şi rezervoarelor utilajelor de administrare a 

îngrășămintelor de orice fel în apele de suprafață sau în apropierea lor va fi 

interzisă; 

 se va evita administrarea gunoiului, ca şi a oricărui tip de îngrășământ, pe timp 

de ploaie, ninsoare şi soare puternic şi pe terenurile cu exces de apă sau 

acoperite cu zăpadă. În plus față de cele arătate mai sus, nu se recomandă să 

fie aplicate dacă: 

 solul este puternic înghețat;  

 solul este crăpat (fisurat) în adâncime, sau săpat în vederea instalării unor 

drenuri sau pentru a servi la depunerea unor materiale de umplutură;  

 câmpul a fost prevăzut cu drenuri sau a suportat lucrări de subsolaj în ultimele 

12 luni. 

 gunoiului de grajd se va depozita pe platforme individuale de compostare a 

gunoiului de grajd, iar împrăștierea lui pe terenurile agricole se va aplica după 

următorul grafic 
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Tabelul 31. Calendarul de interdicție pentru împrăștierea îngrășămintelor, conform codului de bune practice agricole 

Stadiul ocupării 
terenului 

În
g

ră
șă

m
â

n
t LUNA 

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII 

1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 1 15 31 

Soluri 
necultivate* 

G                                     
M                                     
L                                     

Culturi 
înființate 
toamna 

G                                     
M                                     
L                                     

Culturi 
înființate 

primăvara 

G                                     
M                                     
L                                     

Culturi de 
ierburi 

perene** 

G                                     
M                                     
L                                     

 *cu excepția pajiștilor, pășunilor şi fânețelor 

 **înființate de peste 6 luni 

 G – gunoi de grajd 

 M – mraniță 

 L – dejecții lichide 

perioadă interzisă pentru împrăștierea îngrășămintelor 
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În ceea ce privește gospodărirea gunoiului de grajd generat de populația din 

comuna Priponești, este gestionat de către fiecare cetățean în gospodăria proprie ca 

îngrășământ și pe terenurile agricole din extravilanul aflat în proprietatea cetățenilor. 

9.6 Măsuri de prevenire şi reducere a impactului asupra biodiversității 

În urma implementării obiectivelor prevăzute în PUG al comunei Priponești se 

consideră că respectând siturile stabilite, investițiile ce vor urma să se desfășoare nu vor 

afecta semnificativ speciile de floră şi faună, dacă se vor respecta următoarele 

recomandări generale. 

Pentru speciile de plante şi animale sălbatice terestre, acvatice şi subterane, 

prevăzute în anexele din OUG 57/2007, cu excepția speciilor de păsări, şi care trăiesc atât 

în ariile naturale protejate, cât şi în afara lor, sunt interzise: 

 orice formă de recoltare, capturare, ucidere, distrugere sau vătămare a 

exemplarelor aflate în mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor 

biologic; 

 uciderea sau capturarea intenționată, indiferent de metoda utilizată; 

 perturbarea intenționată în cursul perioadei de reproducere, de creștere, de 

hibernare şi de migrație; 

 deteriorarea, distrugerea şi/sau culegerea intenționată a cuiburilor şi/sau 

ouălor din natură; 

 culegerea ouălor din natură şi păstrarea acestora, chiar dacă sunt goale d) 

deteriorarea şi/sau distrugerea locurilor de reproducere ori de odihnă; 

 recoltarea florilor şi a fructelor, culegerea, tăierea, dezrădăcinarea sau 

distrugerea cu intenție a acestor plante în habitatele lor naturale, în oricare 

dintre stadiile ciclului lor biologic; 

 deținerea, transportul, vânzarea sau schimburile în orice scop, precum şi 

oferirea spre schimb sau vânzare a exemplarelor luate din natură, în oricare 

dintre stadiile ciclului lor biologic. 

 perturbarea intenționată, în special în cursul perioadei de reproducere sau de 

maturizare, dacă o astfel de deținerea exemplarelor din speciile pentru care 

sunt interzise vânarea şi capturarea; 
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 vânzarea, deținerea şi/sau transportul în scopul vânzării şi oferirii spre 

vânzare a acestora în stare vie ori moartă sau a oricăror părți ori produse 

provenite de la acestea, ușor de identificat; 

 desfășurarea de activități în perimetrele ariilor naturale protejate sau în 

vecinătatea acestora, ce pot să genereze un impact negativ semnificativ asupra 

speciilor sălbatice şi habitatelor naturale pentru care au fost desemnate, în lipsa 

avizelor administratorilor şi, respectiv, custozilor ariilor naturale protejate 

respective. 

Planul Urbanistic General împreună cu RLU devine după aprobare „act de autoritate 

al administrației publice locale” pe baza căruia se eliberează certificate de urbanism și 

autorizații de construire pe teritoriul localității, pentru viitoarele proiecte - PUZ-uri. 

PUG Priponești reglementează funcțional și propune extinderea suprafeței 

intravilanului pe terenuri arabile și agricole.  

Pe teritoriul comunei Priponești nu se suprapun situri de importanță comunitară ce 

fac parte din Rețeaua europeană ”Natura 2000” (N2000), parcuri naturale sau rezervații 

naturale. 

Implementarea obiectivelor propuse de PUG ca reabilitarea/extinderea 

infrastructurii rutiere, de apă  –  canalizare, va duce la  remedierea situației de poluare a 

apei de suprafață și a solului, în zonele de impact și implicit la îmbunătățirea condițiilor 

de mediu. 

Prin implementarea obiectivelor din PUG nu vor fi afectate ariile protejate din 

vecinătatea UAT, nici speciile/habitatele pentru care aceste situri au fost desemnate.  

Schimbarea categoriei de folosință de pe suprafața modificărilor de intravilan 

reprezintă un impact negativ semnificativ, de lungă durată, ireversibil, manifestat însă pe 

plan local.  

În perimetrul PUG nu sunt necesare defrișări și nu se va produce impact negativ 

asupra habitatelor forestiere existente la nivelul UAT Priponești.  

Implementarea obiectivelor PUG nu va conduce la întârzierea sau blocarea 

realizării obiectivelor pentru conservarea ariilor protejate și nici nu va acționa negativ 

asupra factorilor care determină menținerea stării favorabile de conservare a siturilor 
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Natura 2000  și implicit, nu va pune în pericol coerența rețelei NATURA 2000, având în 

vedere faptul că pe teritoriul comunei Priponești nu se suprapun astfel de situri. 

Pe amplasamentul intravilanului propus de PUG, luat în studiu, nu există zone 

umede cu ecosisteme acvatice folosite de speciile pentru care au fost desemnate siturile 

protejate la nivel de UAT, care să fie afectate de obiectivele PUG.  

Reguli cu privire la spații verzi şi împrejmuiri 

(1) Conform legislației în vigoare, este interzisă schimbarea destinației terenurilor 

încadrate prin Planul Urbanistic General în categoria zonelor verzi conform Legii nr. 

24/2007 privind reglementarea şi administrarea spațiilor verzi din intravilanul 

localităților, cu modificările şi completările ulterioare. 

(2) Este obligatorie respectarea procentului minim de spaţii plantate reglementat 

pentru fiecare zonă funcțională. 

(3) Pe terenurile private, spațiile verzi sunt de trei categorii: 

 grădini de fațadă, care se plantează şi se înierbează în scopul asigurării 

coerenței estetice vederii din spațiul public;  

 suprafețe afectate activităților agricole şi gospodărești, care se plantează în 

funcție de necesitățile funcționale specifice;  

 spații plantate de protecție împotriva riscurilor naturale. 

(4) În toate cazurile, plantarea va ține seama de exigențele de siguranță ale 

construcțiilor de pe parcela în cauză şi de pe parcelele învecinate, precum şi de 

necesitățile de iluminare ale acestora. 

(5) Spațiile verzi publice sunt în sarcina deținătorului sau administratorului 

fiecărui teren în parte, acesta având obligația amenajării şi întreținerii lor conform 

destinației acestora. 

(6) Conform prevederilor P.U.G. şi R.L.U., în unele categorii de spații plantate este 

interzisă construirea (cu excepția dotărilor tehnice şi de întreținere), în timp ce în altele, 

construirea este permisă în limitele stabilite, în funcție de specificul fiecărei zone. 

(7) Împrejmuirile vor fi tratate în funcție de specificul zonei, atât în ceea ce privește 

împrejmuirea către domeniul public, cât şi împrejmuirea către vecini. De asemenea, ele 

trebuie să răspundă exigențelor Noului Cod Civil referitoare la prezumția de 

coproprietate asupra despărțiturilor comune. 
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9.7 Măsuri de prevenire şi reducere a impactului asupra mediului social şi 

economic 

Măsurile prevăzute prin PUG pentru diminuarea impactului generat de 

disfuncționalitățile mai sus menționate, sunt menite să îmbunătățească standardul de 

viață al cetățenilor comunei Priponești prin: 

 reabilitarea/asfaltarea drumurilor adiacente comunei Priponești acolo unde 

se impune; 

 realizarea sistemului centralizat de canalizare; 

 extinderea şi modernizarea rețelei de energie electrică, iluminat şi telefonie; 

 racordarea comunei la rețeaua de gaze naturale; 

 modernizarea sistemului de colectare a deșeurilor de orice fel, rezultate din 

activități umane sau de producție 

 necesitatea întreprinderii unor măsuri de apărare şi de înlăturare a 

consecințelor riscurilor naturale;  

 ameliorarea situației dotărilor socio culturale. 

Realizarea obiectivelor prevăzute în P.U.G. vor avea un impact pozitiv asupra 

mediului social şi economic al comunei. Pentru realizarea acestor obiective se 

intenționează ca forța de muncă disponibilă la nivel local să fie utilizată pentru realizarea 

lucrărilor prevăzute în planul de urbanism. 

Sprijinirea inițiativelor private la nivel local, pentru realizarea unor activități 

economice în comună vor contribui la crearea unor noi locuri de muncă pentru populație 

dar şi îmbunătățirea nivelului de trai. 

De asemenea, ca urmare a modernizării infrastructurii rutiere, se dorește 

îmbunătățirea condițiilor de transport şi a creșterii gradului de siguranță al circulației.  

Potențialul economic al comunei Priponești va trebui exploatat prin stimularea 

inițiativei private în sensul valorificării produselor agricole dar şi pentru înființarea unor 

noi activități economice. 

Pentru dezvoltarea unei economii performante şi creșterea nivelului de viață al 

locuitorilor comunei se propune mobilizarea tuturor resurselor fizice şi umane, în 

corelație cu conservarea mediului şi a patrimoniului. 
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9.8 Măsuri de prevenire şi reducere a impactului asupra patrimoniul arhitectonic, 

arheologic şi cultural 

Prevederi speciale privind protejarea patrimoniului arheologic:  

Prevederi speciale pentru perimetrele siturilor arheologice (clasate în L.M.I., grupa 

valorică B, sau neclasate în L.M.I.) situate în intravilanul sau în extravilanul 

localităților: 

 orice autorizație de construire va fi precedată de cercetare arheologică 

preventivă, prealabilă şi, după caz, de descărcare de sarcină arheologică şi va avea la bază 

avizul Direcției Județene pentru Cultură Galați;  

 sunt admise, fără descărcare de sarcină arheologică, activitățile agricole care nu 

presupun o adâncime de săpare a pământului de 30 cm şi nu necesită deplasarea de utilaj 

greu; pășunatul; realizarea de amenajări de semnalizare şi punere în valoare a sitului 

arheologic; activitățile legate de cercetarea arheologică;  

 până la efectuarea cercetării arheologice preventive (autorizată în condițiile 

legii şi asumată de un arheolog atestat) și descărcarea de sarcină arheologică a terenului, 

perimetrele siturilor arheologice, așa cum sunt ele delimitate prin P.U.G., sunt supuse 

unei interdicții temporare de construire  

 sunt interzise arăturile mai adânci de 30 cm și orice tip de activități care implică 

construirea de clădiri, anexe, instalații, rețele etc, înainte de obținerea certificatului de 

descărcare de sarcină arheologică);  

 în cazul în care, în conformitate cu rezultatele cercetării arheologice preventive, 

este posibilă descărcarea de sarcină arheologică, aceasta va urma procedurile legale; în 

cazul în care situl este clasat în Lista Monumentelor Istorice, descărcarea de sarcină 

arheologică va fi însoțită şi de declasarea sitului din L.M.I.;  

 în cazul în care, în conformitate cu rezultatele cercetării arheologice preventive, 

nu este posibilă descărcarea de sarcină arheologică (vestigii arheologice construite de 

importantă deosebită, care nu vor putea fi prelevate sau strămutate), beneficiarul va 

modifica / completa proiectul, în așa fel încât acestea să nu fie afectate de lucrările 

propuse, iar perimetrul delimitat prin cercetare va fi supus unei interdicții definitive de 

construire; în această situație, şi în cazul în care situl nu este clasat în L.M.I., se va declanșa 

şi procedura de clasare a acestuia;- costurile cercetării arheologice se suportă de către 

beneficiarii investițiilor, potrivit dispozițiilor legale;  
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 efectuarea oricăror lucrări care pot afecta siturile arheologice, în absența 

certificatului de descărcare de sarcină arheologică, se consideră distrugere a 

monumentelor istorice şi se pedepsește potrivit prevederilor legii penale;  

 desființarea, distrugerea parțială sau degradarea siturilor arheologice care sunt 

monumente istorice se sancționează conform legii penale.  

Prevederi speciale pentru zonele de protecție ale siturilor arheologice (clasate în 

L.M.I., grupa valorică B, sau neclasate în L.M.I.) situate în intravilanul sau în 

extravilanul localităților:  

 orice autorizație de construire va avea la bază avizul D.J.C. Galați;  

 toate lucrările care urmează să afecteze solul vor fi supravegheate din punct de 

vedere arheologic, în condițiile legii;  

 în cazul în care, în timpul executării lucrărilor, vor fi identificate materiale 

arheologice (bunuri mobile), lucrările vor fi oprite atât timp cât va fi necesar instituției 

de specialitate pentru înregistrarea şi prelevarea lor;  

 în cazul în care se vor descoperi vestigii arheologice construite, se va solicita 

descărcarea de sarcină arheologică a suprafeței de teren aferente investiției propuse, iar 

lucrările vor fi sistate în porțiunea respectiva atât timp cât va fi necesar instituției de 

specialitate pentru cercetarea arheologică preventivă exhaustivă a acestora; concluziile 

şi recomandările cercetării preventive astfel întreprinse sunt obligatorii pentru 

beneficiar şi autorități;  

 în cazul în care se vor descoperi vestigii arheologice construite de importanță 

deosebită, care nu vor putea fi prelevate sau strămutate, beneficiarul va modifica / 

completa proiectul, în așa fel încât acestea să nu fie afectate de lucrările propuse;  

 neanunțarea descoperirilor arheologice prilejuite de lucrările de construire ori 

de desființare constituie infracțiune şi se pedepsește potrivit prevederilor legii . 

(8) Până la clasarea în L.M.I. a imobilelor propuse spre clasare prin prezenta 

documentație, se instituie zone construite protejate de interes local în jurul acestora 

(zone de protecție provizorii ale imobilelor propuse spre clasare în L.M.I.)  

Reglementări urbanistice – zonificare.  
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Orice autorizație de construire în acest perimetru se va emite cu avizul D.J.C. Galați. 

Elementele specifice de reglementare a acestei zone se găsesc detaliate în R.L.U. în 

capitolele destinate zonelor funcționale corespunzătoare. 

 

10. EXPUNEREA MOTIVELOR CARE AU CONDUS LA SELECTAREA 

VARIANTELOR ALESE ŞI O DESCRIERE A MODULUI ÎN CARE S-A EFECTUAT 

EVALUAREA, INCLUSIV ORICE DIFICULTĂŢI ÎNTÂMPINATE ÎN PRELUCRAREA 

INFORMAŢIILOR CERUTE 

10.1 Analiza alternativelor/variantelor  

Elaborarea PUG comuna Priponești a reprezentat un proces de durată. Procedura 

SEA a fost demarată după elaborarea primei versiuni a planului care conținea obiectivele, 

acțiunile şi măsurile de dezvoltare pentru comuna Priponești. 

Obținerea variantei de plan supusă evaluării de mediu nu s-a realizat prin selectarea 

unei alternative, ci prin remodelarea succesivă a primelor versiuni de plan. În formularea 

obiectivelor şi măsurilor/direcțiilor de acțiune propuse s-a ținut cont de: 

 tendințele de dezvoltare manifestate în ultimii ani;  

 opțiunile şi limitările privind potențialul de dezvoltare al zonei;  

 decalajul dintre situația existentă la nivelul comunei şi cea care se dorește a fi 

realizată;  

 nevoile şi opțiunile populației comunei Priponești;  

 cerințele planurilor şi programelor locale /județene /regionale /naționale; 

 obiectivele prevăzute în Master planul pe ape la nivelul județului Galați; 

 obiectivele prevăzute în SMID Galați.  

Metodologia de elaborare a PUG a presupus formularea obiectivelor şi ulterior a 

măsurilor în urma realizării unei analize a punctelor tari şi slabe. 

Alternativele studiate pentru prezentul PUG au fost legate de alimentarea cu apă,  

canalizarea şi modul de tratare a apelor uzate generate la nivelul comunei, gestionarea 

deșeurilor.
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Tabelul 32. Expunerea motivelor care au condus la selectarea variantelor alese 

Aspectul identificat 
Propunerea finală PUG 

(Alternativa A) 
Alternativa 0 Criteriile care au condus la alegerea variantei A 

Reglementări urbanistice 

conforme cu dezvoltarea 

comunei,   

Lipsa unui sistem de 

alimentare cu apă la nivel 

centralizat, lipsa unei rețele de 

canalizare și a unor stații de 

epurare, Infrastructura rutieră 

este de proastă calitate ; 

Din punct de vedere al 

cadrului natural, 

disfuncționalitățile principale 

sunt zonele în care sunt 

prezente diverse categorii de 

riscuri naturale şi antropice,  

insuficiența spațiilor plantate, 

în teritoriul intravilan al 

localităților 

O1. Stabilirea unui intravilan, a unei 

zone construibile şi a unor zone 

funcționale care să corespundă 

necesităților viitoare de dezvoltare 

O2. Modernizarea echipării tehnico 

edilitare 

O3. Reabilitarea şi construirea de noi 

obiective socio-culturale  

O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor 

de transport  

O5. Îmbunătățire sisteme de protecție a 

mediului 

Nu au fost stabilite alte 

alternative privind obiectivele 

din prezentul PUG deoarece 

acestea după implementarea lor 

va aduce un beneficiu atât pentru 

locuitorii din zona, cât și pentru 

bugetul consiliului local al 

comunei Priponești. 

Proiectul oferă beneficii pe termen lung comparativ 

cu varianta “zero”.  

Impactul socio-uman va fi unul pozitiv, îmbunătățind 

cu mult standardul de viață actual al locuitorilor din 

comună. Lipsa unui intravilan bine definit care să 

ofere o remodelare corectă atât din punct de vedere 

legal cât și din punct de vedere peisagistic, lipsa unui 

sistem centralizat de alimentare cu apă și canalizare, 

a infrastructurii rutiere precare, a managementului 

defectuos al deșeurilor la nivel de comună și lipsa 

unor oportunități de valorificare a resurselor 

naturale, resurse ce sunt generate în cadrul zonei 

analizate, au făcut ca obiectivele prezente în PUG 

Priponești, să fie cele mai fezabile, atât din punct de 

vedere socio-economic cât și din punct de vedere al 

protecției mediului. 
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10.2 Dificultăți 

Pe parcursul realizării Raportului de mediu pentru P.U.G. comuna Priponești, nu au 

fost întâmpinate dificultăți. 

 

11. MĂSURILE AVUTE ÎN VEDERE PENTRU MONITORIZAREA EFECTELOR 

SEMNIFICATIVE ALE IMPLEMENTĂRII PLANULUI DE URBANISM GENERAL 

Din punct de vedere al cerințelor HG 1076/2004, această secțiune trebuie să descrie 

măsurile pentru monitorizarea efectelor semnificative asupra mediului generate de 

implementarea PUG comuna Priponești. Conform rezultatelor analizei prezentate în 

capitolul 7 al prezentei lucrări, nu au fost identificate potențiale efecte semnificative în 

urma implementării planului.  

Considerăm însă că este atât în interesul titularului de plan, dar şi al locuitorilor 

comunei să se analizeze posibilitatea includerii în evaluare a unui set de indicatori care 

să poată evidenția eficiența implementării măsurilor prevăzute în prezentul PUG.  

Următoarele aspecte au fost considerate în propunerea unui sistem simplu şi 

eficient de  monitorizare a efectelor asupra mediului generate de implementarea 

planului:  

 un program de monitorizare a efectelor PUG care să se concentreze pe 

problemele de mediu identificate şi care să ofere o imagine graduală asupra 

modului în care aceste probleme sunt rezolvate;  

 programul de monitorizare trebuie să fie unul cuprinzător, simplu şi eficient 

care să presupună un consum redus de resurse, dar care să permită 

cunoașterea cât mai exactă a calității mediului la nivelul comunei Priponești 

şi în satul ce aparține acesteia; 

 multe din datele privind calitatea mediului nu pot  fi generate/colectate de 

către titular, fiind necesară utilizarea unor date furnizate de instituțiile cu 

competențe în acest domeniu, precum:  Agenția  de  Protecția  Mediului, ISU, 

Direcția de Cultură, operatorul de salubritate etc;  

 sistemul de monitorizare propus se raportează la obiectivele de mediu 

relevante stabilite în cadrul grupului de lucru SEA. Sistemul de monitorizare 

va permite astfel nu numai evaluarea impactului implementării PUG asupra 
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mediului, dar şi a modului în care aceste obiective relevante de mediu sunt 

atinse.    

Subliniem faptul că indicatorii propuși aici se referă la monitorizarea efectelor 

asupra mediului generate de implementarea PUG. Planul trebuie să includă însă şi 

indicatori privind monitorizarea rezultatelor implementării sale, pentru a putea urmări 

progresele în realizarea obiectivelor, măsurilor şi termenelor stabilite. Analiza PUG 

comuna Priponești nu a condus la identificarea unui set de indicatori de monitorizare a 

rezultatelor. 

Recomandăm identificarea şi includerea în varianta  finală a PUG a unor indicatori 

de monitorizare, care să permită: 

 monitorizarea anuală a obiectivelor şi măsurilor prevăzute în PUG comuna 

Priponești;  

 evaluări asupra progresului înregistrat în atingerea obiectivelor; 

 identificarea întârzierilor, piedicilor şi deficiențelor întâmpinate în 

implementarea PUG; 

 recomandarea de acțiuni pentru îmbunătățirea implementării Planului.  

În tabelul de mai jos sunt prezentați indicatorii propuși pentru monitorizarea 

efectelor PUG Comuna Priponești asupra mediului. 

Frecvența de monitorizare propusă a indicatorilor este anuală.
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Tabelul 33. Indicatori propuși pentru monitorizarea efectelor PUG comuna Priponești asupra mediului 

Monitorizarea efectelor PUG PRIPONEȘTI 

Obiective de mediu relevante pe 

componente/ aspecte de mediu 
Indicatori de monitorizare 

Frecvența 

monitorizării 

Modalitate de monitorizare/ 

Surse de informați 

PROTECŢIA APELOR ŞI ECOSISTEMELOR ACAVATICE 

Limitarea poluării punctiforme şi difuze a 

corpurilor de apă subterane; 

Asigurarea calității apei potabile; 

Asigurarea calității apelor uzate evacuate în 

sistemul de canalizare urbană şi în emisar; 

Eliminarea puțurilor absorbante de tip latrină 

din gospodării 

Indicatori de calitate specifici apelor uzate evacuate în receptori 

naturali, conform HG nr. 188/2002, cu completările şi modificările 

ulterioare; 

Asigurarea calității apei potabile conform Legii 458/2002, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

Asigurarea zonelor de protecție privind infrastructura edilitară 

conform prevederilor HG nr. 930/2005 şi autorizației de gospodărire 

a apelor; 

Nr. de poluări accidentale/an; 

Anual 

Operator de apă 

SGA DSP  

CL/Primăria Priponești 

PROTECŢIA ATMOSFEREI, SCHIMBARILOR CLIMATICE, ZGOMOT 

Menținerea calității aerului înconjurător sub 

valorile limită prevăzute de normele în vigoare 

Indicatori de calitate privind niveluri de emisii conform prevederilor  

Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător 
Anual 

Autoritatea publică locală /Inventarul 

emisiilor (surse fixe şi surse mobile) 

realizat în cadrul Sistemului Național 

de evaluare şi Gestionare Integrată a 

Calității Aerului 

Reducerea la minim a impactului traficului 

rutier asupra calității aerului prin 

monitorizarea concentrațiilor de noxe din 

gazele de eșapament; 

Plantare perdele de protecție în lungul 

drumurilor publice 

Fluxul de autovehicule de-a lungul drumurilor naționale în intravilan; 

Indicatori de calitate privind niveluri de poluanți în atmosferă 

conform Legii nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător; 

Investiții în dezvoltarea transporturilor publice 

Suprafața/lungimea perdelei de protecție din lungul drumurilor 

publice 

Anual 

Autoritatea publică locală, ARR/ 

Determinări de noxe gazoase produse 

de autovehiculele care circulă pe DN 

CL Priponești /CJ Galați 

Promovarea surselor de energie verzi, prin 

accesarea fondurilor europene, pentru 

instituțiile publice locale (primărie, scoli etc) 

Diminuarea surselor de poluare, prin limitarea promovării 

combustibililor pe bază de lemn/cărbune şi Încurajarea promovării 

surselor de energie verzi 

Anual CL/Primăria Priponești /CJ Galați 
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Monitorizarea efectelor PUG PRIPONEȘTI 

Obiective de mediu relevante pe 

componente/ aspecte de mediu 
Indicatori de monitorizare 

Frecvența 

monitorizării 

Modalitate de monitorizare/ 

Surse de informați 

PROTECŢIA SOL, SUBSOL, VEGETAŢIE ŞI ASEZĂRI UMANE 

Reducerea şi prevenirea poluării şi degradării 

solurilor, păstrarea suprafețelor ocupate de 

spații verzi; 

Suprafața de teren poluat (ha); 

Procent suprafețe spații verzi din total intravilan 

Întocmirea şi menținerea la zi a registrului spațiilor verzi din 

interiorul comunei 

Anual CL/Primăria Priponești 

Îmbunătățirea carosabilului Lungimea totală a drumurilor reabilitate în anul curent   Anual CL/Primăria Priponești 

Reducerea suprafețelor afectate de eroziunea 

de suprafață, alunecări de teren, inundați etc 

Identificarea suprafețelor de teren pe care se vor implementa sisteme 

de consolidare/stabilizare a solului; 
Anual CL/Primăria Priponești 

Amenajarea/reabilitarea terenurilor destinate 

spațiilor verzi, protejarea şi gestionarea 

durabilă a acestora 

Întocmirea şi menținerea la zi a registrului spațiilor verzi din 

interiorul comunei; 

Extinderea spațiului verde conform legislației în vigoare în funcție de 

numărul de locuitori; 

Întreținerea spațiilor verzi existente la nivel de UAT; 

Anual CL/Primăria Priponești 

Ameliorarea stării de sănătate a populației prin 

implementarea de măsuri care să vizeze 

asigurarea dotărilor edilitare şi prevenirea 

poluării datorate noxelor, inclusiv a poluării 

fonice, creșterea protecției populației împotriva 

riscurilor asociate accidentelor în trafic 

Indicatori asupra stării de sănătate a populației; 

Mortalitatea şi morbiditatea în municipiu; 

Numărul sesizărilor privind poluarea fonică; 

Dinamica accidentelor de circulație; 

Anual 

Informații obținute de la Autoritatea de 

Sănătate Publică respectiv Poliția 

Rutieră 

CONSERVAREA BIODIVERSITĂŢII 

Acțiuni de igienizare a comunei  număr acțiuni de igienizare a comunei (colectare deșeuri, înlăturare 

vegetație în exces) cel puțin 1 acțiune de igienizare a comunei pe an  

Anual 
CL/Primăria Priponești 

Respectarea normelor impuse prin Legea 

24/2007  

întocmirea şi îmbunătățirea regulată a registrului de spații verzi 

conform Legii 24/2007, ori de câte ori sunt modificări în cadrul 

spațiului verde existent/nou creat la nivel de UAT  

în perioada de 

valabilitate 

PUG 

CL/Primăria Priponești 

GESTIUNEA DEŞEURILOR 
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Monitorizarea efectelor PUG PRIPONEȘTI 

Obiective de mediu relevante pe 

componente/ aspecte de mediu 
Indicatori de monitorizare 

Frecvența 

monitorizării 

Modalitate de monitorizare/ 

Surse de informați 

susținerea unui sistem de colectare, transport şi 

stocare a deșeurilor fără riscuri pentru 

populație şi mediu 

% populație deservită din nr. total de populație/an; 

cantitatea de deșeuri transportate/an; 
Anual 

CL/Primăria Priponești / din 

evidențele operatorului de deșeuri 

municipale 

colectarea deșeurilor reciclabile generate la 

nivelul UAT Priponești 
întreținerea spațiilor de depozitare Anual CL/Primăria Priponești 

numărul de acțiuni de informare/ instruire în 

probleme ce privesc mediul înconjurător 

reflectă efortul comunității locale pentru creșterea gradului de 

conștientizare a problemelor de mediu la nivelul zonei. 
Anual CL/Primăria Priponești 

 



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 146 

 

12. REZUMAT FĂRĂ CARACTER TEHNIC AL INFORMAŢIEI FURNIZATE ÎN 

RAPORTUL DE MEDIU  

Raportul de mediu pentru P.U.G. comuna Priponești fost realizat conform 

prevederilor H.G. nr. 1076/2004 care transpune Directiva S.E.A. 2001/42/CE privind 

procedura de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe, şi care impune 

ca în Raportul de mediu să fie identificate, descrise şi evaluate efectele semnificative 

asupra mediului ca urmare a implementării obiectivelor prevăzute în planul de urbanism, 

dar şi alternativele prevăzute pentru implementarea acestora. 

Comuna Priponești este așezată în zona de nord a județului Galați la 28 km de Tecuci 

şi la 120 km de municipiul Galați. 

Satele aparținătoare comunei Priponești sunt: Ciorăști, Liești, Priponeștii de Jos și 

Priponești (reședința). 

Conform Planului Urbanistic General elaborat în anul 2001, suprafața 

administrativă a comunei era de 7.555 ha. 

Teritoriul administrativ al comunei are următoarele vecinătăți: 

 în partea de nord: UAT Boghești 

 în partea de nord – est: UAT Pogonești și UAT Tutova 

 în partea de nord – vest: UAT Tănăsoaia 

 în partea de sud – est: UAT Ghidigeni 

 în partea de sud – vest: UAT Gohor 

Suprafața administrativă totală a comunei este de 5.531,2772 ha, din care 

intravilanul ocupa 489,9000 ha, iar extravilanul 5.041,3772 ha. 

Prin intermediul Planul Urbanistic General şi Regulamentul aferent planului de 

urbanism au fost stabilite şi prevăzute reglementările din piesele desenate la nivelul 

teritoriului administrativ al comunei Priponești.  

Prin PUG se dorește stabilirea direcțiilor de dezvoltare ale comunei Priponești, în 

strânsă corelație cu potențialul economic şi uman, precum şi cu aspirațiile de ordin social 

şi cultural ale populației. 

Prin prezentul PUG se prevăd cinci obiective majore, propuse pentru dezvoltarea 

Comunei Priponești, respectiv: 
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O1. Stabilirea unui intravilan, a unei zone construibile şi a unor zone funcționale 

care să corespundă necesităților viitoare de dezvoltare 

O2. Modernizarea echipării tehnico edilitare 

O3. Reabilitarea şi construirea de noi obiective socio-culturale  

O4. Modernizarea şi dezvoltarea căilor de transport  

O5. Îmbunătățire sisteme de protecție a mediului 

Obiectivele principale ale planului sunt îmbunătățirea sistemelor de protecția 

mediului, modernizarea echipării edilitare și modernizarea căilor de transport.  

În ceea ce privește obiectivele cu privire la rețeaua de canalizare, acestea se vor 

desfășura doar în intravilanul stabilit, neafectând habitatele și speciile de interes 

conservativ din cadrul siturilor de interes comunitar. 

În ceea ce privește obiectivele de modernizare a drumurilor, se vor reabilita și 

moderniza traseele drumurile actuale nefiind implicate obiective de noi trasee rutiere. 

Per total obiectivele de conservare ale siturilor de importanță comunitară și  arii de 

protecție specială nu se suprapun cu componentele tipurilor de intervenții/ proiecte 

specifice PUG. 

Impactul produs de implementarea celorlalte obiectivelor PUG este nesemnificativ, 

deoarece zona destinată implementării PUG a fost stabilita cu scopul de a nu afecta ariile 

naturale de interes comunitar/protecție specială avifaunistică și implicit populațiile de 

plante și animale ce se regăsesc în lista speciilor de interes comunitar.  

Lucrările propuse prin prezentul PUG, nu vor afecta habitatele de interes comunitar, 

deoarece habitatele semnalate în limitele intravilanului propus, nu sunt de interes 

comunitar, iar lucrările se vor desfășura fără a afecta integritatea habitatelor prioritare 

din vecinătate acestora.  

Pentru realizarea în viitor a unor proiecte cu potențial impact asupra mediului de 

pe teritoriul comunei Priponești va fi necesar, înainte de a se începe construirea acestora, 

să se solicite Agenției de Protecția Mediului Galați emiterea avizului şi/sau acordului de 

mediu. 

Reactualizarea Planului Urbanistic general al comunei Priponești pune în evidență 

măsurile care trebuie urmate pentru instalarea unui dinamism economic și demografic 
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într-un cadru de gestionare responsabilă a resurselor naturale, de utilizare rațională a 

solului și de conservare și protecție a mediului pentru ameliorarea calității vieții. 

Planificarea dezvoltării și formularea de obiective și măsuri de concretizare 

reprezintă un demers necesar pentru valorificarea cea mai bună a resurselor existente. 

Este necesară, în acest sens, urmărirea consecventă a aplicării prevederilor stipulate prin 

prezentul PUG și RLU. Astfel, se va urmări cu consecvență aplicarea interdicțiilor de 

construire care au rolul de a sprijini dezvoltarea coerentă, armonioasă a comunei 

(exemple: interdicțiile din zonele de dezvoltare/restructurare a tramei stradale). Planul 

Urbanistic General trasează cadrul necesar dezvoltării urbanistice ulterioare a comunei. 

Pe baza propunerilor din prezentul PUG pot fi întocmite strategii, programe de măsuri și 

proiecte de investiții. Este obligatorie elaborarea unor astfel de programe de dezvoltare 

și a unor proiecte necesare transpunerii în practică a prevederilor din prezentul PUG. În 

vederea etapizării proiectelor și programelor este necesară nu numai asigurarea 

finanțării, dar și cuantificarea efectelor pe care programele/proiectele respective îl au 

pentru dezvoltarea în perspectivă a comunei (potențialul de atragere a unor fonduri 

publice sau private pentru dezvoltări ulterioare, crearea de locuri de muncă, creșterea 

satisfacției locuitorilor etc). 

Atât strategia de dezvoltare a municipiului și județului Galați, cât şi transpunerea 

acesteia în cadru spațial, aflată în competența Planului Urbanistic General are ca 

perspectivă la nivel teritorial, pe termen mediu şi lung, dezvoltarea comunei Priponești. 

Astfel, prezentul planul prevede elemente majore de dezvoltare menite a prefigura şi 

susține o evoluție spațială a satelor din structura comunei Priponești. 

Componentele care stau la baza dezvoltării locale sunt: echiparea edilitară şi 

infrastructura de transport, completarea profilul de activități al comunei prin distribuirea 

echilibrată în profil teritorial de unități productive, care pot beneficia de concentrările de 

forță de muncă din localități componente comunei. Un element favorizant este 

disponibilitatea crescută a forței de muncă exprimată prin tendința actuală de creștere a 

populației, precum și prin numărul mare de șomeri, ce necesită, însă, recalificare 

profesională. 

Demersul strategic de dezvoltare al comunei trebuie să urmărească eliminarea sau 

estomparea principalelor disfuncționalități, și în același timp va urmări valorificarea, în 

mod durabil, a întregului potențial de care dispune comuna. În plus, dezvoltarea viitoare 
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a comunei va trebui corelată cu strategiile și tendințele de dezvoltare ale localităților 

component, ale localităților învecinate și corelate cu strategiile din documentațiile de 

amenajarea teritoriului sau studiile privind echiparea tehnico-edilitară a întregului județ. 

Pe baza analizelor efectuate şi a propunerilor de amenajare teritorială şi dezvoltare 

a comunei Priponești se pot desprinde următoarele concluzii: 

 resursele materiale locale şi forța umană, utilizate într-un sistem diversificat, 

pot asigura relansarea economico-socială a comunei; 

 suprafața ocupată de unitățile productive poate asigura menținerea şi 

dezvoltarea funcțiunilor economice, prin schimbare de destinație, 

retehnologizare şi chiar amplasarea de noi unități; 

 satisfacerea solicitărilor pentru realizarea de locuințe implică analizarea 

responsabilă a suprafeței actualului intravilan; 

 serviciile către populație trebuie dezvoltate şi diversificate; 

 infrastructura tehnico-edilitară implică dezvoltări, cu precădere extinderea 

alimentării cu apă potabilă în sistem centralizat, asigurarea capacităților 

pentru preluarea apelor menajere uzate şi epurarea acestora printr-o stație 

modernă, extinderea alimentarea cu gaze, modernizări de străzi interioare, 

amenajări de parcări, reabilitarea stațiilor de autobuz etc. 

O problemă esențială în dezvoltarea comunei Priponești este asigurarea unei 

dezvoltări durabile, respectiv o evoluție economică în care potențialul natural şi 

demografic să fie cât mai eficient exploatat. 

Prioritățile de dezvoltare locală urmăresc, în special, ridicarea standardului de viață 

a locuitorilor comunei prin îmbunătățirea gradului de echipare tehnico-edilitară 

(sistemului public de alimentare cu apă, realizarea sistemului de canalizare, 

îmbunătățirea accesibilității prin modernizarea drumurilor existente). Totodată, se 

urmărește și dezvoltarea infrastructurii de sănătate și asistență socială și dezvoltarea și 

diversificarea serviciilor publice oferite locuitorilor (modernizare școli și grădinițe, 

centre de ajutor social etc.). Un factor important este și îmbunătățirea condițiilor de 

mediu și reabilitarea infrastructurii de mediu (extinderea spațiilor verzi, de sport și a 

spațiilor de joacă). Aceste măsuri vor fi dublate și de măsuri care au ca scop dezvoltarea 

economiei comunei și sporirea numărului de locuri de muncă prin sprijinirea dezvoltării 
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economice bazate pe parteneriatul public - privat și crearea de oportunități și facilități 

atractive pentru potențialii investitori, precum și prin dezvoltarea infrastructurii de 

afaceri. 

Noile funcțiuni propuse prin reglementările prezentului PUG au ținut cont de 

tendințele evidențiate în ultimii ani, prin potențialul comunei din punct de vedere al 

accesibilității, infrastructurii, resurselor naturale şi umane, dar şi de necesitățile 

populației. Noile activități propuse urmăresc relansarea economiei locale și creșterea 

nivelului de trai al locuitorilor. Forța de muncă existentă în comună dispune de potențial 

în vederea atragerii de venituri din mediul urban, acest fapt putând contribui la creșterea 

atractivității comunei pentru amplasarea de activități economice, la un mai mare grad de 

ocupare. 

Între măsurile propuse, prioritare sunt cele legate de: 

 dezvoltarea economico-socială și dezvoltarea potențialului uman; 

 reabilitarea și dezvoltarea la parametri europeni a infrastructurii tehnice (căi 

de comunicație, telecomunicații, echipare energetică, rețele edilitare etc.);  

 restructurarea și dezvoltarea funcțiunilor economice;  

 îmbunătățirea și conservarea calității mediului.  

 Stabilirea categoriilor de intervenție şi a reglementărilor s-au realizat în baza 

analizei multicriteriale la nivelul trupurilor componente privind:  

 funcțiunea dominantă în zonă; 

 configurația fondului construit existent şi a parcelarului propus; 

 circulația şi echiparea edilitară.  

Principalele categorii de intervenții care pot susține dezvoltarea locală, propuse 

prin P.U.G. urmăresc să asigure o dezvoltare durabilă a comunei prin utilizarea 

potențialului acesteia pentru eliminarea principalelor disfuncționalități și îmbunătățirea 

condițiilor de viață a mediului economic și natural. 

Astfel, principalele categorii de intervenții propuse în cadrul prezentului P.U.G. sunt 

următoarele: 

 intervenții pentru îmbunătățirea condițiilor de mediu: creșterea ponderii 

spațiilor verzi, în special, prin realizarea de perdele forestiere de protecție de-

a lungul drumurilor principale, spații verzi dedicate practicării sporturilor, 
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turismului și agrementului; alte măsuri care vizează reducerea poluării apelor 

și solului, precum și îmbunătățirea condițiilor de viață ale locuitorilor 

urmăresc extinderea și modernizarea sistemului centralizat de canalizare, 

precum și extinderea sistemului de alimentare cu apă. 

 intervenții pentru sporirea calității locuirii: aceste măsuri urmăresc, pe de-o 

parte modernizarea fondului existent de locuințe și echiparea acestuia cu 

utilități tehnico-edilitare și căi de comunicație modernizate, concomitent cu 

modernizarea, extinderea și diversificarea tuturor dotărilor și serviciile 

aferente locuințelor. De asemenea, prin P.U.G. au fost introduse noi terenuri 

în intravilan pe care s-a propus a se realiza noi zone de locuit, precum și 

diversificarea tipurilor de locuințe. 

 intervenții pentru diversificarea activităților economice, atragerea de noi 

investitori: în acest sens s-a propus ca pe terenuri introduse în intravilan să 

se dezvolte noi zone de activități productive, servicii și depozitare, servicii 

pentru agricultură, etc. Un mare atuu al acestor terenuri este amplasarea 

favorabilă, în vecinătatea satelor, cu acces direct la principalele căi de 

comunicație. 

 intervenții pentru protejarea fondului construit protejat și dezvoltarea 

turismului: de importanță majoră este protejarea și conservarea 

monumentelor istorice și natural, dar și în același timp să permită dezvoltarea 

unor noi activități și servicii turistice. 

  



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 152 

 

13. BIBLIOGRAFIE 

1. Planul de Amenajare a Teritoriului Național (P.A.T.N.) (Secțiunea I – Rețele de 

transport; Secțiunea a II-a - Apa; Secțiunea a III-a - Zone protejate naturale şi construite; 

Secțiunea a IV-a Rețeaua de localități, Secțiunea a VI-a Zone turistice) 

2. Planul de Amenajare a Teritoriului Județean ( P.A.T.J.) Galați 

3. Planul de Dezvoltare Regională 2007-2013 pentru Regiunea Sud-Est 

4. Strategia de dezvoltare a Regiunii Sud- Est 2007-2013 

5. Master Planul Regiunii Sud - Est, etapa I - Auditul Teritorial al Regiunii Sud-Est, 

2010 

6. Strategia de dezvoltare a județului Galați 

7. Legea 104/2011 – privind calitatea aerului înconjurător; 

8. Legea 211/2011 – privind regimul deșeurilor; 

9. Ordin 119/2014 – pentru aprobarea normelor de igienă şi sănătate publică 

privind mediul de viață a populației; 

10. H.G. 188/2002 privind aprobarea unor norme privind condițiile de descărcare în 

mediul acvatic a apelor uzate modificat prin H.G. nr. 352/2005;  

11. Ministerul Apelor, Pădurilor şi Protecția Mediului, Strategia protecției mediului în 

România pe perioada 2000-2020, București, 1999; 

12. Institutul Național de Statistică Anuarul statistic al României 2005; 

13. Arhiva REPERTORIUL ARHEOLOGIC AL ROMÂNIEI a Institutului de Arheologie 

"Vasile Parvan” 

14. Guvernul României, Planul Național de Dezvoltare 2007-2013, Decembrie 2005; 

15. Ministerul Apelor, Pădurilor şi Protecția Mediului, Strategia Națională de 

Gestionare a Deșeurilor;  

16. Ministerul Apelor, Pădurilor şi Protecția Mediului, Plan Național de Gestionare a 

Deșeurilor; 

17. O.U.G. nr. 195/2005, privind protecția mediului aprobata prin Legea 265/2006; 

18. H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe; 

19. Ordinul nr. 117/2006 pentru aprobarea Manualului privind aplicarea procedurii 

de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe;  



 
Galați, Str. Nufărului nr. 4, BL S13 sc. 4. Ap.66 

Tel/Fax 0236708445, email:enviroecosmart@gmail.com 
SR EN ISO 9001:2015 / SR EN ISO 14001: 2015 

Registrul Național EIM; MMAP poz. 836 

 

RAPORT DE MEDIU 153 

 

20. Legea 350/2001 privind amenajarea teritoriului şi urbanismului, modificata prin 

O.U.G. 69/2004, aprobata prin Legea nr. 263/200 şi modificata prin Legea 289/2006, 

completată de OUG 27/2008; 

21. Legea nr. 351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului 

național - Secțiunea a IV-a - Rețeaua de localități, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

22. Legea nr. 50/1991 privind autorizarea executării lucrărilor de construcții, 

modificată de Legea 101/2008;  

23. H.G. 188/2002 privind aprobarea unor norme privind condițiile de descărcare în 

mediul acvatic a apelor uzate modificat prin H.G. nr. 352/2005;  

24. STAS 12574/1987 –Privind aerul din zonele protejate. 

 

 

 

 


